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Ⅰ．調査の概要 

1. 調査の目的 

本市における子ども・子育て支援事業の基本的な考えを示す「第２期子ども・子育て支援事業計画」を策定

し、計画的に実施しておりますが、少子化対策・子育て支援の重要性がより高まっていることから、四万十市に

おいては、【こども】【家庭】により寄り添った子育て支援の取り組みが実施できるように、国のこども大綱の方

針に則った「四万十市こども計画」を新たに策定する予定としており、新計画の策定に向けて、改めて保護者の

皆様の教育・保育・子育て支援に関する「現在の状況」や「今後の希望」などを把握するためアンケート調査を

行いました。 

 

2. 調査方法 

調査の時期 令和６年１月１０日（水）～令和６年１月２５日(木) 

調査対象者 四万十市在住の小学生を持つ保護者の方 

調査方法 Web とアンケート用紙 

 

3. 回収状況 

 

4. 報告書の見方について 

・集計は小数点以下第２位を四捨五入しています。そのため、回答比率の合計は必ずしも 100％にならない場合

があります。 

・２つ以上の回答を可能とした（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は 100％を超える場合がありま

す。 

・数表、図表、文中に示す n は、比率算出上の基数（標本数）です。 

・図表中においては見やすさを考慮し、回答割合が極端に少ない数値（例：0.0％、0.1％など）は、図と干渉して

見えにくい場合などに省略している場合があります。 

 

  

配布数 回収数 有効回収率 

1114 人 911 人 81.8％ 
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Ⅱ．調査結果 

お子さんとご家族の状況について 

問１ お住まいの地区はどこですか(○は１つ) 

全体では「具同」が 28.0％と最も多くなっています。 
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27.8% 19.8% 28.0% 2.5% 2.5% 1.6% 6.0% 1.4% 1.6% 0.5% 1.4% 4.6% 0.4% 1.6%

2017年(n=28) 21.4% 10.7% 42.9% 0.0% 10.7% 3.6% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 3.6%

2016年(n=110) 29.1% 21.8% 24.5% 3.6% 2.7% 1.8% 8.2% 0.9% 0.9% 0.0% 0.9% 3.6% 0.9% 0.9%

2015年(n=121) 30.6% 24.0% 22.3% 1.7% 3.3% 1.7% 5.0% 0.0% 3.3% 1.7% 1.7% 4.1% 0.0% 0.8%

2014年(n=124) 21.0% 23.4% 36.3% 1.6% 2.4% 0.8% 6.5% 1.6% 0.8% 0.0% 0.0% 4.0% 0.8% 0.8%

2013年(n=167) 21.6% 23.4% 31.1% 5.4% 3.0% 0.6% 6.6% 1.2% 1.2% 0.6% 1.2% 3.0% 0.0% 1.2%

2012年(n=179) 38.0% 16.8% 24.6% 2.2% 1.1% 1.1% 3.4% 1.1% 1.7% 0.6% 2.2% 5.6% 0.6% 1.1%

2011年(n=157) 26.1% 15.3% 27.4% 1.3% 1.3% 3.8% 8.9% 3.2% 2.5% 0.6% 1.9% 7.0% 0.6% 0.0%

1月(n=80) 25.0% 27.5% 31.3% 0.0% 2.5% 1.3% 5.0% 1.3% 0.0% 1.3% 1.3% 2.5% 0.0% 1.3%

2月(n=65) 26.2% 18.5% 27.7% 3.1% 4.6% 1.5% 6.2% 1.5% 1.5% 1.5% 1.5% 6.2% 0.0% 0.0%

3月(n=53) 32.1% 18.9% 32.1% 1.9% 1.9% 1.9% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 1.9% 0.0% 1.9%

4月(n=78) 28.2% 23.1% 24.4% 2.6% 3.8% 3.8% 6.4% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0%

5月(n=87) 26.4% 16.1% 31.0% 4.6% 2.3% 1.1% 5.7% 1.1% 0.0% 1.1% 1.1% 9.2% 0.0% 0.0%

6月(n=77) 33.8% 22.1% 22.1% 1.3% 3.9% 1.3% 5.2% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 5.2% 0.0% 2.6%

7月(n=78) 29.5% 17.9% 28.2% 2.6% 1.3% 2.6% 9.0% 2.6% 2.6% 0.0% 1.3% 2.6% 0.0% 0.0%

8月(n=74) 20.3% 17.6% 28.4% 5.4% 0.0% 1.4% 9.5% 1.4% 4.1% 0.0% 2.7% 5.4% 2.7% 1.4%

9月(n=81) 30.9% 17.3% 23.5% 2.5% 2.5% 3.7% 6.2% 2.5% 1.2% 1.2% 2.5% 3.7% 1.2% 1.2%

10月(n=75) 24.0% 18.7% 33.3% 1.3% 2.7% 1.3% 4.0% 1.3% 1.3% 1.3% 1.3% 8.0% 1.3% 0.0%

11月(n=78) 25.6% 23.1% 32.1% 1.3% 2.6% 0.0% 1.3% 1.3% 3.8% 0.0% 2.6% 5.1% 0.0% 1.3%

12月(n=75) 33.3% 18.7% 26.7% 4.0% 1.3% 0.0% 9.3% 2.7% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 1.3%

いる(n=775) 27.1% 21.3% 27.6% 2.6% 2.5% 1.8% 5.9% 1.4% 1.5% 0.6% 1.4% 4.9% 0.4% 0.9%

いない(n=120) 35.0% 11.7% 30.8% 2.5% 3.3% 0.8% 5.8% 1.7% 2.5% 0.0% 1.7% 3.3% 0.8% 0.0%

とても満足(n=48) 25.0% 27.1% 20.8% 2.1% 0.0% 2.1% 2.1% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 10.4% 0.0% 8.3%

まあまあ満足(n=187) 26.7% 17.6% 28.3% 3.2% 3.2% 1.1% 8.6% 2.1% 1.1% 0.5% 0.5% 3.2% 1.1% 2.7%

普通(n=500) 29.0% 21.0% 26.2% 2.2% 3.0% 2.0% 5.4% 1.2% 2.0% 0.4% 2.0% 4.2% 0.4% 1.0%

まあまあ不満(n=139) 28.1% 15.8% 35.3% 2.9% 1.4% 0.7% 6.5% 2.2% 1.4% 0.7% 0.7% 4.3% 0.0% 0.0%

とても不満(n=23) 17.4% 26.1% 21.7% 4.3% 0.0% 4.3% 8.7% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 13.0% 0.0% 0.0%
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問２ 調査対象のお子さんの生年月をお答えください 

全体では「2012 年」が 19.6％と最も多くなっています。 
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3.1% 12.1% 13.3% 13.6% 18.3% 19.6% 17.2% 0.5% 1.9%

中村(n=253) 2.4% 12.6% 14.6% 10.3% 14.2% 26.9% 16.2% 0.4% 1.6%

東山(n=180) 1.7% 13.3% 16.1% 16.1% 21.7% 16.7% 13.3% 0.6% 0.0%

具同(n=255) 4.7% 10.6% 10.6% 17.6% 20.4% 17.3% 16.9% 0.8% 1.2%

東中筋(n=23) 0.0% 17.4% 8.7% 8.7% 39.1% 17.4% 8.7% 0.0% 0.0%

中筋(n=23) 13.0% 13.0% 17.4% 13.0% 21.7% 8.7% 8.7% 0.0% 4.3%

八束(n=15) 6.7% 13.3% 13.3% 6.7% 6.7% 13.3% 40.0% 0.0% 0.0%

下田(n=55) 0.0% 16.4% 10.9% 14.5% 20.0% 10.9% 25.5% 1.8% 0.0%

蕨岡(n=13) 7.7% 7.7% 0.0% 15.4% 15.4% 15.4% 38.5% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 0.0% 6.7% 26.7% 6.7% 13.3% 20.0% 26.7% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 15.4% 30.8% 23.1% 0.0% 0.0%

西土佐(n=42) 0.0% 9.5% 11.9% 11.9% 11.9% 23.8% 26.2% 0.0% 4.8%

四万十市外(n=4) 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

1月(n=80) 8.8% 15.0% 20.0% 17.5% 18.8% 16.3% 0.0% 3.8% 0.0%

2月(n=65) 15.4% 9.2% 13.8% 21.5% 15.4% 23.1% 0.0% 0.0% 1.5%

3月(n=53) 13.2% 5.7% 17.0% 24.5% 13.2% 18.9% 1.9% 1.9% 1.9%

4月(n=78) 3.8% 12.8% 10.3% 12.8% 12.8% 19.2% 28.2% 0.0% 0.0%

5月(n=87) 0.0% 6.9% 13.8% 8.0% 21.8% 23.0% 26.4% 0.0% 0.0%

6月(n=77) 1.3% 15.6% 10.4% 11.7% 13.0% 23.4% 22.1% 0.0% 2.6%

7月(n=78) 0.0% 10.3% 16.7% 11.5% 23.1% 17.9% 16.7% 1.3% 1.3%

8月(n=74) 0.0% 18.9% 9.5% 8.1% 20.3% 20.3% 23.0% 0.0% 0.0%

9月(n=81) 0.0% 12.3% 8.6% 12.3% 22.2% 17.3% 24.7% 0.0% 2.5%

10月(n=75) 0.0% 12.0% 12.0% 16.0% 20.0% 24.0% 16.0% 0.0% 0.0%

11月(n=78) 0.0% 14.1% 12.8% 15.4% 17.9% 17.9% 20.5% 0.0% 1.3%

12月(n=75) 0.0% 12.0% 16.0% 10.7% 21.3% 17.3% 21.3% 0.0% 0.0%

いる(n=775) 3.0% 12.6% 13.2% 13.9% 18.3% 20.9% 16.3% 0.6% 0.9%

いない(n=120) 4.2% 9.2% 15.0% 13.3% 17.5% 13.3% 24.2% 0.0% 3.3%

とても満足(n=48) 2.1% 12.5% 6.3% 12.5% 20.8% 25.0% 12.5% 0.0% 8.3%

まあまあ満足(n=187) 4.3% 16.0% 11.2% 15.0% 16.6% 18.2% 14.4% 1.1% 2.7%

普通(n=500) 2.2% 11.8% 13.6% 13.0% 18.8% 20.2% 18.4% 0.4% 1.2%

まあまあ不満(n=139) 5.0% 10.1% 18.0% 13.7% 16.5% 18.0% 18.0% 0.0% 0.7%

とても不満(n=23) 0.0% 4.3% 17.4% 8.7% 26.1% 17.4% 26.1% 0.0% 0.0%
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全体では「5 月」が 9.5％と最も多くなっています。 

生まれ月 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

月

2

月

3

月

4

月

5

月

6

月

7

月

8

月

9

月

1

0

月

1

1

月

1

2

月

無

回

答

8.8% 7.1% 5.8% 8.6% 9.5% 8.5% 8.6% 8.1% 8.9% 8.2% 8.6% 8.2% 1.1%

中村(n=253) 7.9% 6.7% 6.7% 8.7% 9.1% 10.3% 9.1% 5.9% 9.9% 7.1% 7.9% 9.9% 0.8%

東山(n=180) 12.2% 6.7% 5.6% 10.0% 7.8% 9.4% 7.8% 7.2% 7.8% 7.8% 10.0% 7.8% 0.0%

具同(n=255) 9.8% 7.1% 6.7% 7.5% 10.6% 6.7% 8.6% 8.2% 7.5% 9.8% 9.8% 7.8% 0.0%

東中筋(n=23) 0.0% 8.7% 4.3% 8.7% 17.4% 4.3% 8.7% 17.4% 8.7% 4.3% 4.3% 13.0% 0.0%

中筋(n=23) 8.7% 13.0% 4.3% 13.0% 8.7% 13.0% 4.3% 0.0% 8.7% 8.7% 8.7% 4.3% 4.3%

八束(n=15) 6.7% 6.7% 6.7% 20.0% 6.7% 6.7% 13.3% 6.7% 20.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=55) 7.3% 7.3% 5.5% 9.1% 9.1% 7.3% 12.7% 12.7% 9.1% 5.5% 1.8% 12.7% 0.0%

蕨岡(n=13) 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4% 7.7% 15.4% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0%

後川(n=15) 0.0% 6.7% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 13.3% 20.0% 6.7% 6.7% 20.0% 6.7% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 15.4% 15.4% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0%

西土佐(n=42) 4.8% 9.5% 2.4% 7.1% 19.0% 9.5% 4.8% 9.5% 7.1% 14.3% 9.5% 2.4% 0.0%

四万十市外(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 25.0% 35.7% 25.0% 10.7% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2016年(n=110) 10.9% 5.5% 2.7% 9.1% 5.5% 10.9% 7.3% 12.7% 9.1% 8.2% 10.0% 8.2% 0.0%

2015年(n=121) 13.2% 7.4% 7.4% 6.6% 9.9% 6.6% 10.7% 5.8% 5.8% 7.4% 8.3% 9.9% 0.8%

2014年(n=124) 11.3% 11.3% 10.5% 8.1% 5.6% 7.3% 7.3% 4.8% 8.1% 9.7% 9.7% 6.5% 0.0%

2013年(n=167) 9.0% 6.0% 4.2% 6.0% 11.4% 6.0% 10.8% 9.0% 10.8% 9.0% 8.4% 9.6% 0.0%

2012年(n=179) 7.3% 8.4% 5.6% 8.4% 11.2% 10.1% 7.8% 8.4% 7.8% 10.1% 7.8% 7.3% 0.0%

2011年(n=157) 0.0% 0.0% 0.6% 14.0% 14.6% 10.8% 8.3% 10.8% 12.7% 7.6% 10.2% 10.2% 0.0%

いる(n=775) 8.8% 7.0% 5.9% 8.5% 9.4% 8.6% 8.5% 8.6% 9.3% 8.4% 8.5% 8.0% 0.4%

いない(n=120) 8.3% 9.2% 5.8% 10.0% 11.7% 7.5% 8.3% 5.8% 6.7% 7.5% 9.2% 9.2% 0.8%

とても満足(n=48) 8.3% 8.3% 6.3% 12.5% 4.2% 14.6% 8.3% 4.2% 4.2% 6.3% 8.3% 10.4% 4.2%

まあまあ満足(n=187) 8.0% 6.4% 4.8% 8.6% 8.6% 8.0% 11.2% 9.6% 6.4% 11.2% 7.0% 8.6% 1.6%

普通(n=500) 8.8% 7.0% 6.0% 8.2% 10.2% 7.4% 7.6% 8.8% 10.8% 7.2% 9.2% 8.0% 0.8%

まあまあ不満(n=139) 7.2% 8.6% 7.2% 9.4% 10.1% 11.5% 6.5% 5.8% 8.6% 9.4% 7.9% 7.9% 0.0%

とても不満(n=23) 8.7% 4.3% 0.0% 8.7% 13.0% 8.7% 17.4% 4.3% 4.3% 8.7% 13.0% 8.7% 0.0%
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問３ 子どもの数は何人いらっしゃいますか。人数をお答えください。お２人以上のお子さんがいらっしゃる

場合は、末子の方の生年月をお答えください 

全体では「2 人」が 52.6％と最も多くなっています。 
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52.6% 37.2% 8.1% 1.4% 0.7% 2.6

中村(n=200) 53.5% 36.0% 8.5% 1.5% 0.5% 2.6

東山(n=145) 49.7% 42.1% 6.9% 1.4% 0.0% 2.6

具同(n=216) 56.9% 31.9% 9.3% 0.5% 1.4% 2.6

東中筋(n=21) 57.1% 33.3% 9.5% 0.0% 0.0% 2.5

中筋(n=20) 35.0% 55.0% 10.0% 0.0% 0.0% 2.8

八束(n=12) 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7

下田(n=40) 42.5% 52.5% 5.0% 0.0% 0.0% 2.6

蕨岡(n=11) 63.6% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4

後川(n=13) 69.2% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3

大川筋(n=4) 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 3.0

富山(n=11) 18.2% 54.5% 18.2% 9.1% 0.0% 3.2

西土佐(n=35) 54.3% 25.7% 8.6% 8.6% 2.9% 2.8

四万十市外(n=4) 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3

2017年(n=21) 52.4% 42.9% 4.8% 0.0% 0.0% 2.5

2016年(n=86) 61.6% 31.4% 7.0% 0.0% 0.0% 2.5

2015年(n=93) 48.4% 45.2% 6.5% 0.0% 0.0% 2.6

2014年(n=98) 53.1% 38.8% 6.1% 1.0% 1.0% 2.6

2013年(n=136) 55.1% 33.8% 9.6% 0.7% 0.7% 2.6

2012年(n=159) 52.2% 34.0% 10.7% 1.9% 1.3% 2.7

2011年(n=132) 46.2% 42.4% 7.6% 3.0% 0.8% 2.7

1月(n=66) 54.5% 40.9% 4.5% 0.0% 0.0% 2.5

2月(n=55) 40.0% 45.5% 12.7% 1.8% 0.0% 2.8

3月(n=37) 59.5% 32.4% 2.7% 2.7% 2.7% 2.6

4月(n=63) 42.9% 38.1% 15.9% 0.0% 3.2% 2.8

5月(n=71) 57.7% 36.6% 4.2% 1.4% 0.0% 2.5

6月(n=66) 40.9% 43.9% 10.6% 3.0% 1.5% 2.8

7月(n=66) 45.5% 42.4% 10.6% 1.5% 0.0% 2.7

8月(n=60) 55.0% 36.7% 8.3% 0.0% 0.0% 2.5

9月(n=64) 53.1% 29.7% 12.5% 4.7% 0.0% 2.7

10月(n=60) 63.3% 36.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4

11月(n=59) 62.7% 27.1% 8.5% 1.7% 0.0% 2.5

12月(n=68) 55.9% 36.8% 5.9% 0.0% 1.5% 2.5

いる(n=662) 51.2% 38.4% 8.3% 1.4% 0.8% 2.6

いない(n=69) 63.8% 29.0% 5.8% 1.4% 0.0% 2.4

とても満足(n=35) 42.9% 48.6% 5.7% 0.0% 2.9% 2.7

まあまあ満足(n=159) 49.1% 42.1% 6.9% 0.6% 1.3% 2.6

普通(n=402) 55.7% 34.8% 8.0% 1.2% 0.2% 2.6

まあまあ不満(n=113) 49.6% 36.3% 9.7% 3.5% 0.9% 2.7

とても不満(n=20) 35.0% 45.0% 20.0% 0.0% 0.0% 2.9
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全体では「2018 年」が 12.6％と最も多くなっています。 

末子の生まれ年 
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2
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1

3

年

2
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2

年

そ

の

他

無

回

答

0.4% 1.8% 3.2% 4.7% 4.9% 8.9% 12.6% 5.3% 10.8% 10.3% 7.2% 8.0% 8.0% 8.0% 6.0%

中村(n=200) 0.5% 2.0% 2.5% 3.0% 6.5% 11.0% 12.5% 4.0% 12.5% 10.0% 8.0% 8.0% 8.5% 6.0% 5.0%

東山(n=145) 0.7% 1.4% 2.8% 7.6% 4.1% 4.8% 14.5% 6.2% 7.6% 13.8% 7.6% 7.6% 8.3% 9.0% 4.1%

具同(n=216) 0.5% 1.4% 4.6% 5.1% 2.8% 9.7% 11.1% 8.3% 12.0% 6.0% 5.6% 7.9% 8.8% 8.3% 7.9%

東中筋(n=21) 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8% 4.8% 14.3% 4.8% 23.8% 19.0% 4.8% 14.3% 0.0% 0.0% 4.8%

中筋(n=20) 0.0% 0.0% 5.0% 5.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 5.0% 10.0% 5.0% 15.0% 5.0% 5.0% 5.0%

八束(n=12) 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 8.3% 8.3% 16.7% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 25.0%

下田(n=40) 0.0% 2.5% 2.5% 2.5% 10.0% 10.0% 12.5% 2.5% 5.0% 10.0% 12.5% 7.5% 5.0% 15.0% 2.5%

蕨岡(n=11) 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 18.2% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%

後川(n=13) 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 30.8% 7.7% 7.7%

大川筋(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%

西土佐(n=35) 0.0% 5.7% 2.9% 0.0% 2.9% 8.6% 8.6% 2.9% 8.6% 14.3% 11.4% 5.7% 5.7% 17.1% 5.7%

四万十市外(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%

2017年(n=21) 0.0% 4.8% 0.0% 9.5% 4.8% 23.8% 28.6% 23.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0%

2016年(n=86) 1.2% 5.8% 5.8% 5.8% 8.1% 22.1% 24.4% 2.3% 17.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 5.8%

2015年(n=93) 0.0% 1.1% 4.3% 8.6% 9.7% 17.2% 16.1% 6.5% 2.2% 24.7% 1.1% 1.1% 2.2% 2.2% 3.2%

2014年(n=98) 0.0% 2.0% 2.0% 5.1% 6.1% 9.2% 13.3% 7.1% 16.3% 4.1% 23.5% 0.0% 1.0% 1.0% 9.2%

2013年(n=136) 0.0% 0.7% 3.7% 3.7% 3.7% 4.4% 11.0% 3.7% 11.8% 14.0% 2.9% 33.8% 0.7% 1.5% 4.4%

2012年(n=159) 0.0% 0.6% 2.5% 4.4% 3.8% 3.8% 8.2% 4.4% 10.1% 11.3% 9.4% 0.0% 33.3% 1.3% 6.9%

2011年(n=132) 0.8% 0.8% 3.0% 1.5% 1.5% 3.0% 6.8% 5.3% 10.6% 9.1% 7.6% 8.3% 0.8% 37.1% 3.8%

1月(n=66) 0.0% 1.5% 0.0% 4.5% 7.6% 13.6% 16.7% 9.1% 9.1% 13.6% 9.1% 7.6% 4.5% 3.0% 0.0%

2月(n=55) 0.0% 7.3% 3.6% 5.5% 3.6% 12.7% 9.1% 10.9% 5.5% 5.5% 7.3% 9.1% 16.4% 0.0% 3.6%

3月(n=37) 0.0% 2.7% 0.0% 10.8% 8.1% 2.7% 24.3% 5.4% 8.1% 8.1% 10.8% 5.4% 5.4% 2.7% 5.4%

4月(n=63) 0.0% 0.0% 6.3% 7.9% 1.6% 7.9% 11.1% 6.3% 9.5% 11.1% 3.2% 7.9% 7.9% 7.9% 11.1%

5月(n=71) 1.4% 0.0% 2.8% 4.2% 1.4% 8.5% 8.5% 4.2% 12.7% 11.3% 11.3% 7.0% 9.9% 12.7% 4.2%

6月(n=66) 0.0% 6.1% 1.5% 0.0% 4.5% 12.1% 10.6% 4.5% 10.6% 10.6% 6.1% 7.6% 9.1% 10.6% 6.1%

7月(n=66) 0.0% 0.0% 9.1% 4.5% 9.1% 10.6% 7.6% 3.0% 7.6% 13.6% 6.1% 9.1% 7.6% 7.6% 4.5%

8月(n=60) 0.0% 1.7% 0.0% 3.3% 3.3% 5.0% 15.0% 6.7% 25.0% 1.7% 6.7% 11.7% 3.3% 10.0% 6.7%

9月(n=64) 0.0% 1.6% 3.1% 4.7% 3.1% 9.4% 17.2% 3.1% 4.7% 12.5% 4.7% 12.5% 4.7% 4.7% 14.1%

10月(n=60) 0.0% 0.0% 1.7% 5.0% 10.0% 5.0% 13.3% 1.7% 11.7% 10.0% 6.7% 6.7% 11.7% 15.0% 1.7%

11月(n=59) 1.7% 1.7% 8.5% 1.7% 1.7% 11.9% 6.8% 3.4% 13.6% 10.2% 8.5% 6.8% 6.8% 11.9% 5.1%

12月(n=68) 1.5% 0.0% 1.5% 7.4% 5.9% 5.9% 14.7% 4.4% 10.3% 13.2% 7.4% 4.4% 7.4% 7.4% 8.8%

いる(n=662) 0.5% 2.0% 3.6% 5.1% 5.1% 10.0% 12.2% 4.8% 10.7% 9.2% 7.3% 8.2% 8.0% 7.6% 5.7%

いない(n=69) 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 2.9% 0.0% 14.5% 8.7% 11.6% 21.7% 7.2% 5.8% 5.8% 13.0% 7.2%

とても満足(n=35) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7% 20.0% 8.6% 20.0% 5.7% 0.0% 8.6% 14.3% 2.9% 14.3%

まあまあ満足(n=159) 0.6% 1.3% 4.4% 2.5% 10.1% 10.1% 15.1% 5.0% 15.1% 11.3% 5.0% 3.1% 4.4% 5.7% 6.3%

普通(n=402) 0.5% 2.0% 2.2% 5.0% 3.0% 8.5% 12.7% 4.7% 10.0% 10.7% 7.7% 10.2% 10.0% 8.7% 4.2%

まあまあ不満(n=113) 0.0% 2.7% 7.1% 8.0% 5.3% 8.0% 7.1% 6.2% 8.0% 8.8% 8.0% 7.1% 3.5% 10.6% 9.7%

とても不満(n=20) 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 5.0% 5.0% 0.0% 10.0% 15.0% 10.0% 5.0% 10.0% 0.0%
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全体では「5 月」が 10.3％と最も多くなっています。 

末子の生まれ月 
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月
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月
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月

5

月

6

月

7

月

8

月

9

月

1

0

月

1

1

月

1

2

月

無

回

答

6.5% 7.2% 5.7% 8.7% 10.3% 9.2% 7.8% 8.4% 6.9% 8.4% 8.3% 6.8% 6.0%

中村(n=200) 7.5% 8.5% 7.0% 8.5% 8.0% 7.5% 10.5% 7.5% 7.0% 6.0% 10.0% 6.0% 6.0%

東山(n=145) 8.3% 6.9% 2.8% 8.3% 11.0% 10.3% 7.6% 8.3% 6.2% 7.6% 11.7% 6.9% 4.1%

具同(n=216) 5.6% 7.9% 7.9% 9.3% 13.4% 6.5% 6.0% 7.9% 7.9% 7.4% 6.9% 5.6% 7.9%

東中筋(n=21) 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 9.5% 19.0% 9.5% 23.8% 0.0% 14.3% 4.8% 4.8% 4.8%

中筋(n=20) 0.0% 10.0% 0.0% 15.0% 5.0% 15.0% 5.0% 10.0% 10.0% 15.0% 0.0% 10.0% 5.0%

八束(n=12) 8.3% 8.3% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 0.0% 8.3% 25.0%

下田(n=40) 2.5% 5.0% 5.0% 7.5% 10.0% 10.0% 5.0% 15.0% 12.5% 15.0% 2.5% 10.0% 0.0%

蕨岡(n=11) 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1%

後川(n=13) 0.0% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 15.4% 7.7% 0.0% 7.7% 23.1% 7.7% 7.7%

大川筋(n=4) 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 9.1% 0.0% 18.2% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0%

西土佐(n=35) 5.7% 2.9% 2.9% 5.7% 17.1% 17.1% 8.6% 2.9% 5.7% 14.3% 5.7% 8.6% 2.9%

四万十市外(n=4) 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

2017年(n=21) 4.8% 14.3% 14.3% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8% 9.5% 4.8% 9.5% 4.8% 14.3% 4.8%

2016年(n=86) 5.8% 8.1% 7.0% 11.6% 5.8% 8.1% 8.1% 10.5% 8.1% 5.8% 8.1% 7.0% 5.8%

2015年(n=93) 6.5% 7.5% 4.3% 12.9% 7.5% 9.7% 12.9% 5.4% 6.5% 7.5% 9.7% 6.5% 3.2%

2014年(n=98) 7.1% 7.1% 5.1% 7.1% 14.3% 7.1% 4.1% 7.1% 8.2% 6.1% 10.2% 7.1% 9.2%

2013年(n=136) 8.1% 6.6% 3.7% 7.4% 12.5% 8.1% 9.6% 8.8% 7.4% 8.1% 10.3% 5.9% 3.7%

2012年(n=159) 7.5% 8.8% 7.5% 7.5% 9.4% 10.7% 6.9% 8.8% 6.3% 8.8% 4.4% 5.7% 7.5%

2011年(n=132) 3.8% 4.5% 3.8% 8.3% 12.9% 11.4% 6.1% 9.8% 6.8% 12.1% 9.1% 7.6% 3.8%

1月(n=66) 25.8% 4.5% 3.0% 7.6% 4.5% 10.6% 3.0% 10.6% 6.1% 7.6% 4.5% 10.6% 1.5%

2月(n=55) 3.6% 40.0% 5.5% 7.3% 5.5% 3.6% 9.1% 3.6% 3.6% 3.6% 5.5% 5.5% 3.6%

3月(n=37) 5.4% 5.4% 21.6% 2.7% 18.9% 0.0% 10.8% 8.1% 8.1% 2.7% 8.1% 2.7% 5.4%

4月(n=63) 3.2% 6.3% 3.2% 36.5% 4.8% 6.3% 3.2% 4.8% 4.8% 4.8% 9.5% 3.2% 9.5%

5月(n=71) 7.0% 2.8% 8.5% 2.8% 47.9% 4.2% 5.6% 2.8% 5.6% 2.8% 2.8% 2.8% 4.2%

6月(n=66) 3.0% 3.0% 7.6% 9.1% 4.5% 36.4% 4.5% 9.1% 0.0% 6.1% 7.6% 3.0% 6.1%

7月(n=66) 4.5% 4.5% 4.5% 9.1% 9.1% 7.6% 30.3% 6.1% 3.0% 6.1% 6.1% 4.5% 4.5%

8月(n=60) 5.0% 10.0% 1.7% 6.7% 3.3% 6.7% 10.0% 30.0% 11.7% 6.7% 1.7% 0.0% 6.7%

9月(n=64) 4.7% 3.1% 3.1% 7.8% 4.7% 7.8% 6.3% 4.7% 26.6% 7.8% 7.8% 4.7% 10.9%

10月(n=60) 10.0% 1.7% 3.3% 0.0% 8.3% 8.3% 5.0% 6.7% 5.0% 40.0% 3.3% 6.7% 1.7%

11月(n=59) 3.4% 5.1% 6.8% 5.1% 8.5% 1.7% 3.4% 8.5% 3.4% 5.1% 37.3% 6.8% 5.1%

12月(n=68) 1.5% 4.4% 5.9% 5.9% 2.9% 10.3% 2.9% 7.4% 5.9% 7.4% 7.4% 27.9% 10.3%

いる(n=662) 6.2% 7.4% 5.4% 8.9% 10.4% 8.9% 8.0% 8.5% 7.3% 8.3% 8.5% 6.5% 5.7%

いない(n=69) 8.7% 5.8% 8.7% 5.8% 10.1% 11.6% 7.2% 8.7% 2.9% 10.1% 7.2% 5.8% 7.2%

とても満足(n=35) 5.7% 8.6% 5.7% 11.4% 5.7% 8.6% 11.4% 8.6% 5.7% 5.7% 5.7% 2.9% 14.3%

まあまあ満足(n=159) 8.8% 5.7% 6.3% 7.5% 11.9% 9.4% 7.5% 11.9% 3.1% 7.5% 8.2% 6.9% 5.0%

普通(n=402) 6.5% 7.2% 5.0% 9.7% 10.0% 8.5% 8.5% 7.5% 8.2% 8.7% 9.2% 6.7% 4.5%

まあまあ不満(n=113) 3.5% 8.8% 7.1% 5.3% 11.5% 12.4% 5.3% 8.0% 8.0% 7.1% 6.2% 6.2% 10.6%

とても不満(n=20) 0.0% 5.0% 5.0% 10.0% 5.0% 10.0% 10.0% 5.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0%
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください(○は１

つ) 

全体では「母親」が 88.5％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 祖母 

· 施設職員 

 

 

  

母

親

父

親

そ

の

他

無

回

答

88.5% 10.0% 0.8% 0.8%

中村(n=253) 93.3% 6.7% 0.0% 0.0%

東山(n=180) 88.9% 9.4% 1.1% 0.6%

具同(n=255) 89.8% 9.8% 0.4% 0.0%

東中筋(n=23) 82.6% 17.4% 0.0% 0.0%

中筋(n=23) 91.3% 8.7% 0.0% 0.0%

八束(n=15) 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

下田(n=55) 78.2% 18.2% 3.6% 0.0%

蕨岡(n=13) 92.3% 7.7% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 86.7% 13.3% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 92.3% 7.7% 0.0% 0.0%

西土佐(n=42) 81.0% 19.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=4) 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 85.7% 10.7% 3.6% 0.0%

2016年(n=110) 85.5% 12.7% 0.9% 0.9%

2015年(n=121) 89.3% 9.9% 0.8% 0.0%

2014年(n=124) 87.1% 12.9% 0.0% 0.0%

2013年(n=167) 88.6% 10.2% 1.2% 0.0%

2012年(n=179) 89.4% 10.1% 0.6% 0.0%

2011年(n=157) 93.6% 5.7% 0.6% 0.0%

1月(n=80) 87.5% 10.0% 2.5% 0.0%

2月(n=65) 86.2% 13.8% 0.0% 0.0%

3月(n=53) 90.6% 7.5% 1.9% 0.0%

4月(n=78) 92.3% 7.7% 0.0% 0.0%

5月(n=87) 86.2% 13.8% 0.0% 0.0%

6月(n=77) 89.6% 7.8% 1.3% 1.3%

7月(n=78) 89.7% 10.3% 0.0% 0.0%

8月(n=74) 86.5% 13.5% 0.0% 0.0%

9月(n=81) 90.1% 8.6% 1.2% 0.0%

10月(n=75) 85.3% 13.3% 1.3% 0.0%

11月(n=78) 96.2% 3.8% 0.0% 0.0%

12月(n=75) 88.0% 10.7% 1.3% 0.0%

いる(n=775) 89.3% 10.6% 0.1% 0.0%

いない(n=120) 92.5% 6.7% 0.8% 0.0%

とても満足(n=48) 85.4% 12.5% 0.0% 2.1%

まあまあ満足(n=187) 88.8% 9.6% 0.0% 1.6%

普通(n=500) 88.0% 10.2% 1.4% 0.4%

まあまあ不満(n=139) 90.6% 9.4% 0.0% 0.0%

とても不満(n=23) 95.7% 4.3% 0.0% 0.0%

配

偶

者

満

足
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問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください(○は１つ) 

全体では「配偶者がいる」が 85.1％と最も多くなっています。 
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無

回

答

85.1% 13.2% 1.8%

中村(n=253) 83.0% 16.6% 0.4%

東山(n=180) 91.7% 7.8% 0.6%

具同(n=255) 83.9% 14.5% 1.6%

東中筋(n=23) 87.0% 13.0% 0.0%

中筋(n=23) 82.6% 17.4% 0.0%

八束(n=15) 93.3% 6.7% 0.0%

下田(n=55) 83.6% 12.7% 3.6%

蕨岡(n=13) 84.6% 15.4% 0.0%

後川(n=15) 80.0% 20.0% 0.0%

大川筋(n=5) 100.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 84.6% 15.4% 0.0%

西土佐(n=42) 90.5% 9.5% 0.0%

四万十市外(n=4) 75.0% 25.0% 0.0%

2017年(n=28) 82.1% 17.9% 0.0%

2016年(n=110) 89.1% 10.0% 0.9%

2015年(n=121) 84.3% 14.9% 0.8%

2014年(n=124) 87.1% 12.9% 0.0%

2013年(n=167) 85.0% 12.6% 2.4%

2012年(n=179) 90.5% 8.9% 0.6%

2011年(n=157) 80.3% 18.5% 1.3%

1月(n=80) 85.0% 12.5% 2.5%

2月(n=65) 83.1% 16.9% 0.0%

3月(n=53) 86.8% 13.2% 0.0%

4月(n=78) 84.6% 15.4% 0.0%

5月(n=87) 83.9% 16.1% 0.0%

6月(n=77) 87.0% 11.7% 1.3%

7月(n=78) 84.6% 12.8% 2.6%

8月(n=74) 90.5% 9.5% 0.0%

9月(n=81) 88.9% 9.9% 1.2%

10月(n=75) 86.7% 12.0% 1.3%

11月(n=78) 84.6% 14.1% 1.3%

12月(n=75) 82.7% 14.7% 2.7%

いる(n=775) 100.0% 0.0% 0.0%

いない(n=120) 0.0% 100.0% 0.0%

とても満足(n=48) 75.0% 22.9% 2.1%

まあまあ満足(n=187) 84.0% 13.9% 2.1%

普通(n=500) 87.0% 11.4% 1.6%

まあまあ不満(n=139) 83.5% 15.8% 0.7%

とても不満(n=23) 91.3% 8.7% 0.0%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=911)

居

住

地

区

生

ま

れ

た

年

生

ま

れ

た

月
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問６ お子さんの子育て(教育を含む)を主に行っている方はどなたですか。お子さんからみた関係でお

答えください(○は１つ) 

全体では「父母ともに」が 66.8％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父

母

と

も

に

母

親

父

親

祖

父

母

そ

の

他

無

回

答

66.8% 30.0% 1.0% 0.5% 0.7% 1.0%

中村(n=253) 62.1% 37.5% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0%

東山(n=180) 76.1% 20.0% 1.1% 1.7% 0.0% 1.1%

具同(n=255) 65.1% 32.5% 1.6% 0.4% 0.4% 0.0%

東中筋(n=23) 69.6% 26.1% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=23) 73.9% 21.7% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0%

八束(n=15) 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=55) 69.1% 25.5% 1.8% 0.0% 3.6% 0.0%

蕨岡(n=13) 69.2% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 76.9% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=42) 59.5% 35.7% 2.4% 0.0% 0.0% 2.4%

四万十市外(n=4) 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 60.7% 35.7% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0%

2016年(n=110) 67.3% 28.2% 0.9% 1.8% 0.0% 1.8%

2015年(n=121) 70.2% 28.1% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0%

2014年(n=124) 69.4% 28.2% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0%

2013年(n=167) 67.1% 30.5% 1.2% 0.0% 1.2% 0.0%

2012年(n=179) 72.1% 26.3% 0.0% 0.6% 0.6% 0.6%

2011年(n=157) 61.1% 36.9% 0.6% 0.0% 1.3% 0.0%

1月(n=80) 70.0% 26.3% 0.0% 1.3% 2.5% 0.0%

2月(n=65) 63.1% 30.8% 6.2% 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=53) 60.4% 35.8% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0%

4月(n=78) 62.8% 37.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=87) 73.6% 24.1% 1.1% 0.0% 0.0% 1.1%

6月(n=77) 72.7% 24.7% 0.0% 1.3% 0.0% 1.3%

7月(n=78) 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8月(n=74) 71.6% 25.7% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0%

9月(n=81) 69.1% 28.4% 1.2% 0.0% 1.2% 0.0%

10月(n=75) 70.7% 28.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0%

11月(n=78) 61.5% 34.6% 0.0% 1.3% 1.3% 1.3%

12月(n=75) 62.7% 34.7% 1.3% 0.0% 1.3% 0.0%

いる(n=775) 77.9% 21.2% 0.1% 0.4% 0.1% 0.3%

いない(n=120) 0.8% 90.8% 6.7% 1.7% 0.0% 0.0%

とても満足(n=48) 47.9% 45.8% 2.1% 0.0% 0.0% 4.2%

まあまあ満足(n=187) 64.2% 33.2% 0.5% 0.5% 0.0% 1.6%

普通(n=500) 68.8% 27.8% 1.2% 0.4% 1.2% 0.6%

まあまあ不満(n=139) 69.1% 29.5% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0%

とても不満(n=23) 87.0% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=911)

居

住

地

区

生

ま

れ

た

年

生

ま

れ

た

月
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子どもの育ちをめぐる環境について 

問７ お子さんの成長に、影響すると思われる環境は何だとお考えですか(○は１つ) 

全体では「家庭」が 79.1％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 友達 

· どれか一つではなく家庭も学校も影響し

ていると思う 

· 子供を取り巻く全ての環境 家庭、学校、

地域含め 

· 家庭・地域・学校 

· 全て該当する。 

· 家庭、小学校 

· 家庭、地域 

· 家庭、小学校、学童保育 

· 家庭、小学校、友達 

· 1 と 3 が半々 

· 家庭、地域、小学校 

 

 

 

 

  

家

庭

地

域

小

学

校

学

童

保

育

そ

の

他

無

回

答

79.1% 1.0% 14.4% 0.0% 4.6% 0.9%

中村(n=253) 77.1% 0.0% 19.0% 0.0% 4.0% 0.0%

東山(n=180) 83.9% 0.6% 11.7% 0.0% 3.9% 0.0%

具同(n=255) 78.8% 1.6% 12.9% 0.0% 5.9% 0.8%

東中筋(n=23) 69.6% 4.3% 17.4% 0.0% 8.7% 0.0%

中筋(n=23) 87.0% 0.0% 4.3% 0.0% 8.7% 0.0%

八束(n=15) 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=55) 83.6% 1.8% 12.7% 0.0% 1.8% 0.0%

蕨岡(n=13) 69.2% 0.0% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 80.0% 0.0% 13.3% 0.0% 6.7% 0.0%

大川筋(n=5) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 84.6% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0%

西土佐(n=42) 83.3% 4.8% 11.9% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=4) 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0%

2017年(n=28) 85.7% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

2016年(n=110) 80.9% 0.0% 17.3% 0.0% 1.8% 0.0%

2015年(n=121) 86.8% 0.0% 11.6% 0.0% 1.7% 0.0%

2014年(n=124) 78.2% 2.4% 12.1% 0.0% 6.5% 0.8%

2013年(n=167) 80.8% 0.6% 14.4% 0.0% 4.2% 0.0%

2012年(n=179) 75.4% 0.6% 18.4% 0.0% 5.6% 0.0%

2011年(n=157) 81.5% 0.6% 12.1% 0.0% 5.1% 0.6%

1月(n=80) 78.8% 1.3% 15.0% 0.0% 3.8% 1.3%

2月(n=65) 80.0% 3.1% 13.8% 0.0% 3.1% 0.0%

3月(n=53) 79.2% 1.9% 13.2% 0.0% 5.7% 0.0%

4月(n=78) 79.5% 0.0% 17.9% 0.0% 2.6% 0.0%

5月(n=87) 82.8% 1.1% 10.3% 0.0% 5.7% 0.0%

6月(n=77) 81.8% 1.3% 15.6% 0.0% 1.3% 0.0%

7月(n=78) 76.9% 1.3% 17.9% 0.0% 3.8% 0.0%

8月(n=74) 85.1% 1.4% 10.8% 0.0% 2.7% 0.0%

9月(n=81) 74.1% 0.0% 18.5% 0.0% 7.4% 0.0%

10月(n=75) 70.7% 1.3% 14.7% 0.0% 12.0% 1.3%

11月(n=78) 83.3% 0.0% 10.3% 0.0% 6.4% 0.0%

12月(n=75) 82.7% 0.0% 16.0% 0.0% 1.3% 0.0%

いる(n=775) 81.2% 0.9% 13.3% 0.0% 4.6% 0.0%

いない(n=120) 70.0% 1.7% 22.5% 0.0% 5.0% 0.8%

とても満足(n=48) 70.8% 2.1% 20.8% 0.0% 4.2% 2.1%

まあまあ満足(n=187) 73.3% 1.6% 17.1% 0.0% 6.4% 1.6%

普通(n=500) 81.8% 0.4% 13.0% 0.0% 4.2% 0.6%

まあまあ不満(n=139) 80.6% 1.4% 13.7% 0.0% 4.3% 0.0%

とても不満(n=23) 87.0% 0.0% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=911)

居

住

地

区

生

ま

れ

た

年

生

ま

れ

た

月
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問８ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか(○は１つ) 

全体では「いる」が 82.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

い

る

い

な

い

無

回

答

82.3% 10.9% 6.8%

中村(n=253) 80.2% 13.4% 6.3%

東山(n=180) 82.8% 11.1% 6.1%

具同(n=255) 81.6% 10.6% 7.8%

東中筋(n=23) 87.0% 4.3% 8.7%

中筋(n=23) 91.3% 8.7% 0.0%

八束(n=15) 86.7% 13.3% 0.0%

下田(n=55) 85.5% 5.5% 9.1%

蕨岡(n=13) 100.0% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 86.7% 13.3% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 20.0% 0.0%

富山(n=13) 76.9% 15.4% 7.7%

西土佐(n=42) 92.9% 7.1% 0.0%

四万十市外(n=4) 100.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 75.0% 14.3% 10.7%

2016年(n=110) 79.1% 12.7% 8.2%

2015年(n=121) 75.2% 15.7% 9.1%

2014年(n=124) 88.7% 4.8% 6.5%

2013年(n=167) 83.8% 12.6% 3.6%

2012年(n=179) 86.0% 7.8% 6.1%

2011年(n=157) 84.1% 10.8% 5.1%

1月(n=80) 81.3% 11.3% 7.5%

2月(n=65) 80.0% 9.2% 10.8%

3月(n=53) 79.2% 13.2% 7.5%

4月(n=78) 71.8% 20.5% 7.7%

5月(n=87) 88.5% 8.0% 3.4%

6月(n=77) 87.0% 6.5% 6.5%

7月(n=78) 83.3% 6.4% 10.3%

8月(n=74) 85.1% 9.5% 5.4%

9月(n=81) 82.7% 16.0% 1.2%

10月(n=75) 82.7% 12.0% 5.3%

11月(n=78) 84.6% 9.0% 6.4%

12月(n=75) 88.0% 8.0% 4.0%

いる(n=775) 83.4% 10.6% 6.1%

いない(n=120) 80.8% 14.2% 5.0%

とても満足(n=48) 70.8% 16.7% 12.5%

まあまあ満足(n=187) 79.1% 11.8% 9.1%

普通(n=500) 84.0% 10.8% 5.2%

まあまあ不満(n=139) 86.3% 7.9% 5.8%

とても不満(n=23) 78.3% 17.4% 4.3%

全体(n=911)

居

住

地

区

生

ま

れ

た

年

生

ま

れ

た

月

配

偶

者

満

足

度
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問８で「１．いる」に○をつけた方にお伺いします 

問８-1 日頃、お子さんを見てもらえる方はどなたですか(○はいくつでも) 

全体では「祖父母等の親族」が 95.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 兄弟姉妹 

· 近所のご好意に甘えられる範囲で。 

· 親族の負担や時間的制約の心配はあるが安心してみ

てもらえる。 

· アレルギーの関係もあり、祖父母の家には預けられな

い。 

· 親族、知人の時間的、身体的負担を少し心配している

が、快く見て下さり感謝している。 

· 高齢である為、そこまで望めない。 

· 基本預けない 

· 都合がつかなければ見てもらえないので心配 

· 必要な時がほとんど少ない。 

· 緊急時以外は預けた事がない。教育的価値観が違う

為。 

· みてもらった実績はないが、もしやむを得ない事情があ

る時は同級生家族にお願いするつもりです。 

· 家庭のルール等理解してみてもらえない。 

· 緊急時は見てもらえるが、それ以外は無理なので負担

大。 

· 1 時間ほどの時間なので心配ない。 

· 負担はない。あまり見てもらわない。 

· 両親にみてもらえるが、まだ現役で仕事をしているの

で、預けられる時間や曜日に制限がある。 

· みてはもらえるが、仕事をしている為できるだけ家庭内

で都合をつける事が多い。 

· 頂ける側としてマナーを考えている。 

· 親族・知人の時間的制約や精神的な負担が、少し心配

である。 

· 緊急時は祖母にみてもらえるが、ほぼなし。私がみれる。 

 

  

祖

父

母

等

の

親

族

友

人

・

知

人

そ

の

他

無

回

答

95.2% 14.0% 3.3% 0.0%

中村(n=203) 95.1% 13.8% 2.5% 0.0%

東山(n=149) 94.6% 16.1% 2.7% 0.0%

具同(n=208) 94.7% 13.9% 4.3% 0.0%

東中筋(n=20) 100.0% 0.0% 5.0% 0.0%

中筋(n=21) 100.0% 9.5% 0.0% 0.0%

八束(n=13) 92.3% 7.7% 0.0% 0.0%

下田(n=47) 93.6% 19.1% 6.4% 0.0%

蕨岡(n=13) 100.0% 15.4% 0.0% 0.0%

後川(n=13) 100.0% 7.7% 0.0% 0.0%

大川筋(n=4) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=10) 100.0% 20.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=39) 97.4% 12.8% 2.6% 0.0%

四万十市外(n=4) 100.0% 50.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=21) 95.2% 19.0% 4.8% 0.0%

2016年(n=87) 98.9% 8.0% 1.1% 0.0%

2015年(n=91) 92.3% 14.3% 5.5% 0.0%

2014年(n=110) 98.2% 10.9% 4.5% 0.0%

2013年(n=140) 95.0% 15.7% 2.9% 0.0%

2012年(n=154) 94.2% 15.6% 2.6% 0.0%

2011年(n=132) 94.7% 15.2% 3.8% 0.0%

1月(n=65) 89.2% 18.5% 6.2% 0.0%

2月(n=52) 92.3% 17.3% 0.0% 0.0%

3月(n=42) 95.2% 9.5% 4.8% 0.0%

4月(n=56) 98.2% 8.9% 3.6% 0.0%

5月(n=77) 93.5% 19.5% 3.9% 0.0%

6月(n=67) 100.0% 11.9% 3.0% 0.0%

7月(n=65) 93.8% 16.9% 1.5% 0.0%

8月(n=63) 98.4% 9.5% 3.2% 0.0%

9月(n=67) 92.5% 17.9% 6.0% 0.0%

10月(n=62) 100.0% 8.1% 0.0% 0.0%

11月(n=66) 95.5% 10.6% 3.0% 0.0%

12月(n=66) 93.9% 15.2% 4.5% 0.0%

いる(n=646) 96.1% 13.3% 2.9% 0.0%

いない(n=97) 92.8% 18.6% 3.1% 0.0%

とても満足(n=34) 88.2% 26.5% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=148) 98.0% 11.5% 3.4% 0.0%

普通(n=420) 95.2% 13.6% 3.8% 0.0%

まあまあ不満(n=120) 94.2% 10.8% 3.3% 0.0%

とても不満(n=18) 94.4% 44.4% 0.0% 0.0%

全体(n=750)

居

住

地

区

生

ま

れ

た

年

生

ま

れ

た

月

配

偶

者

満

足

度
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問８-２ 日頃、お子さんを見てもらえる頻度はどれくらいですか(○は１つ) 

全体では「緊急時もしくは用事の際にはみてもらえる」が 52.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

日

常

的

に

み

て

も

ら

え

る

緊

急

時

も

し

く

は

用

事

の

際

に

は

み

て

も

ら

え

る

無

回

答

47.1% 52.3% 8.9%

中村(n=203) 46.3% 52.7% 8.9%

東山(n=149) 39.6% 60.4% 7.4%

具同(n=208) 38.5% 61.5% 9.6%

東中筋(n=20) 45.0% 55.0% 10.0%

中筋(n=21) 66.7% 33.3% 0.0%

八束(n=13) 61.5% 38.5% 0.0%

下田(n=47) 66.0% 31.9% 12.8%

蕨岡(n=13) 84.6% 15.4% 0.0%

後川(n=13) 69.2% 30.8% 0.0%

大川筋(n=4) 25.0% 75.0% 0.0%

富山(n=10) 80.0% 20.0% 10.0%

西土佐(n=39) 59.0% 41.0% 0.0%

四万十市外(n=4) 75.0% 25.0% 0.0%

2017年(n=21) 42.9% 57.1% 14.3%

2016年(n=87) 58.6% 41.4% 10.3%

2015年(n=91) 41.8% 56.0% 14.3%

2014年(n=110) 41.8% 57.3% 8.2%

2013年(n=140) 53.6% 45.7% 5.0%

2012年(n=154) 44.2% 55.2% 7.8%

2011年(n=132) 43.2% 56.8% 6.1%

1月(n=65) 44.6% 53.8% 10.8%

2月(n=52) 48.1% 51.9% 13.5%

3月(n=42) 40.5% 57.1% 11.9%

4月(n=56) 48.2% 51.8% 10.7%

5月(n=77) 46.8% 53.2% 3.9%

6月(n=67) 47.8% 52.2% 7.5%

7月(n=65) 52.3% 47.7% 12.3%

8月(n=63) 41.3% 58.7% 6.3%

9月(n=67) 53.7% 44.8% 3.0%

10月(n=62) 54.8% 45.2% 6.5%

11月(n=66) 47.0% 51.5% 9.1%

12月(n=66) 36.4% 62.1% 6.1%

いる(n=646) 46.0% 53.9% 7.4%

いない(n=97) 55.7% 43.3% 7.2%

とても満足(n=34) 47.1% 52.9% 17.6%

まあまあ満足(n=148) 45.3% 54.1% 12.2%

普通(n=420) 48.3% 50.7% 7.1%

まあまあ不満(n=120) 45.8% 54.2% 6.7%

とても不満(n=18) 33.3% 66.7% 5.6%

全体(n=750)
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住
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生
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生

ま

れ

た

月
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問８-３ 親族・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください(○はいくつでも) 

全体では「親族・知人の負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が○○.○％と最

も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· なし 

· 状況の確認だけでなく、心理面を紐づけられると選択肢が回答し難いと感じます。 

· 親族に頼めばみてくれるが、心置きなくいつでもではない。 

· 近所のご好意に甘えられる範囲で。 

· 親族の負担や時間的制約の心配はあるが安心してみてもらえる。 

· アレルギーの関係もあり、祖父母の家には預けられない。 

· 親族、知人の時間的、身体的負担を少し心配しているが、快く見て下さり感謝している。 

· 高齢である為、そこまで望めない。 

· 基本預けない 

· 都合がつかなければ見てもらえないので心配 

· 必要な時がほとんど少ない。 

· 緊急時以外は預けた事がない。教育的価値観が違う為。 

· みてもらった実績はないが、もしやむを得ない事情がある時は同級生家族にお願いするつもりです。 

· 家庭のルール等理解してみてもらえない。 

· 緊急時は見てもらえるが、それ以外は無理なので負担大。 

· 1 時間ほどの時間なので心配ない。 

· 負担はない。あまり見てもらわない。 

· 両親にみてもらえるが、まだ現役で仕事をしているので、預けられる時間や曜日に制限がある。 

· みてはもらえるが、仕事をしている為できるだけ家庭内で都合をつける事が多い。 

· 頂ける側としてマナーを考えている。 

· 親族・知人の時間的制約や精神的な負担が、少し心配である。 

· 緊急時は祖母にみてもらえるが、ほぼなし。私がみれる。 
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67.5% 18.4% 16.0% 24.0% 4.5% 3.6% 0.0%

中村(n=203) 68.5% 21.2% 17.7% 23.2% 3.9% 2.5% 0.0%

東山(n=149) 69.1% 17.4% 18.1% 32.9% 4.7% 2.7% 0.0%

具同(n=208) 63.5% 19.2% 17.3% 24.0% 4.3% 5.3% 0.0%

東中筋(n=20) 65.0% 20.0% 5.0% 25.0% 0.0% 5.0% 0.0%

中筋(n=21) 52.4% 28.6% 14.3% 23.8% 9.5% 0.0% 0.0%

八束(n=13) 92.3% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=47) 63.8% 19.1% 14.9% 27.7% 6.4% 6.4% 0.0%

蕨岡(n=13) 76.9% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=13) 76.9% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%

大川筋(n=4) 50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

富山(n=10) 100.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=39) 71.8% 5.1% 10.3% 12.8% 7.7% 2.6% 0.0%

四万十市外(n=4) 50.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=21) 66.7% 28.6% 28.6% 23.8% 4.8% 4.8% 0.0%

2016年(n=87) 63.2% 27.6% 17.2% 23.0% 6.9% 1.1% 0.0%

2015年(n=91) 62.6% 23.1% 24.2% 33.0% 5.5% 6.6% 0.0%

2014年(n=110) 65.5% 18.2% 17.3% 26.4% 6.4% 5.5% 0.0%

2013年(n=140) 75.0% 12.9% 11.4% 20.7% 3.6% 2.9% 0.0%

2012年(n=154) 69.5% 16.2% 13.0% 24.0% 2.6% 2.6% 0.0%

2011年(n=132) 65.2% 15.2% 15.9% 22.0% 4.5% 3.8% 0.0%

1月(n=65) 72.3% 16.9% 16.9% 23.1% 3.1% 6.2% 0.0%

2月(n=52) 80.8% 19.2% 7.7% 21.2% 1.9% 0.0% 0.0%

3月(n=42) 54.8% 23.8% 35.7% 23.8% 4.8% 7.1% 0.0%

4月(n=56) 67.9% 19.6% 12.5% 30.4% 10.7% 3.6% 0.0%

5月(n=77) 64.9% 19.5% 14.3% 19.5% 3.9% 3.9% 0.0%

6月(n=67) 74.6% 4.5% 6.0% 26.9% 6.0% 3.0% 0.0%

7月(n=65) 76.9% 20.0% 16.9% 24.6% 3.1% 1.5% 0.0%

8月(n=63) 65.1% 17.5% 12.7% 25.4% 1.6% 3.2% 0.0%

9月(n=67) 62.7% 17.9% 16.4% 17.9% 4.5% 6.0% 0.0%

10月(n=62) 58.1% 19.4% 19.4% 35.5% 6.5% 1.6% 0.0%

11月(n=66) 72.7% 24.2% 12.1% 18.2% 3.0% 3.0% 0.0%

12月(n=66) 57.6% 19.7% 25.8% 24.2% 6.1% 4.5% 0.0%

いる(n=646) 68.3% 18.1% 15.9% 24.8% 3.7% 3.3% 0.0%

いない(n=97) 62.9% 20.6% 17.5% 20.6% 10.3% 3.1% 0.0%

とても満足(n=34) 70.6% 23.5% 17.6% 35.3% 11.8% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=148) 62.8% 24.3% 13.5% 23.6% 6.1% 4.1% 0.0%

普通(n=420) 69.3% 16.7% 16.9% 22.1% 3.3% 3.8% 0.0%

まあまあ不満(n=120) 61.7% 15.8% 17.5% 27.5% 5.0% 4.2% 0.0%

とても不満(n=18) 83.3% 16.7% 11.1% 27.8% 5.6% 0.0% 0.0%

配

偶

者

満

足

度
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問９ お子さんの子育て(教育を含む)をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場

所はありますか(○は１つ) 

全体では「いる／ある」が 91.0％と最も多くなっています。 
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91.0% 6.7% 2.3%

中村(n=253) 93.7% 6.3% 0.0%

東山(n=180) 90.6% 8.3% 1.1%

具同(n=255) 89.0% 7.5% 3.5%

東中筋(n=23) 95.7% 4.3% 0.0%

中筋(n=23) 82.6% 8.7% 8.7%

八束(n=15) 93.3% 6.7% 0.0%

下田(n=55) 92.7% 5.5% 1.8%

蕨岡(n=13) 92.3% 7.7% 0.0%

後川(n=15) 93.3% 6.7% 0.0%

大川筋(n=5) 100.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 100.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=42) 92.9% 4.8% 2.4%

四万十市外(n=4) 100.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 82.1% 10.7% 7.1%

2016年(n=110) 90.9% 8.2% 0.9%

2015年(n=121) 92.6% 5.0% 2.5%

2014年(n=124) 87.9% 8.1% 4.0%

2013年(n=167) 92.2% 6.6% 1.2%

2012年(n=179) 95.0% 5.0% 0.0%

2011年(n=157) 91.7% 7.6% 0.6%

1月(n=80) 90.0% 5.0% 5.0%

2月(n=65) 92.3% 6.2% 1.5%

3月(n=53) 94.3% 3.8% 1.9%

4月(n=78) 92.3% 6.4% 1.3%

5月(n=87) 97.7% 2.3% 0.0%

6月(n=77) 89.6% 10.4% 0.0%

7月(n=78) 88.5% 9.0% 2.6%

8月(n=74) 89.2% 9.5% 1.4%

9月(n=81) 90.1% 8.6% 1.2%

10月(n=75) 88.0% 10.7% 1.3%

11月(n=78) 97.4% 2.6% 0.0%

12月(n=75) 90.7% 6.7% 2.7%

いる(n=775) 92.3% 6.3% 1.4%

いない(n=120) 87.5% 10.0% 2.5%

とても満足(n=48) 85.4% 12.5% 2.1%

まあまあ満足(n=187) 88.8% 7.5% 3.7%

普通(n=500) 92.2% 6.0% 1.8%

まあまあ不満(n=139) 92.8% 5.8% 1.4%

とても不満(n=23) 91.3% 8.7% 0.0%

全体(n=911)
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問９で「１．いる／ある」に○をつけた方にお伺いします 

問９-1 子育てに関して、気軽に相談できる先は、誰(どこ)ですか(○はいくつでも) 

全体では「友人や知人」が 82.0％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· いません 

· 子供友達の保護者 

· 1 番上の子ども 

· 困ったことはない 

· 配偶者 

· 職場の同僚 

· 職場の方 

· かかりつけのカウンセラー 

· エコチル相談（子育て） 

· 発達支援センター（放課後ディ） 

 

 

 

 

 

 

  



 

21 

 

 

 

 

 

  

祖

父

母

等

の

親

族

友

人

や

知

人

教

育

支

援

セ

ン

タ

ー

(

ふ

れ

あ

い

学

級

)

や

児

童

館

近

所

の

人

学

校

の

先

生

保

健

所

・

児

童

相

談

所

か

か

り

つ

け

の

医

師

民

生

委

員

・

児

童

委

員

市

役

所

の

担

当

者

(
保

健

師

な

ど

)

そ

の

他

無

回

答

78.9% 82.0% 1.7% 5.5% 27.9% 2.5% 5.8% 0.0% 2.2% 3.1% 0.0%

中村(n=237) 77.2% 83.1% 1.3% 4.6% 24.5% 0.4% 4.6% 0.0% 2.1% 3.0% 0.0%

東山(n=163) 78.5% 84.0% 1.2% 6.1% 29.4% 1.8% 6.1% 0.0% 1.8% 1.2% 0.0%

具同(n=227) 82.8% 79.7% 1.3% 4.0% 22.0% 2.2% 6.2% 0.0% 1.3% 3.5% 0.0%

東中筋(n=22) 72.7% 72.7% 0.0% 9.1% 27.3% 4.5% 9.1% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0%

中筋(n=19) 68.4% 78.9% 0.0% 5.3% 42.1% 10.5% 15.8% 0.0% 5.3% 10.5% 0.0%

八束(n=14) 85.7% 92.9% 0.0% 14.3% 35.7% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0%

下田(n=51) 76.5% 82.4% 3.9% 5.9% 35.3% 7.8% 5.9% 0.0% 3.9% 5.9% 0.0%

蕨岡(n=12) 83.3% 100.0% 0.0% 8.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=14) 85.7% 78.6% 7.1% 0.0% 28.6% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 60.0% 80.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 92.3% 69.2% 0.0% 7.7% 46.2% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=39) 71.8% 84.6% 0.0% 10.3% 38.5% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=4) 100.0% 100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=23) 82.6% 91.3% 4.3% 17.4% 43.5% 8.7% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0%

2016年(n=100) 82.0% 82.0% 1.0% 10.0% 21.0% 3.0% 8.0% 0.0% 4.0% 1.0% 0.0%

2015年(n=112) 72.3% 83.0% 1.8% 6.3% 29.5% 4.5% 9.8% 0.0% 7.1% 3.6% 0.0%

2014年(n=109) 86.2% 86.2% 0.9% 6.4% 28.4% 1.8% 3.7% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0%

2013年(n=154) 78.6% 76.6% 2.6% 1.3% 27.9% 2.6% 5.8% 0.0% 1.3% 3.9% 0.0%

2012年(n=170) 78.2% 82.4% 1.8% 6.5% 27.6% 0.6% 4.7% 0.0% 1.2% 3.5% 0.0%

2011年(n=144) 79.9% 82.6% 1.4% 3.5% 29.9% 2.1% 4.2% 0.0% 0.0% 4.9% 0.0%

1月(n=72) 76.4% 77.8% 2.8% 9.7% 31.9% 4.2% 6.9% 0.0% 2.8% 2.8% 0.0%

2月(n=60) 80.0% 75.0% 0.0% 6.7% 28.3% 3.3% 3.3% 0.0% 1.7% 3.3% 0.0%

3月(n=50) 80.0% 80.0% 0.0% 4.0% 26.0% 2.0% 8.0% 0.0% 4.0% 2.0% 0.0%

4月(n=72) 76.4% 87.5% 1.4% 8.3% 33.3% 2.8% 2.8% 0.0% 5.6% 4.2% 0.0%

5月(n=85) 77.6% 74.1% 2.4% 2.4% 28.2% 3.5% 4.7% 0.0% 1.2% 2.4% 0.0%

6月(n=69) 76.8% 85.5% 1.4% 13.0% 23.2% 2.9% 7.2% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0%

7月(n=69) 88.4% 88.4% 2.9% 0.0% 20.3% 2.9% 1.4% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0%

8月(n=66) 75.8% 81.8% 0.0% 6.1% 27.3% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0%

9月(n=73) 80.8% 76.7% 1.4% 2.7% 35.6% 4.1% 6.8% 0.0% 6.8% 4.1% 0.0%

10月(n=66) 78.8% 87.9% 3.0% 3.0% 30.3% 1.5% 4.5% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0%

11月(n=76) 81.6% 86.8% 2.6% 5.3% 21.1% 0.0% 9.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12月(n=68) 75.0% 83.8% 1.5% 5.9% 29.4% 2.9% 7.4% 0.0% 2.9% 4.4% 0.0%

いる(n=715) 80.3% 83.4% 1.4% 6.0% 27.7% 1.1% 5.3% 0.0% 1.7% 2.5% 0.0%

いない(n=105) 74.3% 76.2% 1.0% 2.9% 25.7% 6.7% 5.7% 0.0% 2.9% 4.8% 0.0%

とても満足(n=41) 68.3% 70.7% 0.0% 9.8% 22.0% 4.9% 4.9% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=166) 80.1% 84.9% 1.8% 4.8% 30.7% 4.2% 4.8% 0.0% 2.4% 1.8% 0.0%

普通(n=461) 81.1% 82.0% 1.1% 4.8% 25.8% 2.2% 7.2% 0.0% 2.0% 2.8% 0.0%

まあまあ不満(n=129) 72.9% 84.5% 3.1% 7.0% 34.9% 0.0% 3.1% 0.0% 3.1% 7.0% 0.0%

とても不満(n=21) 66.7% 90.5% 9.5% 14.3% 23.8% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体(n=829)
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問 10 子育てをする上で、どのようなことで悩んだり心配していますか(○はいくつでも) 

全体では「子どもの病気や成長・学習のこと」が 68.9％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· こどもの特性に関すること 

· 教育環境が悪い 

· 特になし 

· 子どもの歯並び 

· 子どもをとりまく環境 

· 大きい中学校へ入ってからの人間関係 

· 教育資金 

· 費用について 

· 子どもだけの時間ができたりする時に面倒を見てもらうことができない、下校が早くなるなど。 

· 特に悩みも心配もない。 

· ネット依存 

· 金銭的な問題 

· 経済面、習い事 

· 仕事との両立 

· デジタルを与える程度 

· 全て 

· ゲーム 

· ママ友付き合い 

· 学校（クラス）の状況 

 

 

  



 

23 

 

 

 

 

 

 

  

子

ど

も

の

病

気

や

成

長

・

学

習

の

こ

と

子

ど

も

の

食

事

や

栄

養

に

関

す

る

こ

と

教

育

の

方

法

や

子

ど

も

と

の

接

し

方

子

ど

も

の

友

達

づ

き

あ

い

の

こ

と

子

ど

も

の

し

つ

け

(

叱

り

方

な

ど

)

の

こ

と

自

分

の

時

間

が

持

て

な

い

こ

と

配

偶

者

の

協

力

が

少

な

い

こ

と

子

育

て

支

援

サ

ー

ビ

ス

の

内

容

が

わ

か

ら

な

い

子

ど

も

と

の

時

間

が

十

分

に

と

れ

な

い

こ

と

そ

の

他

無

回

答

68.9% 22.1% 40.0% 50.1% 43.2% 9.1% 6.8% 1.9% 19.1% 4.1% 4.7%

中村(n=253) 66.8% 21.3% 37.9% 51.4% 38.7% 8.3% 4.3% 1.6% 17.0% 2.8% 5.5%

東山(n=180) 72.2% 20.6% 44.4% 46.7% 44.4% 11.1% 10.6% 3.3% 22.8% 4.4% 2.8%

具同(n=255) 67.8% 22.0% 37.6% 52.5% 48.2% 9.0% 7.8% 1.6% 20.4% 5.1% 5.1%

東中筋(n=23) 73.9% 26.1% 47.8% 56.5% 47.8% 13.0% 8.7% 0.0% 21.7% 4.3% 0.0%

中筋(n=23) 82.6% 17.4% 43.5% 65.2% 60.9% 13.0% 0.0% 0.0% 17.4% 4.3% 0.0%

八束(n=15) 80.0% 20.0% 33.3% 60.0% 46.7% 13.3% 6.7% 6.7% 20.0% 6.7% 0.0%

下田(n=55) 61.8% 36.4% 45.5% 41.8% 38.2% 5.5% 3.6% 1.8% 16.4% 3.6% 5.5%

蕨岡(n=13) 61.5% 38.5% 30.8% 61.5% 61.5% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 15.4% 7.7%

後川(n=15) 73.3% 13.3% 33.3% 40.0% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 26.7% 0.0% 6.7%

大川筋(n=5) 40.0% 20.0% 80.0% 40.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 84.6% 15.4% 38.5% 30.8% 46.2% 7.7% 15.4% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0%

西土佐(n=42) 73.8% 23.8% 45.2% 54.8% 40.5% 4.8% 7.1% 0.0% 14.3% 2.4% 0.0%

四万十市外(n=4) 75.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0%

2017年(n=28) 64.3% 32.1% 25.0% 46.4% 53.6% 10.7% 7.1% 3.6% 17.9% 7.1% 7.1%

2016年(n=110) 63.6% 21.8% 42.7% 44.5% 52.7% 15.5% 6.4% 3.6% 28.2% 6.4% 8.2%

2015年(n=121) 70.2% 26.4% 46.3% 54.5% 49.6% 14.0% 6.6% 0.8% 19.8% 5.8% 0.8%

2014年(n=124) 68.5% 21.0% 52.4% 50.8% 54.0% 8.1% 7.3% 2.4% 22.6% 2.4% 3.2%

2013年(n=167) 71.9% 21.6% 35.9% 53.9% 40.1% 5.4% 4.8% 0.6% 16.8% 1.8% 3.6%

2012年(n=179) 72.6% 24.0% 32.4% 53.1% 35.8% 8.4% 5.6% 1.1% 15.1% 4.5% 3.4%

2011年(n=157) 70.1% 19.7% 40.8% 45.9% 37.6% 7.0% 10.8% 1.9% 18.5% 4.5% 4.5%

1月(n=80) 66.3% 16.3% 37.5% 38.8% 48.8% 7.5% 3.8% 2.5% 26.3% 3.8% 2.5%

2月(n=65) 73.8% 32.3% 26.2% 50.8% 43.1% 9.2% 9.2% 1.5% 20.0% 3.1% 1.5%

3月(n=53) 83.0% 22.6% 47.2% 56.6% 49.1% 11.3% 13.2% 3.8% 20.8% 3.8% 1.9%

4月(n=78) 65.4% 25.6% 50.0% 53.8% 47.4% 9.0% 9.0% 5.1% 21.8% 2.6% 5.1%

5月(n=87) 72.4% 25.3% 40.2% 46.0% 39.1% 9.2% 6.9% 1.1% 20.7% 5.7% 0.0%

6月(n=77) 67.5% 18.2% 31.2% 50.6% 32.5% 9.1% 1.3% 1.3% 6.5% 5.2% 7.8%

7月(n=78) 70.5% 24.4% 37.2% 48.7% 44.9% 14.1% 5.1% 1.3% 26.9% 2.6% 2.6%

8月(n=74) 60.8% 23.0% 39.2% 54.1% 35.1% 9.5% 13.5% 1.4% 17.6% 8.1% 6.8%

9月(n=81) 65.4% 16.0% 42.0% 46.9% 43.2% 4.9% 4.9% 1.2% 14.8% 4.9% 6.2%

10月(n=75) 68.0% 18.7% 37.3% 52.0% 36.0% 9.3% 4.0% 0.0% 22.7% 2.7% 8.0%

11月(n=78) 75.6% 21.8% 43.6% 55.1% 48.7% 9.0% 2.6% 3.8% 16.7% 1.3% 1.3%

12月(n=75) 69.3% 25.3% 50.7% 53.3% 57.3% 9.3% 12.0% 0.0% 17.3% 5.3% 4.0%

いる(n=775) 70.1% 22.6% 39.9% 51.2% 42.7% 9.0% 7.5% 1.5% 18.2% 4.0% 3.7%

いない(n=120) 65.0% 20.8% 44.2% 48.3% 50.8% 10.8% 3.3% 4.2% 27.5% 5.0% 5.0%

とても満足(n=48) 68.8% 27.1% 35.4% 45.8% 37.5% 10.4% 14.6% 10.4% 22.9% 4.2% 6.3%

まあまあ満足(n=187) 66.8% 20.3% 41.7% 46.0% 45.5% 14.4% 9.6% 3.2% 26.2% 5.9% 7.0%

普通(n=500) 70.8% 21.4% 39.0% 52.6% 44.6% 7.4% 5.6% 0.6% 15.8% 3.4% 3.2%

まあまあ不満(n=139) 68.3% 28.1% 46.8% 53.2% 43.2% 9.4% 5.8% 0.0% 21.6% 4.3% 4.3%

とても不満(n=23) 60.9% 13.0% 21.7% 30.4% 26.1% 4.3% 4.3% 8.7% 17.4% 4.3% 8.7%
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問 11 お子さんにどのような大人になってほしいと思っていますか (○は３つ) 

全体では「個性を大切にし自分らしさを持つ」が 66.6％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 社会に役に立つ人になろうとする 

· 自分と幸せとまわりの幸せが重なることに喜びを感じるような人に 

· 本人の人格を尊重したいので人としてどうこうは考えないようにしています 

· 自分で考えて、行動できる人に 

· 心優しくなってほしい 

· 自分の行動に責任を持つ。 

· 自律して生きていける。 

· 楽しくのびのびと育ってほしい 

· 自分のやりたい事を見つけて、頑張れる子になってほしい。 

· 我慢強さ、忍耐。 

· 自活でき、本人が幸せを感じられる。 

· 精神的な強さ。 

· 自分の力で働けるようになる。（生活できるようになる） 

· 人に迷惑をかけず、幸せになってほしい。 

· 自分も他人も大切にできる人。 

· 人に好かれる子。 

· ダメなことをダメだと言う勇気 

· ごめんなさい、ありがとうが言える人 

· やさしい大人 

· 全て 

· 災害などがあった時でも協力していく気持ちがある。 

· 相手の気持ち思いやれる。 

· 周囲の人に感謝できる。 

· 子どもが成りたいように 

· この質問の意図はなんですか? 

· 人を労る気持ちを持ってほしい。 

· 五体満足（健康） 
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66.6% 6.0% 30.6% 66.1% 23.7% 29.4% 14.6% 10.3% 34.9% 3.2% 3.0%

中村(n=253) 68.0% 4.7% 25.7% 63.6% 24.9% 33.2% 15.4% 12.6% 34.0% 3.2% 2.8%

東山(n=180) 68.3% 5.6% 32.8% 70.0% 23.9% 29.4% 16.7% 8.3% 34.4% 2.8% 2.2%

具同(n=255) 63.1% 7.5% 32.9% 66.7% 25.5% 29.8% 12.9% 9.8% 32.9% 3.5% 3.5%

東中筋(n=23) 73.9% 4.3% 34.8% 60.9% 34.8% 30.4% 17.4% 17.4% 26.1% 4.3% 0.0%

中筋(n=23) 69.6% 8.7% 43.5% 56.5% 17.4% 13.0% 17.4% 8.7% 43.5% 0.0% 0.0%

八束(n=15) 86.7% 0.0% 13.3% 80.0% 33.3% 33.3% 26.7% 6.7% 20.0% 0.0% 0.0%

下田(n=55) 65.5% 9.1% 34.5% 65.5% 21.8% 29.1% 10.9% 7.3% 38.2% 5.5% 1.8%

蕨岡(n=13) 61.5% 7.7% 38.5% 53.8% 15.4% 23.1% 0.0% 15.4% 53.8% 7.7% 0.0%

後川(n=15) 46.7% 0.0% 20.0% 86.7% 6.7% 13.3% 20.0% 26.7% 46.7% 6.7% 0.0%

大川筋(n=5) 60.0% 0.0% 60.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 84.6% 7.7% 15.4% 69.2% 30.8% 7.7% 15.4% 15.4% 53.8% 0.0% 0.0%

西土佐(n=42) 73.8% 4.8% 38.1% 64.3% 14.3% 23.8% 14.3% 4.8% 40.5% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=4) 25.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0%

2017年(n=28) 67.9% 7.1% 39.3% 67.9% 32.1% 32.1% 7.1% 7.1% 32.1% 3.6% 7.1%

2016年(n=110) 74.5% 4.5% 20.0% 62.7% 22.7% 37.3% 17.3% 4.5% 31.8% 1.8% 4.5%

2015年(n=121) 71.9% 4.1% 30.6% 66.1% 27.3% 32.2% 10.7% 9.1% 31.4% 4.1% 0.8%

2014年(n=124) 66.1% 7.3% 32.3% 71.0% 24.2% 33.9% 9.7% 10.5% 35.5% 4.0% 2.4%

2013年(n=167) 68.3% 6.6% 28.7% 70.7% 16.8% 24.6% 18.0% 10.8% 40.7% 1.8% 2.4%

2012年(n=179) 64.2% 8.4% 31.3% 61.5% 29.6% 26.8% 16.8% 12.3% 38.0% 5.6% 1.1%

2011年(n=157) 61.8% 4.5% 37.6% 68.2% 21.0% 24.8% 15.9% 14.0% 33.1% 1.9% 2.5%

1月(n=80) 63.8% 11.3% 31.3% 72.5% 35.0% 25.0% 11.3% 7.5% 30.0% 3.8% 0.0%

2月(n=65) 69.2% 6.2% 40.0% 64.6% 20.0% 33.8% 10.8% 10.8% 29.2% 3.1% 1.5%

3月(n=53) 69.8% 5.7% 34.0% 66.0% 24.5% 34.0% 13.2% 13.2% 34.0% 1.9% 0.0%

4月(n=78) 53.8% 5.1% 38.5% 62.8% 26.9% 30.8% 24.4% 11.5% 37.2% 0.0% 2.6%

5月(n=87) 66.7% 4.6% 31.0% 70.1% 21.8% 32.2% 10.3% 13.8% 34.5% 2.3% 0.0%

6月(n=77) 68.8% 1.3% 26.0% 66.2% 26.0% 28.6% 14.3% 11.7% 29.9% 5.2% 3.9%

7月(n=78) 76.9% 5.1% 29.5% 69.2% 33.3% 30.8% 16.7% 7.7% 39.7% 2.6% 0.0%

8月(n=74) 66.2% 9.5% 25.7% 63.5% 20.3% 23.0% 12.2% 5.4% 45.9% 4.1% 5.4%

9月(n=81) 70.4% 3.7% 29.6% 69.1% 17.3% 30.9% 23.5% 9.9% 28.4% 3.7% 6.2%

10月(n=75) 60.0% 10.7% 32.0% 60.0% 20.0% 30.7% 12.0% 12.0% 40.0% 4.0% 6.7%

11月(n=78) 62.8% 5.1% 35.9% 62.8% 16.7% 26.9% 17.9% 15.4% 38.5% 2.6% 0.0%

12月(n=75) 76.0% 5.3% 18.7% 69.3% 24.0% 30.7% 9.3% 6.7% 33.3% 5.3% 1.3%

いる(n=775) 65.9% 5.7% 30.7% 66.8% 23.2% 29.5% 15.2% 9.9% 35.5% 3.4% 2.2%

いない(n=120) 73.3% 6.7% 30.0% 64.2% 29.2% 30.0% 11.7% 13.3% 30.8% 1.7% 3.3%

とても満足(n=48) 72.9% 2.1% 22.9% 56.3% 27.1% 27.1% 20.8% 12.5% 27.1% 2.1% 4.2%

まあまあ満足(n=187) 63.6% 8.6% 27.8% 63.6% 27.8% 29.4% 16.0% 10.2% 35.8% 3.2% 4.8%

普通(n=500) 66.6% 4.6% 31.2% 68.6% 21.8% 29.6% 14.0% 9.8% 37.6% 3.4% 1.6%

まあまあ不満(n=139) 67.6% 7.2% 38.8% 65.5% 23.7% 26.6% 15.1% 12.2% 30.2% 2.9% 3.6%

とても不満(n=23) 78.3% 13.0% 21.7% 60.9% 26.1% 39.1% 4.3% 13.0% 8.7% 0.0% 8.7%
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お子さんの学校生活について 

問 12 お子さんは学校生活に満足していると思いますか(○は１つ) 

全体では「少し満足している（少し不満がある）」が 47.6％と最も多くなっています。 
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43.8% 47.6% 3.6% 3.8% 1.1%

中村(n=253) 43.9% 46.2% 4.0% 4.0% 2.0%

東山(n=180) 45.6% 49.4% 2.8% 1.7% 0.6%

具同(n=255) 38.4% 51.4% 4.7% 4.3% 1.2%

東中筋(n=23) 47.8% 34.8% 17.4% 0.0% 0.0%

中筋(n=23) 47.8% 47.8% 0.0% 4.3% 0.0%

八束(n=15) 46.7% 53.3% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=55) 38.2% 52.7% 1.8% 7.3% 0.0%

蕨岡(n=13) 38.5% 61.5% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 53.3% 40.0% 0.0% 6.7% 0.0%

大川筋(n=5) 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 76.9% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0%

西土佐(n=42) 57.1% 31.0% 2.4% 9.5% 0.0%

四万十市外(n=4) 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 53.6% 35.7% 0.0% 10.7% 0.0%

2016年(n=110) 54.5% 42.7% 0.9% 1.8% 0.0%

2015年(n=121) 46.3% 46.3% 0.8% 5.0% 1.7%

2014年(n=124) 50.0% 45.2% 0.8% 2.4% 1.6%

2013年(n=167) 43.7% 46.1% 5.4% 3.6% 1.2%

2012年(n=179) 35.2% 53.1% 6.7% 3.9% 1.1%

2011年(n=157) 39.5% 49.0% 5.7% 5.1% 0.6%

1月(n=80) 50.0% 42.5% 1.3% 5.0% 1.3%

2月(n=65) 43.1% 49.2% 4.6% 3.1% 0.0%

3月(n=53) 37.7% 54.7% 1.9% 3.8% 1.9%

4月(n=78) 42.3% 46.2% 5.1% 5.1% 1.3%

5月(n=87) 44.8% 44.8% 8.0% 2.3% 0.0%

6月(n=77) 46.8% 44.2% 3.9% 5.2% 0.0%

7月(n=78) 44.9% 44.9% 3.8% 2.6% 3.8%

8月(n=74) 48.6% 47.3% 2.7% 1.4% 0.0%

9月(n=81) 46.9% 45.7% 3.7% 3.7% 0.0%

10月(n=75) 38.7% 53.3% 1.3% 5.3% 1.3%

11月(n=78) 37.2% 51.3% 3.8% 6.4% 1.3%

12月(n=75) 42.7% 50.7% 2.7% 2.7% 1.3%

いる(n=775) 44.9% 46.7% 3.7% 3.7% 0.9%

いない(n=120) 35.0% 55.8% 3.3% 5.0% 0.8%

とても満足(n=48) 25.0% 47.9% 8.3% 14.6% 4.2%

まあまあ満足(n=187) 40.1% 50.8% 4.8% 3.2% 1.1%

普通(n=500) 45.8% 48.0% 2.8% 2.8% 0.6%

まあまあ不満(n=139) 46.8% 45.3% 2.2% 5.0% 0.7%

とても不満(n=23) 56.5% 34.8% 8.7% 0.0% 0.0%

全体(n=911)
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問12で「１．とても満足している」または「２．少し満足している(少し不満がある)」に○をつけた方にお伺いします 

問 12-1 お子さんが学校生活で楽しんでいると思うものは何ですか(○はいくつでも) 

全体では「友人との関わり」が 88.6％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 好きな教科の学び 

· 図工 

· 学童 

· クラブ活動 

· 英語のみ楽しいようです。 

· 吹奏楽 

· 地域の方との関わり。 

· 休み時間 

· 学童での交流（友達と） 

· クラブ活動、休み時間での

遊び。 

· 遊び 

· クラブ 

· 学童保育 

· 給食 

· 子供クラブ 

· サッカー 

· 空手 
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88.6% 42.0% 13.2% 51.5% 30.3% 3.2% 0.0%

中村(n=228) 89.0% 41.7% 10.1% 46.9% 31.6% 3.1% 0.0%

東山(n=171) 90.1% 44.4% 15.2% 53.8% 29.2% 4.7% 0.0%

具同(n=229) 88.6% 40.2% 12.7% 50.2% 27.9% 1.7% 0.0%

東中筋(n=19) 84.2% 47.4% 26.3% 63.2% 26.3% 0.0% 0.0%

中筋(n=22) 90.9% 40.9% 9.1% 54.5% 45.5% 9.1% 0.0%

八束(n=15) 80.0% 53.3% 13.3% 53.3% 26.7% 0.0% 0.0%

下田(n=50) 90.0% 48.0% 18.0% 62.0% 28.0% 4.0% 0.0%

蕨岡(n=13) 92.3% 46.2% 23.1% 53.8% 30.8% 0.0% 0.0%

後川(n=14) 85.7% 42.9% 14.3% 64.3% 28.6% 7.1% 0.0%

大川筋(n=5) 100.0% 60.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

富山(n=12) 83.3% 33.3% 16.7% 66.7% 41.7% 8.3% 0.0%

西土佐(n=37) 86.5% 29.7% 16.2% 56.8% 29.7% 2.7% 0.0%

四万十市外(n=4) 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

2017年(n=25) 84.0% 64.0% 0.0% 36.0% 36.0% 8.0% 0.0%

2016年(n=107) 87.9% 56.1% 1.9% 48.6% 38.3% 4.7% 0.0%

2015年(n=112) 84.8% 38.4% 13.4% 53.6% 32.1% 2.7% 0.0%

2014年(n=118) 89.0% 44.1% 5.9% 55.1% 31.4% 0.8% 0.0%

2013年(n=150) 90.7% 49.3% 14.0% 58.0% 29.3% 2.0% 0.0%

2012年(n=158) 88.6% 29.7% 19.0% 50.0% 24.7% 5.1% 0.0%

2011年(n=139) 92.1% 33.8% 23.7% 49.6% 28.1% 3.6% 0.0%

1月(n=74) 87.8% 48.6% 12.2% 50.0% 37.8% 4.1% 0.0%

2月(n=60) 88.3% 41.7% 11.7% 51.7% 31.7% 1.7% 0.0%

3月(n=49) 81.6% 42.9% 10.2% 59.2% 36.7% 2.0% 0.0%

4月(n=69) 81.2% 34.8% 18.8% 53.6% 27.5% 2.9% 0.0%

5月(n=78) 92.3% 43.6% 17.9% 50.0% 24.4% 1.3% 0.0%

6月(n=70) 92.9% 51.4% 8.6% 51.4% 30.0% 5.7% 0.0%

7月(n=70) 87.1% 45.7% 14.3% 54.3% 32.9% 5.7% 0.0%

8月(n=71) 84.5% 47.9% 14.1% 49.3% 31.0% 2.8% 0.0%

9月(n=75) 92.0% 36.0% 9.3% 46.7% 26.7% 0.0% 0.0%

10月(n=69) 94.2% 42.0% 14.5% 49.3% 27.5% 1.4% 0.0%

11月(n=69) 89.9% 36.2% 10.1% 47.8% 31.9% 4.3% 0.0%

12月(n=70) 91.4% 31.4% 14.3% 60.0% 27.1% 7.1% 0.0%

いる(n=710) 89.3% 43.2% 13.4% 52.4% 31.3% 3.5% 0.0%

いない(n=109) 85.3% 33.0% 11.9% 45.9% 25.7% 1.8% 0.0%

とても満足(n=35) 77.1% 31.4% 5.7% 34.3% 20.0% 2.9% 0.0%

まあまあ満足(n=170) 90.0% 39.4% 14.7% 50.6% 30.0% 4.7% 0.0%

普通(n=469) 88.3% 42.0% 13.0% 51.6% 29.6% 1.9% 0.0%

まあまあ不満(n=128) 91.4% 45.3% 14.1% 57.8% 33.6% 5.5% 0.0%

とても不満(n=21) 90.5% 66.7% 14.3% 52.4% 52.4% 4.8% 0.0%
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問 12 で「２．少し満足している(少し不満がある)」または「３.とても不満がある」に○をつけた方にお伺いします 

問 12-2 お子さんが学校生活で楽しめていないと思うものは何ですか(○はいくつでも) 

全体では「勉強・学び」が 44.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 学力テスト前の勉強が苦しそう 

· 担任以外の先生との関わり 

· 苦手な教科 

· わかりません 

· 友達以外の人からの関わり。 

· 上級生との関わり。 

· 宿題が多すぎる。学校が仮設になって遠く

なった。 

· 通学の距離が遠い 

· クラブ活動 

· 先生と友達に挟まれる。 

· 時々仲間外れにされる、先生は気付いてい

ない。 

· 給食 

· 低学年の子との関わり 
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37.0% 44.3% 4.9% 6.0% 17.3% 6.6% 0.0%

中村(n=127) 37.8% 45.7% 3.9% 8.7% 16.5% 4.7% 0.0%

東山(n=94) 29.8% 43.6% 4.3% 5.3% 12.8% 10.6% 0.0%

具同(n=143) 41.3% 44.8% 5.6% 4.2% 15.4% 5.6% 0.0%

東中筋(n=12) 58.3% 66.7% 16.7% 0.0% 25.0% 8.3% 0.0%

中筋(n=11) 36.4% 45.5% 0.0% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0%

八束(n=8) 25.0% 62.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

下田(n=30) 50.0% 40.0% 0.0% 3.3% 23.3% 3.3% 0.0%

蕨岡(n=8) 25.0% 0.0% 25.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0%

後川(n=6) 33.3% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=2) 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

西土佐(n=14) 21.4% 42.9% 7.1% 7.1% 35.7% 14.3% 0.0%

四万十市外(n=3) 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

2017年(n=10) 30.0% 60.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2016年(n=48) 41.7% 41.7% 0.0% 6.3% 14.6% 8.3% 0.0%

2015年(n=57) 35.1% 52.6% 3.5% 3.5% 21.1% 3.5% 0.0%

2014年(n=57) 26.3% 49.1% 3.5% 5.3% 10.5% 1.8% 0.0%

2013年(n=86) 41.9% 43.0% 5.8% 5.8% 12.8% 7.0% 0.0%

2012年(n=107) 39.3% 44.9% 8.4% 5.6% 22.4% 8.4% 0.0%

2011年(n=86) 32.6% 37.2% 5.8% 7.0% 22.1% 10.5% 0.0%

1月(n=35) 51.4% 48.6% 2.9% 2.9% 11.4% 0.0% 0.0%

2月(n=35) 28.6% 48.6% 0.0% 8.6% 11.4% 11.4% 0.0%

3月(n=30) 53.3% 60.0% 3.3% 3.3% 6.7% 3.3% 0.0%

4月(n=40) 45.0% 47.5% 7.5% 12.5% 15.0% 5.0% 0.0%

5月(n=46) 37.0% 54.3% 4.3% 4.3% 15.2% 8.7% 0.0%

6月(n=37) 29.7% 32.4% 2.7% 8.1% 32.4% 13.5% 0.0%

7月(n=38) 26.3% 52.6% 5.3% 13.2% 21.1% 5.3% 0.0%

8月(n=37) 48.6% 35.1% 13.5% 5.4% 18.9% 5.4% 0.0%

9月(n=40) 40.0% 40.0% 2.5% 2.5% 17.5% 2.5% 0.0%

10月(n=41) 26.8% 39.0% 4.9% 2.4% 17.1% 7.3% 0.0%

11月(n=43) 30.2% 32.6% 7.0% 4.7% 20.9% 9.3% 0.0%

12月(n=40) 32.5% 45.0% 5.0% 2.5% 17.5% 7.5% 0.0%

いる(n=391) 37.6% 43.2% 4.9% 5.4% 17.6% 6.6% 0.0%

いない(n=71) 35.2% 47.9% 5.6% 7.0% 14.1% 7.0% 0.0%

とても満足(n=27) 44.4% 29.6% 0.0% 14.8% 37.0% 7.4% 0.0%

まあまあ満足(n=104) 31.7% 46.2% 1.9% 2.9% 20.2% 3.8% 0.0%

普通(n=254) 39.0% 44.9% 5.9% 7.1% 15.4% 7.1% 0.0%

まあまあ不満(n=66) 27.3% 45.5% 6.1% 3.0% 9.1% 9.1% 0.0%

とても不満(n=10) 70.0% 50.0% 20.0% 10.0% 40.0% 10.0% 0.0%
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問 13 お子さんはこれまでに学校に登校しづらい状態になったことがありますか(○は１つ) 

全体では「ない」が 67.7％と最も多くなっています。 
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27.6% 67.7% 4.7%

中村(n=253) 27.7% 66.4% 5.9%

東山(n=180) 24.4% 71.7% 3.9%

具同(n=255) 26.7% 69.4% 3.9%

東中筋(n=23) 30.4% 69.6% 0.0%

中筋(n=23) 26.1% 73.9% 0.0%

八束(n=15) 40.0% 53.3% 6.7%

下田(n=55) 23.6% 74.5% 1.8%

蕨岡(n=13) 30.8% 61.5% 7.7%

後川(n=15) 40.0% 40.0% 20.0%

大川筋(n=5) 60.0% 40.0% 0.0%

富山(n=13) 15.4% 69.2% 15.4%

西土佐(n=42) 33.3% 61.9% 4.8%

四万十市外(n=4) 50.0% 50.0% 0.0%

2017年(n=28) 21.4% 71.4% 7.1%

2016年(n=110) 18.2% 77.3% 4.5%

2015年(n=121) 18.2% 77.7% 4.1%

2014年(n=124) 24.2% 71.8% 4.0%

2013年(n=167) 28.1% 67.1% 4.8%

2012年(n=179) 34.6% 62.6% 2.8%

2011年(n=157) 32.5% 59.9% 7.6%

1月(n=80) 25.0% 72.5% 2.5%

2月(n=65) 26.2% 69.2% 4.6%

3月(n=53) 20.8% 75.5% 3.8%

4月(n=78) 29.5% 62.8% 7.7%

5月(n=87) 36.8% 55.2% 8.0%

6月(n=77) 20.8% 72.7% 6.5%

7月(n=78) 19.2% 74.4% 6.4%

8月(n=74) 28.4% 70.3% 1.4%

9月(n=81) 32.1% 65.4% 2.5%

10月(n=75) 37.3% 60.0% 2.7%

11月(n=78) 28.2% 69.2% 2.6%

12月(n=75) 22.7% 70.7% 6.7%

いる(n=775) 26.5% 68.6% 4.9%

いない(n=120) 37.5% 60.0% 2.5%

とても満足(n=48) 43.8% 54.2% 2.1%

まあまあ満足(n=187) 33.2% 62.0% 4.8%

普通(n=500) 24.6% 70.2% 5.2%

まあまあ不満(n=139) 23.7% 73.4% 2.9%

とても不満(n=23) 34.8% 65.2% 0.0%
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問 13 で「１．ある」に○をつけた方にお伺いします 

問 13-1 お子さんが学校に登校しづらくなった学年はいつですか。 (○はいくつでも) 

全体では「小学 1年生」が 37.1％と最も多くなっています。 
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37.1% 26.7% 23.5% 22.7% 18.3% 3.2% 3.2%

中村(n=70) 37.1% 20.0% 17.1% 28.6% 21.4% 4.3% 0.0%

東山(n=44) 38.6% 27.3% 36.4% 22.7% 15.9% 4.5% 4.5%

具同(n=68) 30.9% 27.9% 17.6% 23.5% 23.5% 1.5% 4.4%

東中筋(n=7) 28.6% 14.3% 42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0%

中筋(n=6) 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=6) 0.0% 66.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

下田(n=13) 46.2% 46.2% 30.8% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=4) 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

後川(n=6) 66.7% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=3) 66.7% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=2) 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=14) 35.7% 35.7% 14.3% 0.0% 21.4% 7.1% 21.4%

四万十市外(n=2) 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=6) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2016年(n=20) 95.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2015年(n=22) 59.1% 40.9% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5%

2014年(n=30) 50.0% 36.7% 40.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2013年(n=47) 36.2% 31.9% 29.8% 40.4% 8.5% 0.0% 0.0%

2012年(n=62) 19.4% 21.0% 16.1% 32.3% 41.9% 0.0% 3.2%

2011年(n=51) 15.7% 27.5% 25.5% 33.3% 27.5% 15.7% 7.8%

1月(n=20) 25.0% 15.0% 35.0% 20.0% 20.0% 0.0% 5.0%

2月(n=17) 58.8% 23.5% 17.6% 17.6% 23.5% 0.0% 0.0%

3月(n=11) 36.4% 45.5% 36.4% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0%

4月(n=23) 26.1% 21.7% 13.0% 30.4% 21.7% 4.3% 8.7%

5月(n=32) 28.1% 34.4% 15.6% 31.3% 28.1% 6.3% 3.1%

6月(n=16) 62.5% 25.0% 18.8% 25.0% 12.5% 0.0% 6.3%

7月(n=15) 40.0% 40.0% 6.7% 20.0% 20.0% 0.0% 6.7%

8月(n=21) 33.3% 14.3% 28.6% 33.3% 14.3% 0.0% 4.8%

9月(n=26) 30.8% 26.9% 23.1% 7.7% 19.2% 11.5% 0.0%

10月(n=28) 50.0% 35.7% 17.9% 21.4% 14.3% 0.0% 3.6%

11月(n=22) 36.4% 13.6% 36.4% 27.3% 18.2% 4.5% 0.0%

12月(n=17) 35.3% 35.3% 29.4% 17.6% 11.8% 5.9% 0.0%

いる(n=205) 36.1% 25.9% 22.4% 22.4% 19.5% 2.9% 3.9%

いない(n=45) 42.2% 31.1% 26.7% 24.4% 13.3% 4.4% 0.0%

とても満足(n=21) 28.6% 23.8% 38.1% 19.0% 14.3% 0.0% 4.8%

まあまあ満足(n=62) 50.0% 37.1% 16.1% 19.4% 16.1% 1.6% 1.6%

普通(n=123) 34.1% 24.4% 26.0% 25.2% 19.5% 3.3% 3.3%

まあまあ不満(n=33) 42.4% 15.2% 12.1% 15.2% 18.2% 6.1% 6.1%

とても不満(n=8) 0.0% 50.0% 37.5% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0%

全体(n=251)
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問 13-2 お子さんはどのような対応をとりましたか(○はいくつでも) 

全体では「通常どおり登校した」が 55.0％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 母親も一緒に登校しました 

· 支援学級に入れてもらった 

· リフレッシュする時間を作ったり、行きたくない理由について話をした 

· 嫌な時にはお休みし、また、頑張って行くようにしている。 

· 学校を休ませる 

· 学校に状況説明し対策を依頼した。 

· どうしても、嫌な時は休んでいたが、今は、先生が毎日迎えに来てくれている、おかげで何とか通学ができてい

る。 

· 担任の先生がとても良く迅速に対応して下さった。 

· １年の頃、登校を嫌がり３回学校を休んだが、校門まで連れて行くと、機嫌良く登校するようになった。 

· 登校時間を遅らせる 

· どうしてもの時だけ休んだ。（数回ある） 

· 今の学校に転校した。 

· 話を聞いてから、納得したら通常通り登校した。 

· 先生や友達、上級生が関わってくれた。 

· 一日休ませて、ゆっくり接した。 

· 1.と似ているが、本人が行きたくない日（体調悪い日）には欠席し、行けそうな時は1時間や昼まで登校などをし

た。 

· 行ける時に行った。 

· 担任、校長先生と話しを何度かする。 

· 下校したくなったら、下校してよいと本人に話して約束をして登校させた。 

· 担任の先生と話しをして行けるようになった。 

· 遅刻で登校した。 

· 行けるようになるまで仕事に連れていった。 

· 数日お休みした 

· 仲の良い子と登校した。 

· 友達が気にかけてくれた。 

· 休んだり登校したりの繰り返しでした。 

· 担任と話した。 

· 知人に相談、協力。 

· 先生に相談した。 
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31.9% 55.0% 18.3% 2.8% 12.7% 1.6%

中村(n=70) 34.3% 55.7% 17.1% 1.4% 11.4% 0.0%

東山(n=44) 25.0% 59.1% 22.7% 0.0% 13.6% 2.3%

具同(n=68) 33.8% 51.5% 14.7% 4.4% 14.7% 2.9%

東中筋(n=7) 28.6% 57.1% 28.6% 14.3% 28.6% 0.0%

中筋(n=6) 16.7% 33.3% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0%

八束(n=6) 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

下田(n=13) 38.5% 53.8% 15.4% 0.0% 15.4% 0.0%

蕨岡(n=4) 50.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=6) 0.0% 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7%

大川筋(n=3) 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

富山(n=2) 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=14) 28.6% 57.1% 28.6% 0.0% 7.1% 0.0%

四万十市外(n=2) 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=6) 16.7% 50.0% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0%

2016年(n=20) 25.0% 65.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

2015年(n=22) 40.9% 59.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

2014年(n=30) 23.3% 73.3% 20.0% 0.0% 3.3% 3.3%

2013年(n=47) 29.8% 53.2% 23.4% 6.4% 12.8% 0.0%

2012年(n=62) 29.0% 50.0% 16.1% 1.6% 19.4% 3.2%

2011年(n=51) 41.2% 51.0% 23.5% 5.9% 7.8% 2.0%

1月(n=20) 30.0% 60.0% 10.0% 0.0% 15.0% 0.0%

2月(n=17) 11.8% 76.5% 11.8% 5.9% 11.8% 0.0%

3月(n=11) 9.1% 72.7% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0%

4月(n=23) 34.8% 39.1% 30.4% 0.0% 17.4% 0.0%

5月(n=32) 31.3% 62.5% 15.6% 9.4% 12.5% 3.1%

6月(n=16) 18.8% 50.0% 18.8% 0.0% 12.5% 6.3%

7月(n=15) 40.0% 26.7% 26.7% 0.0% 20.0% 6.7%

8月(n=21) 28.6% 61.9% 23.8% 0.0% 19.0% 0.0%

9月(n=26) 38.5% 57.7% 7.7% 0.0% 11.5% 3.8%

10月(n=28) 50.0% 46.4% 17.9% 0.0% 10.7% 0.0%

11月(n=22) 36.4% 54.5% 18.2% 9.1% 4.5% 0.0%

12月(n=17) 35.3% 52.9% 17.6% 5.9% 11.8% 0.0%

いる(n=205) 31.7% 55.6% 17.1% 2.9% 13.2% 2.0%

いない(n=45) 33.3% 51.1% 24.4% 2.2% 11.1% 0.0%

とても満足(n=21) 28.6% 42.9% 23.8% 0.0% 14.3% 0.0%

まあまあ満足(n=62) 40.3% 46.8% 17.7% 3.2% 16.1% 1.6%

普通(n=123) 30.1% 58.5% 21.1% 2.4% 12.2% 0.8%

まあまあ不満(n=33) 21.2% 66.7% 9.1% 0.0% 9.1% 6.1%

とても不満(n=8) 50.0% 37.5% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0%

全体(n=251)
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問 13-3 お子さんが学校に登校しづらくなった時に相談等を行いましたか(○は１つ) 

全体では「はい」が 76.9％と最も多くなっています。 
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76.9% 23.1% 0.0%

中村(n=70) 78.6% 21.4% 0.0%

東山(n=44) 77.3% 20.5% 0.0%

具同(n=68) 67.6% 32.4% 0.0%

東中筋(n=7) 85.7% 14.3% 0.0%

中筋(n=6) 66.7% 33.3% 0.0%

八束(n=6) 66.7% 33.3% 0.0%

下田(n=13) 100.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=4) 75.0% 25.0% 0.0%

後川(n=6) 100.0% 16.7% 0.0%

大川筋(n=3) 66.7% 33.3% 0.0%

富山(n=2) 50.0% 50.0% 0.0%

西土佐(n=14) 92.9% 7.1% 0.0%

四万十市外(n=2) 100.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=6) 100.0% 0.0% 0.0%

2016年(n=20) 65.0% 35.0% 0.0%

2015年(n=22) 68.2% 31.8% 0.0%

2014年(n=30) 93.3% 6.7% 0.0%

2013年(n=47) 76.6% 23.4% 0.0%

2012年(n=62) 69.4% 29.0% 0.0%

2011年(n=51) 84.3% 17.6% 0.0%

1月(n=20) 60.0% 40.0% 0.0%

2月(n=17) 76.5% 23.5% 0.0%

3月(n=11) 100.0% 0.0% 0.0%

4月(n=23) 73.9% 26.1% 0.0%

5月(n=32) 84.4% 15.6% 0.0%

6月(n=16) 56.3% 43.8% 0.0%

7月(n=15) 86.7% 20.0% 0.0%

8月(n=21) 85.7% 14.3% 0.0%

9月(n=26) 84.6% 15.4% 0.0%

10月(n=28) 71.4% 28.6% 0.0%

11月(n=22) 72.7% 27.3% 0.0%

12月(n=17) 76.5% 17.6% 0.0%

いる(n=205) 76.6% 23.4% 0.0%

いない(n=45) 77.8% 22.2% 0.0%

とても満足(n=21) 76.2% 23.8% 0.0%

まあまあ満足(n=62) 80.6% 19.4% 0.0%

普通(n=123) 75.6% 24.4% 0.0%

まあまあ不満(n=33) 78.8% 21.2% 0.0%

とても不満(n=8) 75.0% 25.0% 0.0%

全体(n=251)
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問 13-３で「１．はい」に○をつけた方にお伺いします 

問 13-4 その時に行った相談等を教えてください。(○はいくつでも) 

全体では「学校に相談した」が 89.6％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 子供の同級生の保護者に相談した。 

· 配偶者 

· 学童での対応も相談した。 

· 家族 

· 仲の良い友達に相談した。 

· 母に相談した。 

· 小児科へ受診した。 

· 自分の職場に相談して、退職した。 

· 職場・医師など 

· 友人 

· 友人・家族に相談した。 

· 知人に相談した。 

· 先生に付箋に状態を書いて、注意して

見てもらうようにした。 

· 担任の先生 

· 知人 
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89.6% 2.6% 13.0% 3.1% 1.0% 10.4% 4.1%

中村(n=55) 85.5% 3.6% 14.5% 5.5% 1.8% 5.5% 7.3%

東山(n=34) 88.2% 2.9% 17.6% 0.0% 0.0% 11.8% 8.8%

具同(n=46) 91.3% 0.0% 8.7% 0.0% 2.2% 17.4% 0.0%

東中筋(n=6) 100.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=4) 100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=4) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

下田(n=13) 100.0% 0.0% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=3) 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

後川(n=6) 83.3% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0%

大川筋(n=2) 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=13) 84.6% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7%

四万十市外(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=6) 83.3% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0%

2016年(n=13) 76.9% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1% 7.7%

2015年(n=15) 86.7% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 13.3%

2014年(n=28) 92.9% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6%

2013年(n=36) 97.2% 0.0% 22.2% 8.3% 0.0% 8.3% 2.8%

2012年(n=43) 83.7% 2.3% 16.3% 2.3% 0.0% 14.0% 4.7%

2011年(n=43) 93.0% 4.7% 16.3% 2.3% 0.0% 11.6% 2.3%

1月(n=12) 83.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 25.0% 8.3%

2月(n=13) 84.6% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0%

3月(n=11) 81.8% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1%

4月(n=17) 94.1% 5.9% 11.8% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0%

5月(n=27) 96.3% 3.7% 14.8% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7%

6月(n=9) 77.8% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1%

7月(n=13) 92.3% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%

8月(n=18) 83.3% 0.0% 22.2% 0.0% 5.6% 11.1% 5.6%

9月(n=22) 90.9% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 13.6% 4.5%

10月(n=20) 95.0% 10.0% 10.0% 5.0% 0.0% 15.0% 0.0%

11月(n=16) 81.3% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 18.8% 6.3%

12月(n=13) 100.0% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

いる(n=157) 91.1% 1.3% 12.7% 0.6% 1.3% 11.5% 2.5%

いない(n=35) 82.9% 8.6% 14.3% 14.3% 0.0% 5.7% 11.4%

とても満足(n=16) 81.3% 6.3% 18.8% 6.3% 0.0% 18.8% 6.3%

まあまあ満足(n=50) 94.0% 2.0% 16.0% 2.0% 2.0% 8.0% 2.0%

普通(n=93) 91.4% 3.2% 11.8% 4.3% 1.1% 11.8% 1.1%

まあまあ不満(n=26) 76.9% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 7.7% 19.2%

とても不満(n=6) 100.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体(n=193)
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問 13-5 相談を行った時に、悩みや課題の解決につながりましたか(○は１つ) 

全体では「まあまあ解決に繋がった」が 46.1％と最も多くなっています。 
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32.1% 46.1% 14.0% 6.7% 1.0%

中村(n=55) 29.1% 49.1% 9.1% 12.7% 0.0%

東山(n=34) 32.4% 44.1% 17.6% 2.9% 2.9%

具同(n=46) 34.8% 47.8% 10.9% 4.3% 2.2%

東中筋(n=6) 16.7% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0%

中筋(n=4) 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=4) 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

下田(n=13) 30.8% 53.8% 15.4% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=3) 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

後川(n=6) 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0%

大川筋(n=2) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=13) 30.8% 38.5% 30.8% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=2) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=6) 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2016年(n=13) 53.8% 15.4% 15.4% 15.4% 0.0%

2015年(n=15) 33.3% 60.0% 6.7% 0.0% 0.0%

2014年(n=28) 32.1% 50.0% 14.3% 3.6% 0.0%

2013年(n=36) 33.3% 41.7% 19.4% 5.6% 0.0%

2012年(n=43) 18.6% 53.5% 16.3% 9.3% 2.3%

2011年(n=43) 30.2% 51.2% 9.3% 7.0% 2.3%

1月(n=12) 33.3% 25.0% 41.7% 0.0% 0.0%

2月(n=13) 7.7% 46.2% 23.1% 23.1% 0.0%

3月(n=11) 45.5% 45.5% 9.1% 0.0% 0.0%

4月(n=17) 41.2% 52.9% 0.0% 5.9% 0.0%

5月(n=27) 25.9% 48.1% 18.5% 7.4% 0.0%

6月(n=9) 55.6% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0%

7月(n=13) 23.1% 53.8% 15.4% 7.7% 0.0%

8月(n=18) 44.4% 38.9% 16.7% 0.0% 0.0%

9月(n=22) 31.8% 45.5% 13.6% 4.5% 4.5%

10月(n=20) 40.0% 40.0% 5.0% 15.0% 0.0%

11月(n=16) 12.5% 68.8% 12.5% 0.0% 6.3%

12月(n=13) 38.5% 46.2% 7.7% 7.7% 0.0%

いる(n=157) 33.1% 44.6% 14.6% 6.4% 1.3%

いない(n=35) 28.6% 54.3% 11.4% 5.7% 0.0%

とても満足(n=16) 31.3% 25.0% 18.8% 25.0% 0.0%

まあまあ満足(n=50) 30.0% 42.0% 24.0% 4.0% 0.0%

普通(n=93) 34.4% 49.5% 9.7% 4.3% 2.2%

まあまあ不満(n=26) 34.6% 50.0% 7.7% 7.7% 0.0%

とても不満(n=6) 0.0% 83.3% 0.0% 16.7% 0.0%

居

住

地

区

生

ま

れ

た

年

生

ま

れ

た

月

全体(n=193)

配

偶

者

満

足

度



 

36 

 

問 13-３で「２．いいえ」に○をつけた方にお伺いします 

問 13-6 相談を行わなかった理由は何ですか(○は１つ) 

全体では「相談する必要がなかった」が 50.0％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 相談しても、変わらないと思った 

· 必要がなかった 

· 様子を見た 

· 相談する段階か自分で判断が出来なかっ

た為。 

· 何が問題か分かっていたから 

· 先生に関することなので、言いにくかった。 

· 期待していないので。 

· しても解決しないだろうと思った。 

· 家で話を聞いてあげた。 

· 子どもが言わなくていいと言ったから。 
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0.0% 29.3% 50.0% 0.0% 17.2% 3.4%

中村(n=15) 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0%

東山(n=9) 0.0% 44.4% 44.4% 0.0% 11.1% 0.0%

具同(n=22) 0.0% 22.7% 50.0% 0.0% 22.7% 4.5%

東中筋(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=2) 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=2) 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

下田(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

大川筋(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2016年(n=7) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2015年(n=7) 0.0% 28.6% 57.1% 0.0% 14.3% 0.0%

2014年(n=2) 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2013年(n=11) 0.0% 27.3% 54.5% 0.0% 18.2% 0.0%

2012年(n=18) 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 22.2% 11.1%

2011年(n=9) 0.0% 33.3% 44.4% 0.0% 22.2% 0.0%

1月(n=8) 0.0% 37.5% 50.0% 0.0% 12.5% 0.0%

2月(n=4) 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=6) 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 33.3% 0.0%

5月(n=5) 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0%

6月(n=7) 0.0% 14.3% 42.9% 0.0% 28.6% 14.3%

7月(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

8月(n=3) 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

9月(n=4) 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%

10月(n=8) 0.0% 0.0% 87.5% 0.0% 12.5% 0.0%

11月(n=6) 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12月(n=3) 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

いる(n=48) 0.0% 29.2% 47.9% 0.0% 18.8% 4.2%

いない(n=10) 0.0% 30.0% 60.0% 0.0% 10.0% 0.0%

とても満足(n=5) 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

まあまあ満足(n=12) 0.0% 8.3% 66.7% 0.0% 16.7% 8.3%

普通(n=30) 0.0% 23.3% 56.7% 0.0% 20.0% 0.0%

まあまあ不満(n=7) 0.0% 57.1% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3%

とても不満(n=2) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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お子さんの夢や目標について 

問 14 お子さんは将来の夢や目標を持っていますか(○は１つ) 

全体では「持っている」が 53.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 持っているでしょうが反抗期で素直に話してくれませ

ん 

· 持っている時期もあれば夢がかわったりわからなく

なったりする時期もある。 

· まだ定まっていない。 

· まだ１年で、これになりたい、あれになりたいと、憧れ

ややりたいことは、たくさん話してくれるので、年齢に

相応しく無邪気に夢を描いていると感じています。 

· 色々言っているので、本心かどうかは分からない。 

· まだ定まっていない 

· まだ明確には決まっていない 

· 夢や目標を持っていると大人は思うけど、本人がそれ

を認識してるかどうかは不明です。 

· ふいに言ったりするが明確ではない。 

· まだ決っていないが、やりたい事をいくつか言ってい

る。 

· 持っているが半分半分 

· 何個かあるが迷ってる。 

· 持ったりしているが、ころころ変わる。 

· 色んな事をまだ考えている。 

· なりたい職業はあるがコロコロ変わる。 

· 探し中 
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53.2% 16.7% 27.3% 1.8% 1.0%

中村(n=253) 58.5% 15.0% 24.9% 1.2% 0.4%

東山(n=180) 55.6% 20.0% 20.0% 2.8% 1.7%

具同(n=255) 49.8% 20.0% 27.1% 2.0% 1.2%

東中筋(n=23) 39.1% 21.7% 39.1% 0.0% 0.0%

中筋(n=23) 43.5% 13.0% 43.5% 0.0% 0.0%

八束(n=15) 60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

下田(n=55) 50.9% 12.7% 36.4% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=13) 53.8% 23.1% 15.4% 7.7% 0.0%

後川(n=15) 46.7% 6.7% 40.0% 0.0% 6.7%

大川筋(n=5) 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 46.2% 7.7% 46.2% 0.0% 0.0%

西土佐(n=42) 50.0% 7.1% 40.5% 2.4% 0.0%

四万十市外(n=4) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 57.1% 7.1% 28.6% 7.1% 0.0%

2016年(n=110) 58.2% 13.6% 26.4% 0.9% 0.9%

2015年(n=121) 46.3% 16.5% 33.1% 2.5% 1.7%

2014年(n=124) 51.6% 16.1% 29.8% 0.8% 1.6%

2013年(n=167) 59.3% 15.6% 24.0% 1.2% 0.0%

2012年(n=179) 50.3% 18.4% 27.9% 2.8% 0.6%

2011年(n=157) 52.9% 19.7% 24.8% 1.3% 1.3%

1月(n=80) 58.8% 13.8% 25.0% 2.5% 0.0%

2月(n=65) 50.8% 15.4% 30.8% 1.5% 1.5%

3月(n=53) 60.4% 13.2% 20.8% 5.7% 0.0%

4月(n=78) 52.6% 12.8% 30.8% 1.3% 2.6%

5月(n=87) 46.0% 14.9% 37.9% 0.0% 1.1%

6月(n=77) 58.4% 15.6% 23.4% 2.6% 0.0%

7月(n=78) 53.8% 17.9% 28.2% 0.0% 0.0%

8月(n=74) 45.9% 17.6% 35.1% 1.4% 0.0%

9月(n=81) 51.9% 19.8% 22.2% 4.9% 1.2%

10月(n=75) 69.3% 9.3% 21.3% 0.0% 0.0%

11月(n=78) 46.2% 19.2% 30.8% 0.0% 3.8%

12月(n=75) 46.7% 30.7% 20.0% 2.7% 0.0%

いる(n=775) 54.2% 16.8% 26.7% 1.5% 0.8%

いない(n=120) 46.7% 16.7% 32.5% 3.3% 0.8%

とても満足(n=48) 64.6% 14.6% 20.8% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=187) 55.1% 13.9% 27.3% 3.2% 0.5%

普通(n=500) 52.8% 18.8% 26.2% 1.4% 0.8%

まあまあ不満(n=139) 45.3% 12.2% 38.1% 2.2% 2.2%

とても不満(n=23) 65.2% 30.4% 4.3% 0.0% 0.0%
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問 15 子どもたちが具体的な夢や目標を持つことには、どのような効果があると思いますか 

(○はいくつでも) 

全体では「何事にも前向きになる」が 63.1％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 具体的な憧れがあることで、生きる活力になる 

· その目標に向けて、考えて努力ができる 

· 好きなこと、得意なことを大事にできる 

· 目標に向かうことで、今何をすべきか、勉強が必要な意味をわかって、日々の勉強などに取り組めるのではない

かと思います。 

· 考える事が出来る。 

· 特になし 

· 分からない 

· 自主性がつく。 

· 努力する。 

· その事に集中する力が養われる。 

· 毎日の生きがいになる。 

· 大人になった自分のビジョンが見える 

· 自己肯定感が高くなる。 

· 見通しのある日々と過ごせる。 

· わかりません 

· 幸福感アップ 

· 自分で考えるようになる。 

· 人間関係が学べる。 

· 成長につながる。 

· 興味から新たな出会いを生み、視野が広がる。 

· 目標が明確になると、それに向けて習い事や日々の生活等、どう行動するか具体的に考えやすいと思う。 

· 目標に向かった計画を、立てるようになる。 
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58.0% 63.1% 46.3% 24.8% 19.9% 31.6% 2.7% 1.9% 0.4%

中村(n=253) 58.1% 63.6% 45.8% 21.7% 18.6% 26.9% 2.4% 1.2% 0.4%

東山(n=180) 59.4% 66.1% 44.4% 25.0% 21.1% 38.9% 1.7% 3.3% 0.6%

具同(n=255) 62.7% 59.2% 49.4% 25.1% 19.2% 31.0% 3.9% 2.0% 0.0%

東中筋(n=23) 60.9% 69.6% 30.4% 34.8% 17.4% 39.1% 4.3% 0.0% 0.0%

中筋(n=23) 52.2% 34.8% 60.9% 26.1% 30.4% 34.8% 4.3% 0.0% 0.0%

八束(n=15) 60.0% 66.7% 46.7% 33.3% 13.3% 33.3% 0.0% 6.7% 0.0%

下田(n=55) 52.7% 60.0% 49.1% 23.6% 25.5% 27.3% 1.8% 1.8% 0.0%

蕨岡(n=13) 53.8% 76.9% 53.8% 46.2% 23.1% 38.5% 0.0% 0.0% 7.7%

後川(n=15) 46.7% 73.3% 40.0% 13.3% 20.0% 33.3% 6.7% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 80.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 46.2% 76.9% 38.5% 15.4% 15.4% 53.8% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=42) 47.6% 73.8% 45.2% 31.0% 19.0% 26.2% 2.4% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=4) 50.0% 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2017年(n=28) 60.7% 67.9% 32.1% 25.0% 32.1% 28.6% 0.0% 3.6% 0.0%

2016年(n=110) 62.7% 68.2% 28.2% 27.3% 16.4% 26.4% 0.9% 0.9% 0.9%

2015年(n=121) 56.2% 66.1% 36.4% 25.6% 23.1% 33.1% 2.5% 2.5% 0.8%

2014年(n=124) 48.4% 66.1% 50.0% 29.8% 21.0% 34.7% 1.6% 1.6% 0.8%

2013年(n=167) 52.1% 65.9% 42.5% 26.3% 17.4% 34.1% 4.2% 1.8% 0.0%

2012年(n=179) 61.5% 57.0% 53.6% 20.7% 16.8% 31.3% 5.0% 1.7% 0.0%

2011年(n=157) 65.6% 61.1% 61.8% 23.6% 22.3% 29.3% 1.3% 2.5% 0.0%

1月(n=80) 57.5% 68.8% 47.5% 25.0% 23.8% 30.0% 2.5% 3.8% 1.3%

2月(n=65) 56.9% 63.1% 32.3% 26.2% 18.5% 26.2% 3.1% 4.6% 1.5%

3月(n=53) 66.0% 62.3% 52.8% 28.3% 22.6% 41.5% 1.9% 0.0% 0.0%

4月(n=78) 66.7% 57.7% 50.0% 21.8% 25.6% 28.2% 1.3% 1.3% 0.0%

5月(n=87) 58.6% 65.5% 46.0% 21.8% 23.0% 23.0% 5.7% 1.1% 0.0%

6月(n=77) 55.8% 57.1% 45.5% 28.6% 26.0% 37.7% 5.2% 2.6% 0.0%

7月(n=78) 56.4% 61.5% 46.2% 23.1% 24.4% 38.5% 3.8% 2.6% 0.0%

8月(n=74) 60.8% 67.6% 37.8% 29.7% 16.2% 35.1% 0.0% 1.4% 0.0%

9月(n=81) 54.3% 60.5% 59.3% 23.5% 17.3% 34.6% 1.2% 2.5% 0.0%

10月(n=75) 57.3% 66.7% 49.3% 30.7% 17.3% 38.7% 2.7% 0.0% 0.0%

11月(n=78) 53.8% 56.4% 43.6% 20.5% 6.4% 20.5% 3.8% 1.3% 1.3%

12月(n=75) 57.3% 73.3% 45.3% 22.7% 18.7% 30.7% 0.0% 1.3% 0.0%

いる(n=775) 59.5% 64.1% 47.9% 24.5% 19.6% 32.5% 2.7% 1.7% 0.3%

いない(n=120) 50.8% 59.2% 39.2% 25.0% 21.7% 25.0% 2.5% 2.5% 0.8%

とても満足(n=48) 43.8% 70.8% 27.1% 27.1% 39.6% 27.1% 4.2% 6.3% 0.0%

まあまあ満足(n=187) 51.3% 65.8% 39.6% 29.9% 17.1% 34.2% 3.2% 2.1% 1.1%

普通(n=500) 60.4% 61.8% 50.4% 23.8% 19.2% 30.4% 2.0% 1.2% 0.0%

まあまあ不満(n=139) 67.6% 59.7% 48.9% 22.3% 18.0% 36.0% 2.9% 1.4% 0.7%

とても不満(n=23) 47.8% 73.9% 43.5% 17.4% 26.1% 30.4% 8.7% 4.3% 0.0%
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問 16 子どもたちが具体的な夢や目標を持つためには、どのような取り組みが必要だと思いますか 

(○はいくつでも) 

全体では「多くのことにチャレンジできる環境作り」が 78.7％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 学校教育 · 分からない · 資金 · 別にありません 

· 様々な職業を知る機会、経験する機会を学校学習の中で取り入れてほしい。中学生で 1箇所のみの職場体験と

かではなく、何度も職場体験ができないなら、様々な職種の方の職業紹介のような場を作るなど、さまざまな仕

事を知る機会を増やしてほしい。そうすれば、目標や夢に繋がる可能性が広がるだけでなく、さまざまな職業への

理解が深まったり、視野が広がると思います。 

· 特に慌てて夢を持たなくても良いと思う。子供にプレッシャーにはしかならない 

· どういった経路で進学していくか、そのために必要なカリキュラムなど、具体的に教える 

· 大人が子供の自由を奪わない。 

· 住みやすい、暮らしやすい社会をつくり、大人が幸せに生活できれば、子どもも希望をもてる。 

· バランスよく子どもに関わる事。 

· 子供があこがれるような素敵な大人が、子供の周囲にたくさんいる環境。 

· 自己肯定感や自己有用感を高める教育 

· 自分自身で色々な物や場所、仕事を見る。 

· 基本の生活習慣。 

· 子どもが興味を持った事に関して、やりたい事はやらせてあげたい。（習い事など） 

· 地域活動、社会見学などの多様化。 

· 成功体験とほめられること。 

· さまざまな経験を体験させる。一緒に体験する。 

· 勉強（学業）以外の活動、職場体験等 

· TV,ゲームさせない。時間を自己啓発の為に、有効に使う事。 

· 家庭生活の安定 家庭教育がしっかりしていて生活が安定していないと夢や目標など前向きなことは考えられな

いことが多い。 

· 様々な職場体験、教科毎の知識がどのような職業でどのように役立つかを具体的に伝える。 

· 興味のある物を見つける。 

· 大人が子供に真剣に向き合う。 

· 様々な職業（都会や世界も含めて）を知る機会。 

· 保護者が子どもの活動に関わるようで関わらない。裏方に徹する。 

· 色々な分野の職業があるという事を、まず知る環境。 

· 情報収集（職業の種類など） 
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9.7% 41.5% 12.2% 25.9% 26.5% 24.0% 12.0% 14.7% 4.8% 78.7% 4.0% 0.7%

中村(n=253) 12.6% 40.3% 11.1% 26.5% 21.7% 23.3% 15.0% 14.6% 4.3% 79.4% 4.3% 0.8%

東山(n=180) 12.2% 45.0% 11.1% 31.7% 29.4% 31.1% 12.8% 13.3% 5.0% 77.2% 2.2% 0.0%

具同(n=255) 6.7% 39.6% 12.9% 23.5% 28.6% 22.7% 10.2% 13.7% 5.5% 78.0% 5.1% 0.4%

東中筋(n=23) 4.3% 39.1% 17.4% 26.1% 39.1% 17.4% 17.4% 13.0% 8.7% 73.9% 0.0% 0.0%

中筋(n=23) 8.7% 39.1% 21.7% 17.4% 30.4% 17.4% 0.0% 26.1% 0.0% 95.7% 4.3% 0.0%

八束(n=15) 0.0% 46.7% 13.3% 20.0% 40.0% 26.7% 6.7% 13.3% 6.7% 80.0% 0.0% 0.0%

下田(n=55) 9.1% 40.0% 9.1% 29.1% 16.4% 20.0% 12.7% 7.3% 0.0% 81.8% 7.3% 0.0%

蕨岡(n=13) 7.7% 46.2% 23.1% 46.2% 38.5% 30.8% 7.7% 38.5% 0.0% 92.3% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 13.3% 13.3% 0.0% 6.7% 80.0% 6.7% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 40.0% 0.0% 40.0% 80.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 0.0% 38.5% 0.0% 15.4% 23.1% 23.1% 7.7% 30.8% 7.7% 76.9% 0.0% 7.7%

西土佐(n=42) 9.5% 45.2% 11.9% 19.0% 19.0% 19.0% 9.5% 21.4% 9.5% 83.3% 2.4% 0.0%

四万十市外(n=4) 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 50.0% 25.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 3.6% 50.0% 7.1% 21.4% 17.9% 28.6% 10.7% 14.3% 7.1% 82.1% 3.6% 3.6%

2016年(n=110) 5.5% 45.5% 8.2% 24.5% 26.4% 19.1% 13.6% 14.5% 2.7% 84.5% 4.5% 0.0%

2015年(n=121) 14.0% 47.1% 8.3% 28.1% 28.9% 31.4% 9.9% 11.6% 5.8% 73.6% 5.0% 0.8%

2014年(n=124) 9.7% 41.1% 13.7% 25.0% 31.5% 25.8% 16.9% 10.5% 4.0% 80.6% 3.2% 0.8%

2013年(n=167) 9.0% 37.1% 17.4% 22.8% 21.0% 27.5% 9.6% 16.2% 3.6% 77.8% 4.2% 0.0%

2012年(n=179) 11.7% 41.9% 10.6% 28.5% 29.6% 25.1% 11.7% 17.3% 5.6% 74.9% 3.9% 0.6%

2011年(n=157) 7.6% 39.5% 14.0% 27.4% 25.5% 17.2% 11.5% 15.9% 5.7% 84.7% 2.5% 0.0%

1月(n=80) 11.3% 43.8% 13.8% 23.8% 30.0% 18.8% 11.3% 16.3% 0.0% 77.5% 5.0% 1.3%

2月(n=65) 6.2% 44.6% 12.3% 29.2% 32.3% 29.2% 16.9% 13.8% 10.8% 69.2% 4.6% 1.5%

3月(n=53) 11.3% 35.8% 7.5% 30.2% 32.1% 34.0% 15.1% 20.8% 7.5% 83.0% 3.8% 0.0%

4月(n=78) 3.8% 41.0% 10.3% 25.6% 26.9% 23.1% 9.0% 10.3% 5.1% 74.4% 6.4% 0.0%

5月(n=87) 9.2% 36.8% 10.3% 29.9% 19.5% 19.5% 12.6% 16.1% 5.7% 85.1% 2.3% 0.0%

6月(n=77) 11.7% 49.4% 13.0% 19.5% 33.8% 24.7% 10.4% 15.6% 7.8% 74.0% 2.6% 0.0%

7月(n=78) 16.7% 44.9% 14.1% 28.2% 26.9% 25.6% 14.1% 10.3% 5.1% 76.9% 6.4% 0.0%

8月(n=74) 6.8% 41.9% 12.2% 25.7% 21.6% 20.3% 5.4% 13.5% 4.1% 78.4% 1.4% 0.0%

9月(n=81) 12.3% 40.7% 14.8% 29.6% 18.5% 21.0% 14.8% 14.8% 1.2% 85.2% 2.5% 0.0%

10月(n=75) 13.3% 38.7% 8.0% 28.0% 30.7% 33.3% 14.7% 13.3% 4.0% 77.3% 5.3% 0.0%

11月(n=78) 7.7% 42.3% 10.3% 17.9% 21.8% 20.5% 2.6% 17.9% 5.1% 82.1% 3.8% 2.6%

12月(n=75) 4.0% 37.3% 16.0% 26.7% 28.0% 26.7% 20.0% 14.7% 4.0% 85.3% 2.7% 0.0%

いる(n=775) 10.2% 42.5% 11.6% 27.1% 25.9% 25.5% 11.2% 15.2% 5.0% 79.6% 3.5% 0.4%

いない(n=120) 5.8% 34.2% 15.0% 20.0% 29.2% 16.7% 17.5% 11.7% 3.3% 75.8% 5.8% 1.7%

とても満足(n=48) 6.3% 43.8% 12.5% 20.8% 29.2% 20.8% 22.9% 20.8% 6.3% 70.8% 6.3% 2.1%

まあまあ満足(n=187) 11.8% 41.2% 9.6% 20.9% 25.7% 25.1% 17.6% 12.3% 4.8% 75.4% 7.0% 0.5%

普通(n=500) 8.0% 42.8% 12.6% 25.6% 26.6% 22.6% 9.0% 15.6% 3.8% 82.2% 2.2% 0.0%

まあまあ不満(n=139) 12.2% 38.8% 14.4% 33.8% 24.5% 28.8% 11.5% 14.4% 5.0% 79.1% 4.3% 0.7%

とても不満(n=23) 17.4% 39.1% 13.0% 34.8% 43.5% 26.1% 8.7% 13.0% 21.7% 65.2% 4.3% 0.0%
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お子さんの保護者の労働状況について 

問 17 ご家庭の状況を教えてください(○は１つ) 

全体では「どちらでもない」が 86.5％と最も多くなっています。 
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3.6% 9.1% 86.5% 0.8%

中村(n=253) 4.0% 13.0% 83.0% 0.0%

東山(n=180) 2.2% 5.0% 92.2% 0.6%

具同(n=255) 4.3% 9.8% 85.5% 0.4%

東中筋(n=23) 13.0% 0.0% 87.0% 0.0%

中筋(n=23) 8.7% 4.3% 87.0% 0.0%

八束(n=15) 0.0% 6.7% 93.3% 0.0%

下田(n=55) 1.8% 9.1% 85.5% 3.6%

蕨岡(n=13) 0.0% 15.4% 84.6% 0.0%

後川(n=15) 0.0% 20.0% 80.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

富山(n=13) 7.7% 7.7% 84.6% 0.0%

西土佐(n=42) 2.4% 4.8% 92.9% 0.0%

四万十市外(n=4) 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

2017年(n=28) 7.1% 3.6% 89.3% 0.0%

2016年(n=110) 0.0% 9.1% 90.0% 0.9%

2015年(n=121) 5.8% 8.3% 85.1% 0.8%

2014年(n=124) 2.4% 10.5% 87.1% 0.0%

2013年(n=167) 4.2% 9.6% 85.0% 1.2%

2012年(n=179) 1.7% 6.1% 91.6% 0.6%

2011年(n=157) 6.4% 12.1% 80.9% 0.6%

1月(n=80) 5.0% 8.8% 83.8% 2.5%

2月(n=65) 3.1% 9.2% 87.7% 0.0%

3月(n=53) 9.4% 0.0% 90.6% 0.0%

4月(n=78) 3.8% 12.8% 83.3% 0.0%

5月(n=87) 5.7% 8.0% 86.2% 0.0%

6月(n=77) 1.3% 10.4% 87.0% 1.3%

7月(n=78) 2.6% 10.3% 87.2% 0.0%

8月(n=74) 0.0% 9.5% 90.5% 0.0%

9月(n=81) 2.5% 7.4% 88.9% 1.2%

10月(n=75) 5.3% 8.0% 85.3% 1.3%

11月(n=78) 3.8% 11.5% 84.6% 0.0%

12月(n=75) 2.7% 12.0% 84.0% 1.3%

いる(n=775) 0.4% 0.4% 99.2% 0.0%

いない(n=120) 25.0% 65.8% 9.2% 0.0%

とても満足(n=48) 2.1% 16.7% 81.3% 0.0%

まあまあ満足(n=187) 3.7% 10.2% 86.1% 0.0%

普通(n=500) 3.2% 7.8% 87.8% 1.2%

まあまあ不満(n=139) 5.8% 10.1% 84.2% 0.0%

とても不満(n=23) 4.3% 4.3% 91.3% 0.0%
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問 17 で「１．父子家庭」「３．どちらでもない」に○をつけた方にお伺いします 

問 18 お子さんから見た「父親」の就労状況(自営業、家族従事者含む)についてお答えください 

(○は１つ) 

全体では「フルタイムで仕事している」が 90.1％と最も多くなっています。 
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90.1% 0.7% 5.2% 0.2% 1.8% 0.5% 1.3%

中村(n=220) 92.7% 0.5% 4.1% 0.0% 0.9% 0.5% 1.4%

東山(n=170) 91.8% 1.2% 4.1% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0%

具同(n=229) 87.3% 0.9% 6.6% 0.0% 1.7% 1.3% 2.2%

東中筋(n=23) 78.3% 0.0% 13.0% 0.0% 4.3% 0.0% 4.3%

中筋(n=22) 86.4% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=14) 92.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

下田(n=48) 89.6% 2.1% 2.1% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=11) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=12) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=12) 83.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=40) 90.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=3) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=27) 92.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 3.7%

2016年(n=99) 87.9% 4.0% 4.0% 0.0% 2.0% 1.0% 1.0%

2015年(n=110) 86.4% 0.0% 9.1% 0.0% 2.7% 0.0% 1.8%

2014年(n=111) 91.9% 0.9% 4.5% 0.0% 0.9% 0.0% 1.8%

2013年(n=149) 96.0% 0.0% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0%

2012年(n=167) 85.6% 0.0% 9.0% 0.6% 1.2% 1.8% 1.8%

2011年(n=137) 92.0% 0.7% 3.6% 0.7% 2.2% 0.0% 0.7%

1月(n=71) 93.0% 0.0% 4.2% 0.0% 1.4% 1.4% 0.0%

2月(n=59) 86.4% 1.7% 5.1% 0.0% 3.4% 1.7% 1.7%

3月(n=53) 90.6% 0.0% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8%

4月(n=68) 89.7% 1.5% 5.9% 1.5% 0.0% 0.0% 1.5%

5月(n=80) 92.5% 0.0% 2.5% 0.0% 1.3% 1.3% 2.5%

6月(n=68) 91.2% 4.4% 1.5% 0.0% 1.5% 0.0% 1.5%

7月(n=70) 88.6% 0.0% 7.1% 0.0% 1.4% 1.4% 1.4%

8月(n=67) 88.1% 0.0% 9.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0%

9月(n=74) 87.8% 0.0% 5.4% 1.4% 5.4% 0.0% 0.0%

10月(n=68) 97.1% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11月(n=69) 85.5% 1.4% 8.7% 0.0% 2.9% 0.0% 1.4%

12月(n=65) 90.8% 0.0% 6.2% 0.0% 1.5% 0.0% 1.5%

いる(n=772) 91.1% 0.6% 5.1% 0.1% 1.8% 0.4% 0.9%

いない(n=41) 73.2% 2.4% 9.8% 2.4% 2.4% 2.4% 7.3%

とても満足(n=40) 92.5% 2.5% 2.5% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0%

まあまあ満足(n=168) 91.7% 0.6% 4.8% 0.6% 0.6% 0.6% 1.2%

普通(n=455) 91.0% 0.4% 5.5% 0.0% 1.8% 0.2% 1.1%

まあまあ不満(n=125) 88.8% 0.8% 4.8% 0.8% 2.4% 0.0% 2.4%

とても不満(n=22) 72.7% 4.5% 13.6% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%
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問 18-1 お子さんが生まれた時、「父親」は育児休業を取得しましたか(○は１つ) 

全体では「取得していない」が 76.0％と最も多くなっています。 
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8.4% 15.0% 76.0% 0.6%

中村(n=220) 8.2% 14.1% 77.3% 0.5%

東山(n=170) 7.6% 16.5% 75.3% 0.6%

具同(n=229) 9.2% 15.3% 74.2% 1.3%

東中筋(n=23) 21.7% 17.4% 60.9% 0.0%

中筋(n=22) 22.7% 22.7% 54.5% 0.0%

八束(n=14) 0.0% 14.3% 85.7% 0.0%

下田(n=48) 6.3% 18.8% 75.0% 0.0%

蕨岡(n=11) 9.1% 0.0% 90.9% 0.0%

後川(n=12) 8.3% 8.3% 83.3% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

富山(n=12) 8.3% 0.0% 91.7% 0.0%

西土佐(n=40) 2.5% 20.0% 77.5% 0.0%

四万十市外(n=3) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

2017年(n=27) 11.1% 11.1% 77.8% 0.0%

2016年(n=99) 5.1% 12.1% 81.8% 1.0%

2015年(n=110) 7.3% 20.0% 72.7% 0.0%

2014年(n=111) 9.0% 9.9% 81.1% 0.0%

2013年(n=149) 8.7% 20.8% 70.5% 0.0%

2012年(n=167) 9.0% 13.8% 74.9% 2.4%

2011年(n=137) 10.9% 14.6% 74.5% 0.0%

1月(n=71) 11.3% 14.1% 73.2% 1.4%

2月(n=59) 10.2% 10.2% 78.0% 1.7%

3月(n=53) 7.5% 11.3% 79.2% 1.9%

4月(n=68) 11.8% 10.3% 77.9% 0.0%

5月(n=80) 7.5% 25.0% 66.3% 1.3%

6月(n=68) 4.4% 19.1% 76.5% 0.0%

7月(n=70) 4.3% 11.4% 82.9% 1.4%

8月(n=67) 9.0% 22.4% 68.7% 0.0%

9月(n=74) 9.5% 10.8% 79.7% 0.0%

10月(n=68) 10.3% 14.7% 75.0% 0.0%

11月(n=69) 4.3% 14.5% 81.2% 0.0%

12月(n=65) 12.3% 15.4% 72.3% 0.0%

いる(n=772) 7.1% 14.4% 78.0% 0.5%

いない(n=41) 34.1% 29.3% 34.1% 2.4%

とても満足(n=40) 2.5% 17.5% 77.5% 2.5%

まあまあ満足(n=168) 7.7% 17.9% 73.8% 0.6%

普通(n=455) 8.1% 12.5% 79.1% 0.2%

まあまあ不満(n=125) 11.2% 14.4% 73.6% 0.8%

とても不満(n=22) 18.2% 50.0% 31.8% 0.0%
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問 18-１で「２．取得した(取得中である)」と回答した方にお伺いします 

問 18-2 育児休業取得後、職場に復帰しましたか(○は１つ) 

全体では「育児休業取得後、職場に復帰した」が 91.1％と最も多くなっています。 
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91.1% 2.4% 5.7% 0.8% 0.0%

中村(n=31) 90.3% 0.0% 6.5% 3.2% 0.0%

東山(n=28) 89.3% 3.6% 7.1% 0.0% 0.0%

具同(n=35) 88.6% 2.9% 8.6% 0.0% 0.0%

東中筋(n=4) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=5) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=9) 88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=8) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=3) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2016年(n=12) 66.7% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0%

2015年(n=22) 90.9% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

2014年(n=11) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2013年(n=31) 93.5% 0.0% 3.2% 3.2% 0.0%

2012年(n=23) 91.3% 0.0% 8.7% 0.0% 0.0%

2011年(n=20) 95.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0%

1月(n=10) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=6) 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

3月(n=6) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=7) 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=20) 95.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0%

6月(n=13) 76.9% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0%

7月(n=8) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8月(n=15) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9月(n=8) 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

10月(n=10) 80.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0%

11月(n=10) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12月(n=10) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

いる(n=111) 91.0% 2.7% 5.4% 0.9% 0.0%

いない(n=12) 91.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0%

とても満足(n=7) 71.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=30) 90.0% 3.3% 6.7% 0.0% 0.0%

普通(n=57) 94.7% 1.8% 1.8% 1.8% 0.0%

まあまあ不満(n=18) 88.9% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%

とても不満(n=11) 90.9% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%
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問 18-１で「３．取得していない」と回答した方にお伺いします。 

問 18-3 育児休業を取得しなかった理由をお答えください(○はいくつでも) 

全体では「仕事が忙しかった」が 33.8％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 自営業だから休めなかった 

· 自営業なので産前はギリギリまで働いていた。産後は、3 ヶ月休みをもらった 

· 産休育休後、その職場に戻る気が無かったから、取得せずに退職しました。 

· 自営業で人手不足 

· 会社役員の為、育休を取らずとも融通が利いた。 

· 自営業の為 

· 育休を取るという頭がなかった。 

· 育児休業を取る必要がない。 

· 自営業なので、自分で仕事量をコントロールできた。 

· 上司から育児休業を、反対された為。 

· そもそも育児休業を、取得する考えがなかった。 

· 自営の為、収入が無くなるから。 

· 育児休業を、取る必要を感じなかった。 

· 育児休業は、母親が取得するものと認識していたから。 

· 本人の有給すら取得しずらいので、育児休業などとれるはずもない。 

· 取得できる状態になかった。 

· 休業を取得する必要がない。仕事の融通が利く為。 

· 個人事業主のため、仕事を休むと収入がなくなるので。 

· 育児休業が取得できなかった。 

· 父親が、そもそも居ない時だった。 

· 自営業のため。（農業） 

· 女がするものだと思っている。 

· 父親が家に居ても何も手伝わないので。家事代行サービスのようなシステムを無料で利用できる方が良い。 

· 単身赴任で帰ってこれなかった 

· 父親の実家の雰囲気 

· 育休を取得するという考えがなかった。 

· はじめから取る事を希望してなかったため。 

· 4 人目が出来た時に離婚した。 
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· 育児休暇の制度がない 

· 父親本人が取得する必要がないと考えていた。 

· 必要でなかった。 

· 当時は母子家庭だったため居なかった。 

· 休みたい時は休めるから。 

· 職場と家の距離が近すぎて気まずい状況（3m の距離） 

· 自営業のため、仕事の合間や就労後など育児に協力してくれました。 

· 特に考えていなかった。 

· 自営のため必要な時は休めるから。 

· 育休ということが頭になかった。 

· 父親が育児休業を取得するという概念がない。 

· 父親不在 

· 取得するという考えがなかった。 

· 取得するつもりもなかった。 

· 特に必要がなかった。 

· 代わりがいない。 

· 祖父母の助けがあったので。 

· 周りにも、いなかった。 

· 10 年前は今ほど、育児休業が一般的ではなかった。 

· 職場に「父親」の、育児休業制度があるかわからない。 

· 育児休業をとる必要がない。 

· 自営業なので取得は難しい（従業員がいない） 
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25.3% 33.8% 3.5% 2.1% 26.0% 5.4% 24.0% 17.6% 0.0% 14.6% 1.4% 5.4% 12.3% 1.9%

中村(n=170) 25.9% 35.3% 4.7% 2.4% 22.9% 4.7% 24.1% 14.7% 0.0% 11.8% 1.2% 3.5% 11.8% 2.9%

東山(n=128) 32.0% 39.1% 4.7% 3.1% 33.6% 2.3% 30.5% 25.0% 0.0% 14.8% 1.6% 4.7% 7.8% 1.6%

具同(n=170) 25.9% 33.5% 2.9% 1.2% 24.1% 7.6% 24.7% 17.6% 0.0% 16.5% 1.8% 2.9% 14.1% 2.4%

東中筋(n=14) 21.4% 35.7% 0.0% 0.0% 21.4% 7.1% 7.1% 21.4% 0.0% 21.4% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1%

中筋(n=12) 16.7% 33.3% 8.3% 8.3% 33.3% 8.3% 16.7% 8.3% 0.0% 50.0% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0%

八束(n=12) 8.3% 16.7% 8.3% 8.3% 25.0% 8.3% 16.7% 25.0% 0.0% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0%

下田(n=36) 22.2% 33.3% 0.0% 0.0% 25.0% 11.1% 33.3% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 13.9% 0.0%

蕨岡(n=10) 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0%

後川(n=10) 10.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 30.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0%

富山(n=11) 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 36.4% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=31) 12.9% 32.3% 0.0% 0.0% 29.0% 0.0% 6.5% 6.5% 0.0% 12.9% 0.0% 16.1% 25.8% 0.0%

四万十市外(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=21) 19.0% 47.6% 0.0% 0.0% 33.3% 4.8% 19.0% 9.5% 0.0% 4.8% 0.0% 9.5% 9.5% 4.8%

2016年(n=81) 27.2% 40.7% 1.2% 1.2% 24.7% 6.2% 25.9% 16.0% 0.0% 14.8% 1.2% 3.7% 12.3% 1.2%

2015年(n=80) 20.0% 26.3% 5.0% 5.0% 26.3% 3.8% 31.3% 17.5% 0.0% 15.0% 2.5% 7.5% 8.8% 3.8%

2014年(n=90) 26.7% 38.9% 2.2% 0.0% 34.4% 3.3% 23.3% 14.4% 0.0% 16.7% 0.0% 5.6% 8.9% 1.1%

2013年(n=105) 26.7% 27.6% 5.7% 1.9% 18.1% 9.5% 24.8% 23.8% 0.0% 12.4% 1.0% 4.8% 13.3% 1.0%

2012年(n=125) 24.0% 32.0% 4.0% 1.6% 20.8% 2.4% 25.6% 17.6% 0.0% 16.8% 0.8% 4.0% 16.0% 2.4%

2011年(n=102) 27.5% 36.3% 1.0% 2.0% 31.4% 6.9% 18.6% 16.7% 0.0% 11.8% 3.9% 5.9% 12.7% 2.0%

1月(n=52) 28.8% 38.5% 5.8% 5.8% 19.2% 7.7% 23.1% 13.5% 0.0% 9.6% 1.9% 13.5% 19.2% 1.9%

2月(n=46) 21.7% 37.0% 4.3% 2.2% 32.6% 8.7% 30.4% 13.0% 0.0% 19.6% 0.0% 6.5% 6.5% 0.0%

3月(n=42) 28.6% 31.0% 9.5% 7.1% 33.3% 4.8% 23.8% 23.8% 0.0% 14.3% 0.0% 2.4% 11.9% 4.8%

4月(n=53) 18.9% 39.6% 1.9% 0.0% 30.2% 3.8% 13.2% 26.4% 0.0% 18.9% 0.0% 5.7% 13.2% 1.9%

5月(n=53) 20.8% 41.5% 1.9% 1.9% 22.6% 5.7% 24.5% 17.0% 0.0% 20.8% 0.0% 7.5% 9.4% 1.9%

6月(n=52) 32.7% 34.6% 1.9% 0.0% 23.1% 1.9% 30.8% 17.3% 0.0% 7.7% 1.9% 5.8% 9.6% 1.9%

7月(n=58) 29.3% 37.9% 5.2% 0.0% 27.6% 5.2% 17.2% 13.8% 0.0% 10.3% 1.7% 5.2% 6.9% 0.0%

8月(n=46) 8.7% 30.4% 2.2% 0.0% 19.6% 6.5% 19.6% 15.2% 0.0% 17.4% 4.3% 4.3% 19.6% 4.3%

9月(n=59) 35.6% 23.7% 5.1% 0.0% 28.8% 8.5% 28.8% 22.0% 0.0% 11.9% 0.0% 3.4% 10.2% 0.0%

10月(n=51) 19.6% 25.5% 3.9% 2.0% 29.4% 2.0% 35.3% 9.8% 0.0% 15.7% 0.0% 5.9% 17.6% 0.0%

11月(n=56) 30.4% 35.7% 0.0% 1.8% 26.8% 3.6% 21.4% 19.6% 0.0% 16.1% 1.8% 1.8% 14.3% 1.8%

12月(n=47) 21.3% 29.8% 0.0% 4.3% 14.9% 6.4% 23.4% 23.4% 0.0% 12.8% 6.4% 0.0% 10.6% 6.4%

いる(n=602) 25.2% 34.1% 3.7% 2.2% 25.2% 5.0% 24.8% 18.1% 0.0% 14.6% 1.5% 5.3% 12.5% 2.0%

いない(n=14) 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0%

とても満足(n=31) 29.0% 38.7% 9.7% 3.2% 32.3% 9.7% 6.5% 9.7% 0.0% 12.9% 3.2% 9.7% 25.8% 3.2%

まあまあ満足(n=124) 29.8% 33.9% 3.2% 3.2% 29.8% 6.5% 26.6% 9.7% 0.0% 20.2% 0.0% 8.1% 13.7% 2.4%

普通(n=360) 23.6% 32.2% 3.3% 1.9% 26.4% 4.7% 25.0% 20.8% 0.0% 12.2% 1.7% 3.9% 11.1% 1.1%

まあまあ不満(n=92) 22.8% 34.8% 1.1% 1.1% 18.5% 5.4% 26.1% 19.6% 0.0% 18.5% 1.1% 5.4% 10.9% 3.3%

とても不満(n=7) 57.1% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%
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問 17 で「２．母子家庭」「３．どちらでもない」に○をつけた方にお伺いします 

問 19 お子さんから見た「母親」の就労状況(自営業、家族従事者含む)についてお答えください 

(○は１つ) 

全体では「フルタイムで仕事している」が 68.2％と最も多くなっています。 
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68.2% 2.8% 22.2% 0.5% 4.8% 0.7% 0.9%

中村(n=243) 65.8% 2.9% 23.9% 0.0% 5.3% 0.8% 1.2%

東山(n=175) 74.9% 1.1% 18.9% 1.1% 2.3% 0.6% 1.1%

具同(n=243) 69.5% 3.7% 18.9% 0.8% 5.3% 0.8% 0.8%

東中筋(n=20) 65.0% 0.0% 25.0% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0%

中筋(n=21) 85.7% 0.0% 4.8% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0%

八束(n=15) 73.3% 0.0% 13.3% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0%

下田(n=52) 73.1% 1.9% 23.1% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=13) 61.5% 7.7% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 73.3% 0.0% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=12) 33.3% 0.0% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

西土佐(n=41) 48.8% 4.9% 39.0% 0.0% 7.3% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=4) 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=26) 61.5% 7.7% 23.1% 0.0% 3.8% 0.0% 3.8%

2016年(n=109) 66.1% 4.6% 23.9% 0.0% 4.6% 0.0% 0.9%

2015年(n=113) 70.8% 3.5% 18.6% 0.9% 5.3% 0.0% 0.9%

2014年(n=121) 67.8% 2.5% 23.1% 0.8% 5.0% 0.0% 0.8%

2013年(n=158) 70.3% 1.3% 22.2% 1.3% 4.4% 0.6% 0.0%

2012年(n=175) 62.9% 1.1% 28.0% 0.0% 4.6% 1.1% 2.3%

2011年(n=146) 75.3% 2.7% 15.8% 0.0% 4.8% 1.4% 0.0%

1月(n=74) 67.6% 1.4% 25.7% 0.0% 4.1% 0.0% 1.4%

2月(n=63) 66.7% 4.8% 22.2% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0%

3月(n=48) 68.8% 0.0% 16.7% 2.1% 8.3% 2.1% 2.1%

4月(n=75) 68.0% 2.7% 21.3% 0.0% 4.0% 2.7% 1.3%

5月(n=82) 67.1% 2.4% 22.0% 0.0% 8.5% 0.0% 0.0%

6月(n=75) 65.3% 2.7% 25.3% 0.0% 4.0% 1.3% 1.3%

7月(n=76) 64.5% 6.6% 25.0% 1.3% 2.6% 0.0% 0.0%

8月(n=74) 74.3% 2.7% 17.6% 0.0% 4.1% 1.4% 0.0%

9月(n=78) 69.2% 0.0% 25.6% 1.3% 2.6% 0.0% 1.3%

10月(n=70) 65.7% 2.9% 24.3% 1.4% 4.3% 0.0% 1.4%

11月(n=75) 69.3% 4.0% 18.7% 0.0% 5.3% 0.0% 2.7%

12月(n=72) 75.0% 1.4% 18.1% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0%

いる(n=772) 68.5% 2.7% 22.3% 0.4% 4.8% 0.6% 0.6%

いない(n=90) 66.7% 2.2% 21.1% 1.1% 5.6% 0.0% 3.3%

とても満足(n=47) 55.3% 6.4% 34.0% 0.0% 2.1% 2.1% 0.0%

まあまあ満足(n=180) 69.4% 4.4% 20.6% 1.1% 2.8% 0.6% 1.1%

普通(n=478) 68.2% 2.1% 23.0% 0.2% 5.2% 0.4% 0.8%

まあまあ不満(n=131) 72.5% 2.3% 16.0% 0.0% 6.1% 1.5% 1.5%

とても不満(n=22) 77.3% 0.0% 9.1% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0%

全体(n=871)
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問 19-1 お子さんが生まれた時、「母親」は育児休業を取得しましたか(○は１つ) 

全体では「取得した（取得中である）」が 41.7％と最も多くなっています。 
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25.6% 41.7% 31.9% 0.8%

中村(n=243) 27.2% 42.4% 29.6% 0.8%

東山(n=175) 26.9% 44.6% 28.0% 0.6%

具同(n=243) 22.6% 41.2% 35.4% 0.8%

東中筋(n=20) 40.0% 30.0% 30.0% 0.0%

中筋(n=21) 19.0% 33.3% 47.6% 0.0%

八束(n=15) 33.3% 26.7% 40.0% 0.0%

下田(n=52) 15.4% 50.0% 34.6% 0.0%

蕨岡(n=13) 30.8% 38.5% 30.8% 0.0%

後川(n=15) 40.0% 33.3% 26.7% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 60.0% 20.0% 0.0%

富山(n=12) 33.3% 41.7% 25.0% 0.0%

西土佐(n=41) 34.1% 26.8% 36.6% 2.4%

四万十市外(n=4) 0.0% 75.0% 25.0% 0.0%

2017年(n=26) 23.1% 57.7% 19.2% 0.0%

2016年(n=109) 23.9% 44.0% 32.1% 0.0%

2015年(n=113) 23.0% 41.6% 35.4% 0.0%

2014年(n=121) 32.2% 43.8% 23.1% 0.8%

2013年(n=158) 29.1% 36.7% 32.9% 1.3%

2012年(n=175) 23.4% 40.0% 36.0% 0.6%

2011年(n=146) 21.9% 41.8% 34.9% 1.4%

1月(n=74) 20.3% 43.2% 36.5% 0.0%

2月(n=63) 20.6% 49.2% 28.6% 1.6%

3月(n=48) 33.3% 39.6% 27.1% 0.0%

4月(n=75) 30.7% 33.3% 34.7% 1.3%

5月(n=82) 28.0% 32.9% 39.0% 0.0%

6月(n=75) 25.3% 45.3% 28.0% 1.3%

7月(n=76) 32.9% 36.8% 28.9% 1.3%

8月(n=74) 18.9% 39.2% 40.5% 1.4%

9月(n=78) 30.8% 39.7% 29.5% 0.0%

10月(n=70) 17.1% 51.4% 30.0% 1.4%

11月(n=75) 29.3% 46.7% 24.0% 0.0%

12月(n=72) 22.2% 44.4% 33.3% 0.0%

いる(n=772) 25.3% 40.9% 33.3% 0.5%

いない(n=90) 30.0% 46.7% 21.1% 2.2%

とても満足(n=47) 34.0% 31.9% 34.0% 0.0%

まあまあ満足(n=180) 20.6% 43.3% 35.6% 0.6%

普通(n=478) 26.2% 42.7% 30.5% 0.6%

まあまあ不満(n=131) 28.2% 43.5% 26.0% 2.3%

とても不満(n=22) 13.6% 9.1% 77.3% 0.0%

全体(n=871)
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問 19-１で「２．取得した(取得中である)」と回答した方にお伺いします 

問 19-2 育児休業取得後、職場に復帰しましたか(○は１つ) 

全体では「育児休業取得後、職場に復帰した」が 90.9％と最も多くなっています。 
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90.9% 1.4% 6.1% 1.4% 0.3%

中村(n=103) 88.3% 1.0% 9.7% 1.0% 0.0%

東山(n=78) 93.6% 1.3% 3.8% 0.0% 1.3%

具同(n=100) 90.0% 2.0% 5.0% 3.0% 0.0%

東中筋(n=6) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=7) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=4) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=26) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=5) 40.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0%

後川(n=5) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=3) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=5) 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=11) 90.9% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=3) 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=15) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2016年(n=48) 91.7% 4.2% 2.1% 2.1% 0.0%

2015年(n=47) 93.6% 0.0% 4.3% 0.0% 2.1%

2014年(n=53) 90.6% 3.8% 3.8% 1.9% 0.0%

2013年(n=58) 91.4% 1.7% 5.2% 1.7% 0.0%

2012年(n=70) 91.4% 0.0% 8.6% 0.0% 0.0%

2011年(n=61) 88.5% 0.0% 8.2% 3.3% 0.0%

1月(n=32) 81.3% 0.0% 12.5% 3.1% 3.1%

2月(n=31) 93.5% 0.0% 6.5% 0.0% 0.0%

3月(n=19) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=25) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=27) 85.2% 3.7% 11.1% 0.0% 0.0%

6月(n=34) 85.3% 0.0% 11.8% 2.9% 0.0%

7月(n=28) 82.1% 3.6% 7.1% 7.1% 0.0%

8月(n=29) 93.1% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0%

9月(n=31) 96.8% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0%

10月(n=36) 94.4% 0.0% 2.8% 2.8% 0.0%

11月(n=35) 91.4% 5.7% 2.9% 0.0% 0.0%

12月(n=32) 90.6% 0.0% 9.4% 0.0% 0.0%

いる(n=316) 91.5% 1.3% 6.0% 1.3% 0.0%

いない(n=42) 85.7% 2.4% 7.1% 2.4% 2.4%

とても満足(n=15) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=78) 82.1% 3.8% 11.5% 2.6% 0.0%

普通(n=204) 93.1% 1.0% 4.4% 1.0% 0.5%

まあまあ不満(n=57) 94.7% 0.0% 3.5% 1.8% 0.0%

とても不満(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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問 19-１で「３．取得していない」と回答した方にお伺いします 

問 19-3 育児休業を取得しなかった理由をお答えください(○はいくつでも) 

全体では「仕事が忙しかった」が 30.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 必要なかった · 概念がなかった · 引越 · 学生だった。 · 退職した 

· 自営業のため仕事を休めなかった · 働き出してすぐだったので取れなかった。 

· そもそも育児休業を取るような考えはなかった · 妊娠を機に退職を強要され、その後退職した為。 

· 取得することすら考えなかった · 家業の会社の為、子供を連れて出勤できた為。 

· 人手不足で取れなかった 取るような雰囲気ではな

い 
· 育児休業を取得する為の就労時間が足りなかった。 

· 自営業の為、間で協力できた。 · 出産時は働いていなかった。 

· 夫婦で取る必要がないと思った · 自営の為、復帰しないと収入が無い。 

· 自営のところだったので子供もつれていった。 
· 育児休業ではなく、退職のみの選択しかない職場だっ

た。 

· 内職をしながら家事、育児をしていた為 · パートなので退職しか選択肢がなかった。 

· 取得して欲しいとも思わなかった · 自営なので自分が仕事の時は親が見てくれた。 

· 必要ではなかった · はじめから 1年と決めていた。 

· 役員なので育休制度そのものがない · 自営業の為休まず働けと言われた（義母に） 
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25.2% 30.2% 3.2% 5.4% 1.8% 25.2% 7.6% 15.5% 8.3% 9.0% 16.9% 2.2% 4.7% 0.7% 15.5% 1.1%

中村(n=72) 15.3% 31.9% 4.2% 2.8% 1.4% 29.2% 8.3% 13.9% 11.1% 12.5% 20.8% 0.0% 2.8% 0.0% 19.4% 0.0%

東山(n=49) 30.6% 30.6% 2.0% 6.1% 2.0% 28.6% 4.1% 20.4% 8.2% 8.2% 16.3% 6.1% 8.2% 2.0% 6.1% 2.0%

具同(n=86) 29.1% 29.1% 3.5% 5.8% 1.2% 24.4% 4.7% 15.1% 5.8% 8.1% 15.1% 3.5% 2.3% 0.0% 15.1% 2.3%

東中筋(n=6) 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=10) 10.0% 50.0% 0.0% 10.0% 0.0% 30.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0%

八束(n=6) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

下田(n=18) 38.9% 22.2% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2% 16.7% 5.6% 5.6% 0.0% 16.7% 0.0% 5.6% 0.0%

蕨岡(n=4) 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

後川(n=4) 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

西土佐(n=15) 26.7% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 6.7% 6.7% 0.0% 13.3% 20.0% 0.0% 0.0% 6.7% 33.3% 0.0%

四万十市外(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=5) 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

2016年(n=35) 25.7% 28.6% 5.7% 5.7% 0.0% 17.1% 8.6% 5.7% 17.1% 5.7% 17.1% 5.7% 2.9% 2.9% 14.3% 0.0%

2015年(n=40) 30.0% 27.5% 2.5% 15.0% 5.0% 22.5% 0.0% 20.0% 12.5% 7.5% 12.5% 0.0% 7.5% 0.0% 20.0% 2.5%

2014年(n=28) 35.7% 32.1% 3.6% 3.6% 0.0% 28.6% 3.6% 17.9% 14.3% 7.1% 17.9% 0.0% 10.7% 0.0% 10.7% 3.6%

2013年(n=52) 32.7% 36.5% 1.9% 7.7% 3.8% 36.5% 13.5% 19.2% 1.9% 9.6% 19.2% 0.0% 5.8% 0.0% 15.4% 0.0%

2012年(n=63) 17.5% 28.6% 1.6% 3.2% 1.6% 23.8% 6.3% 17.5% 6.3% 7.9% 12.7% 6.3% 3.2% 1.6% 15.9% 1.6%

2011年(n=51) 21.6% 21.6% 2.0% 0.0% 0.0% 21.6% 5.9% 11.8% 5.9% 13.7% 23.5% 0.0% 2.0% 0.0% 13.7% 0.0%

1月(n=27) 25.9% 22.2% 3.7% 7.4% 3.7% 29.6% 3.7% 11.1% 0.0% 11.1% 18.5% 7.4% 3.7% 3.7% 18.5% 0.0%

2月(n=18) 5.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 16.7% 16.7% 5.6% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0%

3月(n=13) 30.8% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 15.4% 0.0% 15.4% 0.0%

4月(n=26) 30.8% 38.5% 11.5% 11.5% 3.8% 23.1% 11.5% 3.8% 3.8% 23.1% 15.4% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8%

5月(n=32) 31.3% 34.4% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 18.8% 12.5% 9.4% 0.0% 25.0% 0.0% 3.1% 0.0% 12.5% 0.0%

6月(n=21) 23.8% 47.6% 9.5% 4.8% 9.5% 38.1% 4.8% 28.6% 9.5% 9.5% 9.5% 0.0% 4.8% 0.0% 14.3% 0.0%

7月(n=22) 13.6% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6% 0.0% 22.7% 4.5% 9.1% 13.6% 0.0% 9.1% 0.0% 27.3% 4.5%

8月(n=30) 20.0% 30.0% 0.0% 3.3% 0.0% 26.7% 6.7% 26.7% 10.0% 10.0% 6.7% 0.0% 3.3% 0.0% 16.7% 0.0%

9月(n=23) 17.4% 30.4% 0.0% 0.0% 0.0% 26.1% 4.3% 8.7% 4.3% 4.3% 39.1% 4.3% 4.3% 0.0% 17.4% 4.3%

10月(n=21) 38.1% 38.1% 4.8% 23.8% 4.8% 23.8% 4.8% 14.3% 4.8% 9.5% 9.5% 0.0% 9.5% 4.8% 23.8% 0.0%

11月(n=18) 22.2% 22.2% 0.0% 5.6% 0.0% 22.2% 11.1% 16.7% 16.7% 0.0% 22.2% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%

12月(n=24) 41.7% 20.8% 0.0% 8.3% 0.0% 37.5% 4.2% 20.8% 25.0% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 12.5% 0.0%

いる(n=257) 26.1% 31.1% 2.7% 5.1% 1.9% 23.7% 5.8% 16.7% 7.8% 8.6% 15.6% 1.9% 5.1% 0.8% 16.7% 0.8%

いない(n=19) 15.8% 10.5% 5.3% 10.5% 0.0% 42.1% 21.1% 0.0% 15.8% 15.8% 31.6% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3%

とても満足(n=16) 25.0% 31.3% 6.3% 6.3% 0.0% 12.5% 6.3% 12.5% 0.0% 18.8% 18.8% 0.0% 6.3% 0.0% 12.5% 0.0%

まあまあ満足(n=64) 23.4% 21.9% 3.1% 7.8% 1.6% 28.1% 10.9% 25.0% 6.3% 3.1% 15.6% 3.1% 6.3% 1.6% 14.1% 1.6%

普通(n=146) 21.2% 32.2% 4.1% 3.4% 1.4% 24.7% 7.5% 13.0% 8.9% 9.6% 18.5% 2.7% 3.4% 0.0% 17.1% 1.4%

まあまあ不満(n=34) 41.2% 38.2% 0.0% 5.9% 0.0% 29.4% 5.9% 5.9% 11.8% 14.7% 11.8% 0.0% 2.9% 0.0% 14.7% 0.0%

とても不満(n=17) 35.3% 29.4% 0.0% 11.8% 11.8% 23.5% 0.0% 23.5% 11.8% 5.9% 17.6% 0.0% 11.8% 5.9% 5.9% 0.0%
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54 

 

すべての方にお伺いします 

問 20 父親の育児休業を推進するために必要なことは何だとお考えですか(○はいくつでも) 

全体では「会社・上司の理解」が 70.0％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 強制する · 支援 · わからない · 母子家庭 · 特に思わない 

· お金 · 人員増 · 職場の理解 · 会社の仕組みの変革 

· 国のもっと強い制度 · 周りがどうこう言わない。 

· 職業での差別をなくす。 · 自営業は取れない 

· 自営業なので難しい · 事業者に対する財政的支援 

· 労働基準法の知識と理解 · そんな簡単に取れません 

· 育児休業の義務化 

· 自治体から企業等への指導及び制度作り 

· 公務員とは違い小さな 3∼4 人の会社では 1人休めば業務が成り立たない。 

· 自営業、自営業の実家手伝いの事も考えてほしい 

· 自営業でも育児休業できますか？保障があればしたいですが…。 

· 育休を取ることがいいことではない、休んでも育児をしなくては意味がない！！父親学級の出席を必須にするなど

意味がある休みにならないと意味がない！ 

· 育児以前に家事を女性がやるという考え方を変える 

· 育児休業しなくてよいと思います。父親に休んでもらうより、育児に詳しいお手伝いさんを派遣してほしい。 

· 親が休業するのではなく、働きながら育児できる公的援助、子育て支援、働きたい人は働きたい。 

· 育休を取っても、生活していける安心感。また、職場復帰の際の周りの雰囲気改革。 
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63.0% 70.0% 19.5% 67.0% 39.6% 15.3% 17.3% 3.5% 0.0%

中村(n=253) 60.1% 67.6% 21.7% 66.0% 37.9% 14.6% 15.4% 4.3% 0.0%

東山(n=180) 66.7% 75.6% 27.2% 67.2% 42.8% 18.9% 17.2% 2.8% 0.0%

具同(n=255) 65.9% 68.2% 17.3% 66.3% 38.4% 15.7% 19.6% 3.1% 0.0%

東中筋(n=23) 47.8% 69.6% 21.7% 69.6% 43.5% 13.0% 17.4% 4.3% 0.0%

中筋(n=23) 56.5% 78.3% 17.4% 65.2% 43.5% 17.4% 21.7% 4.3% 0.0%

八束(n=15) 73.3% 66.7% 26.7% 53.3% 26.7% 20.0% 0.0% 6.7% 0.0%

下田(n=55) 61.8% 69.1% 10.9% 74.5% 40.0% 10.9% 23.6% 1.8% 0.0%

蕨岡(n=13) 76.9% 69.2% 7.7% 61.5% 53.8% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0%

後川(n=15) 60.0% 66.7% 13.3% 80.0% 46.7% 6.7% 13.3% 6.7% 0.0%

大川筋(n=5) 100.0% 80.0% 20.0% 60.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 69.2% 69.2% 23.1% 69.2% 23.1% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0%

西土佐(n=42) 54.8% 71.4% 4.8% 64.3% 38.1% 11.9% 14.3% 4.8% 0.0%

四万十市外(n=4) 25.0% 100.0% 25.0% 100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 57.1% 57.1% 17.9% 46.4% 21.4% 14.3% 10.7% 3.6% 0.0%

2016年(n=110) 60.0% 61.8% 22.7% 65.5% 35.5% 10.9% 12.7% 5.5% 0.0%

2015年(n=121) 67.8% 68.6% 22.3% 69.4% 42.1% 19.8% 19.8% 5.8% 0.0%

2014年(n=124) 62.1% 74.2% 17.7% 70.2% 35.5% 14.5% 17.7% 2.4% 0.0%

2013年(n=167) 58.7% 67.1% 18.0% 62.9% 40.1% 15.6% 24.6% 3.6% 0.0%

2012年(n=179) 65.4% 76.5% 21.2% 68.7% 47.5% 14.5% 14.5% 3.4% 0.0%

2011年(n=157) 63.1% 72.6% 16.6% 68.2% 38.2% 15.3% 15.9% 1.9% 0.0%

1月(n=80) 57.5% 63.8% 18.8% 63.8% 36.3% 13.8% 11.3% 3.8% 0.0%

2月(n=65) 60.0% 70.8% 21.5% 73.8% 27.7% 15.4% 10.8% 4.6% 0.0%

3月(n=53) 77.4% 73.6% 13.2% 67.9% 43.4% 15.1% 30.2% 5.7% 0.0%

4月(n=78) 67.9% 73.1% 20.5% 67.9% 34.6% 16.7% 19.2% 5.1% 0.0%

5月(n=87) 60.9% 71.3% 18.4% 64.4% 39.1% 14.9% 17.2% 3.4% 0.0%

6月(n=77) 66.2% 66.2% 23.4% 57.1% 33.8% 19.5% 16.9% 3.9% 0.0%

7月(n=78) 67.9% 78.2% 20.5% 65.4% 43.6% 20.5% 17.9% 3.8% 0.0%

8月(n=74) 58.1% 64.9% 18.9% 68.9% 44.6% 12.2% 14.9% 0.0% 0.0%

9月(n=81) 56.8% 72.8% 19.8% 72.8% 40.7% 11.1% 13.6% 4.9% 0.0%

10月(n=75) 70.7% 65.3% 21.3% 69.3% 46.7% 26.7% 28.0% 2.7% 0.0%

11月(n=78) 56.4% 73.1% 17.9% 65.4% 43.6% 9.0% 15.4% 2.6% 0.0%

12月(n=75) 62.7% 69.3% 18.7% 68.0% 38.7% 9.3% 17.3% 2.7% 0.0%

いる(n=775) 65.3% 71.1% 20.9% 67.9% 40.0% 15.4% 16.6% 3.5% 0.0%

いない(n=120) 50.8% 68.3% 11.7% 63.3% 36.7% 15.0% 21.7% 4.2% 0.0%

とても満足(n=48) 58.3% 64.6% 20.8% 66.7% 29.2% 18.8% 20.8% 8.3% 0.0%

まあまあ満足(n=187) 61.5% 70.6% 18.7% 64.7% 38.5% 17.6% 19.8% 3.2% 0.0%

普通(n=500) 63.4% 70.6% 19.2% 68.8% 42.8% 13.6% 15.8% 3.2% 0.0%

まあまあ不満(n=139) 66.9% 71.9% 21.6% 64.7% 35.3% 17.3% 18.7% 3.6% 0.0%

とても不満(n=23) 65.2% 73.9% 21.7% 60.9% 34.8% 21.7% 17.4% 0.0% 0.0%

配

偶

者

満
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度

全体(n=911)
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問 21 お子さんが病気やケガで学校に通学できなかったことはありますか(○は１つ) 

全体では「あった」が 66.3％と最も多くなっています。 
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66.3% 32.7% 1.0%

中村(n=253) 67.2% 31.6% 1.2%

東山(n=180) 67.2% 32.8% 0.0%

具同(n=255) 69.4% 29.8% 0.8%

東中筋(n=23) 52.2% 47.8% 0.0%

中筋(n=23) 56.5% 39.1% 4.3%

八束(n=15) 66.7% 33.3% 0.0%

下田(n=55) 60.0% 36.4% 3.6%

蕨岡(n=13) 53.8% 46.2% 0.0%

後川(n=15) 66.7% 33.3% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 80.0% 0.0%

富山(n=13) 53.8% 46.2% 0.0%

西土佐(n=42) 78.6% 21.4% 0.0%

四万十市外(n=4) 75.0% 25.0% 0.0%

2017年(n=28) 60.7% 39.3% 0.0%

2016年(n=110) 67.3% 31.8% 0.9%

2015年(n=121) 69.4% 29.8% 0.8%

2014年(n=124) 62.1% 37.1% 0.8%

2013年(n=167) 70.1% 28.7% 1.2%

2012年(n=179) 69.3% 30.2% 0.6%

2011年(n=157) 62.4% 36.3% 1.3%

1月(n=80) 70.0% 27.5% 2.5%

2月(n=65) 64.6% 33.8% 1.5%

3月(n=53) 67.9% 32.1% 0.0%

4月(n=78) 62.8% 35.9% 1.3%

5月(n=87) 63.2% 36.8% 0.0%

6月(n=77) 70.1% 29.9% 0.0%

7月(n=78) 57.7% 39.7% 2.6%

8月(n=74) 71.6% 28.4% 0.0%

9月(n=81) 63.0% 37.0% 0.0%

10月(n=75) 65.3% 33.3% 1.3%

11月(n=78) 74.4% 25.6% 0.0%

12月(n=75) 68.0% 30.7% 1.3%

いる(n=775) 67.7% 31.6% 0.6%

いない(n=120) 60.0% 38.3% 1.7%

とても満足(n=48) 60.4% 37.5% 2.1%

まあまあ満足(n=187) 64.7% 34.2% 1.1%

普通(n=500) 67.4% 32.0% 0.6%

まあまあ不満(n=139) 65.5% 33.1% 1.4%

とても不満(n=23) 73.9% 26.1% 0.0%

全体(n=911)

居

住

地

区

生

ま

れ

た

年

生

ま

れ

た

月

配

偶

者

満

足

度



 

57 

 

問 21 で「１．あった」に○をつけた方にお伺いします 

問 21-1 その時に行った対処方法についてお答えください(○はいくつでも) 

全体では「母親が休んだ」が 87.4％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 職場に連れて行くしかない(自営業) 

· 病児、病後児のための保育施設 

· 父親が自営業なので父親がみた。 

· 午後からの仕事だから。 

· 学校不信によるパニック。 

· 施設で療養。 

· 別居の祖母に来てもらいみてもらっ

た。 

· 祖母にみてもらった。 

· 祖父母に預けた 

· すぐに休めるような環境ではないた

め、父は休めません。 

· 同伴出勤できた。 

· 父たまたま休み 

· 休みやすい方がとった。 

· 祖父母 
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40.1% 87.4% 37.7% 8.9% 11.9% 2.5% 0.2%

中村(n=170) 30.6% 85.9% 36.5% 10.0% 10.6% 2.4% 0.6%

東山(n=121) 43.8% 86.8% 43.0% 9.9% 16.5% 1.7% 0.0%

具同(n=177) 44.6% 88.7% 29.4% 7.3% 12.4% 4.0% 0.0%

東中筋(n=12) 33.3% 58.3% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=13) 38.5% 84.6% 61.5% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0%

八束(n=10) 70.0% 70.0% 30.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

下田(n=33) 51.5% 90.9% 57.6% 3.0% 12.1% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=7) 57.1% 100.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 30.0% 100.0% 40.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=1) 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

富山(n=7) 42.9% 100.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=33) 33.3% 90.9% 42.4% 9.1% 3.0% 3.0% 0.0%

四万十市外(n=3) 33.3% 100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

2017年(n=17) 52.9% 94.1% 41.2% 5.9% 5.9% 5.9% 0.0%

2016年(n=74) 43.2% 82.4% 40.5% 10.8% 4.1% 2.7% 0.0%

2015年(n=84) 48.8% 86.9% 40.5% 8.3% 9.5% 1.2% 0.0%

2014年(n=77) 37.7% 84.4% 42.9% 7.8% 7.8% 3.9% 0.0%

2013年(n=117) 35.0% 86.3% 33.3% 12.0% 15.4% 3.4% 0.0%

2012年(n=124) 44.4% 91.9% 40.3% 5.6% 12.9% 0.0% 0.0%

2011年(n=98) 31.6% 88.8% 33.7% 11.2% 18.4% 2.0% 1.0%

1月(n=56) 46.4% 87.5% 42.9% 10.7% 17.9% 1.8% 0.0%

2月(n=42) 50.0% 81.0% 45.2% 7.1% 7.1% 2.4% 0.0%

3月(n=36) 33.3% 77.8% 44.4% 13.9% 13.9% 8.3% 2.8%

4月(n=49) 40.8% 87.8% 36.7% 12.2% 14.3% 0.0% 0.0%

5月(n=55) 45.5% 85.5% 30.9% 10.9% 14.5% 3.6% 0.0%

6月(n=54) 38.9% 90.7% 38.9% 9.3% 7.4% 5.6% 0.0%

7月(n=45) 40.0% 95.6% 33.3% 8.9% 6.7% 0.0% 0.0%

8月(n=53) 41.5% 88.7% 41.5% 1.9% 20.8% 1.9% 0.0%

9月(n=51) 45.1% 86.3% 37.3% 7.8% 11.8% 0.0% 0.0%

10月(n=49) 30.6% 91.8% 36.7% 8.2% 6.1% 0.0% 0.0%

11月(n=58) 25.9% 87.9% 32.8% 6.9% 5.2% 3.4% 0.0%

12月(n=51) 45.1% 84.3% 39.2% 11.8% 15.7% 2.0% 0.0%

いる(n=525) 44.0% 87.6% 39.4% 10.3% 12.0% 2.1% 0.2%

いない(n=72) 12.5% 86.1% 29.2% 0.0% 12.5% 4.2% 0.0%

とても満足(n=29) 31.0% 93.1% 24.1% 6.9% 6.9% 3.4% 0.0%

まあまあ満足(n=121) 40.5% 90.9% 37.2% 6.6% 19.0% 0.8% 0.0%

普通(n=337) 41.5% 86.6% 40.7% 8.3% 9.8% 3.3% 0.0%

まあまあ不満(n=91) 39.6% 83.5% 35.2% 14.3% 12.1% 1.1% 1.1%

とても不満(n=17) 29.4% 94.1% 29.4% 11.8% 11.8% 0.0% 0.0%

全体(n=604)
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すべての方にお伺いします 

問 22 お子さんが病気やケガで学校に通学できない場合に、「病児・病後児のための保育施設等」が

あれば利用したいですか(○は１つ) 

全体では「利用したいとは思わない」が 50.1％と最も多くなっています。 
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48.7% 50.1% 1.2%

中村(n=253) 47.8% 51.0% 1.2%

東山(n=180) 51.1% 48.3% 0.6%

具同(n=255) 50.2% 49.0% 0.8%

東中筋(n=23) 60.9% 39.1% 0.0%

中筋(n=23) 56.5% 43.5% 0.0%

八束(n=15) 46.7% 53.3% 0.0%

下田(n=55) 43.6% 54.5% 1.8%

蕨岡(n=13) 38.5% 61.5% 0.0%

後川(n=15) 26.7% 60.0% 13.3%

大川筋(n=5) 40.0% 60.0% 0.0%

富山(n=13) 61.5% 38.5% 0.0%

西土佐(n=42) 38.1% 61.9% 0.0%

四万十市外(n=4) 75.0% 25.0% 0.0%

2017年(n=28) 64.3% 32.1% 3.6%

2016年(n=110) 49.1% 49.1% 1.8%

2015年(n=121) 51.2% 47.9% 0.8%

2014年(n=124) 56.5% 43.5% 0.0%

2013年(n=167) 50.3% 49.1% 0.6%

2012年(n=179) 43.6% 55.9% 0.6%

2011年(n=157) 43.3% 54.8% 1.9%

1月(n=80) 46.3% 51.3% 2.5%

2月(n=65) 46.2% 53.8% 0.0%

3月(n=53) 52.8% 47.2% 0.0%

4月(n=78) 51.3% 47.4% 1.3%

5月(n=87) 39.1% 59.8% 1.1%

6月(n=77) 46.8% 50.6% 2.6%

7月(n=78) 51.3% 48.7% 0.0%

8月(n=74) 47.3% 52.7% 0.0%

9月(n=81) 45.7% 54.3% 0.0%

10月(n=75) 53.3% 44.0% 2.7%

11月(n=78) 48.7% 50.0% 1.3%

12月(n=75) 60.0% 40.0% 0.0%

いる(n=775) 48.5% 50.6% 0.9%

いない(n=120) 53.3% 46.7% 0.0%

とても満足(n=48) 52.1% 45.8% 2.1%

まあまあ満足(n=187) 57.2% 42.8% 0.0%

普通(n=500) 45.4% 53.2% 1.4%

まあまあ不満(n=139) 54.0% 45.3% 0.7%

とても不満(n=23) 30.4% 69.6% 0.0%
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問 22 で「1．病児・病後児保育施設等があれば利用したい」に○をつけた方にお伺いします 

問 22-1 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか 

(○はいくつでも) 

全体では「看護師と保育士が常駐する行事保育専門施設で子どもを預かる事業」が 80.6％と最も多くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 職場での預かりがあれば助かる 
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80.6% 65.3% 13.7% 9.0% 0.5% 0.2%

中村(n=121) 80.2% 66.9% 12.4% 8.3% 1.7% 0.8%

東山(n=92) 81.5% 67.4% 17.4% 8.7% 0.0% 0.0%

具同(n=128) 83.6% 67.2% 14.1% 10.9% 0.0% 0.0%

東中筋(n=14) 71.4% 78.6% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0%

中筋(n=13) 76.9% 53.8% 23.1% 15.4% 0.0% 0.0%

八束(n=7) 85.7% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=24) 87.5% 54.2% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=5) 80.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=4) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=2) 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=8) 50.0% 75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

西土佐(n=16) 75.0% 56.3% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=3) 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=18) 66.7% 66.7% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0%

2016年(n=54) 88.9% 63.0% 13.0% 11.1% 1.9% 0.0%

2015年(n=62) 82.3% 69.4% 9.7% 8.1% 0.0% 0.0%

2014年(n=70) 82.9% 62.9% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0%

2013年(n=84) 82.1% 65.5% 13.1% 9.5% 0.0% 1.2%

2012年(n=78) 75.6% 60.3% 23.1% 6.4% 1.3% 0.0%

2011年(n=68) 76.5% 69.1% 11.8% 8.8% 0.0% 0.0%

1月(n=37) 89.2% 67.6% 13.5% 8.1% 0.0% 0.0%

2月(n=30) 83.3% 56.7% 10.0% 13.3% 0.0% 0.0%

3月(n=28) 71.4% 67.9% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0%

4月(n=40) 80.0% 55.0% 20.0% 10.0% 2.5% 0.0%

5月(n=34) 70.6% 76.5% 11.8% 8.8% 0.0% 0.0%

6月(n=36) 72.2% 72.2% 11.1% 5.6% 2.8% 0.0%

7月(n=40) 90.0% 60.0% 12.5% 17.5% 0.0% 0.0%

8月(n=35) 82.9% 71.4% 22.9% 5.7% 0.0% 0.0%

9月(n=37) 81.1% 64.9% 18.9% 10.8% 0.0% 0.0%

10月(n=40) 82.5% 52.5% 15.0% 7.5% 0.0% 0.0%

11月(n=38) 76.3% 73.7% 10.5% 2.6% 0.0% 2.6%

12月(n=45) 82.2% 66.7% 11.1% 6.7% 0.0% 0.0%

いる(n=376) 79.5% 68.1% 14.6% 8.8% 0.3% 0.0%

いない(n=64) 85.9% 50.0% 9.4% 10.9% 1.6% 1.6%

とても満足(n=25) 88.0% 68.0% 4.0% 12.0% 4.0% 0.0%

まあまあ満足(n=107) 86.0% 61.7% 17.8% 13.1% 0.0% 0.9%

普通(n=227) 77.5% 71.8% 13.7% 8.4% 0.4% 0.0%

まあまあ不満(n=75) 80.0% 49.3% 10.7% 5.3% 0.0% 0.0%

とても不満(n=7) 71.4% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=444)

居

住

地

区

生

ま

れ

た

年

生

ま

れ

た

月



 

60 

 

問22-2 上記で希望する事業を利用する際に、下記のいずれの料金設定であれば利用しますか。利用

可能な最上位の料金設定を選んでください(○は１つ) 

全体では「1 時間 500 円（半日 2,000 円 1 日 4,000 円）」が 77.0％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 1 日 3,000 円まで。 

· 経済状況による。無料でなければ利用でき

ない家庭も多いのではないか 

· 上記の料金なら利用しない 

· 相場でお願いしたいです。 

· 半日 500 円 1 日 1000 円 

· 1 日 2～3 千円 

· 有料なら利用しない。 

· 安ければ安いほどありがたい 

· もう少し安く 

· 無料でなければムリ 

· 1 日 4000 円だと高いと思うのでそれより安

くないと利用できない。 

· 1 日 2000 円 

· 1000 円 

· 母子な為半額にして欲しい。 

· 料金がかかるようなら、仕事に出勤できたと

しても出費で、何の為に働いているか分から

ない。 
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77.0% 13.5% 0.5% 7.4% 1.6%

中村(n=121) 75.2% 13.2% 0.0% 9.1% 2.5%

東山(n=92) 80.4% 13.0% 1.1% 5.4% 0.0%

具同(n=128) 75.8% 14.1% 0.0% 8.6% 1.6%

東中筋(n=14) 71.4% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

中筋(n=13) 69.2% 23.1% 0.0% 7.7% 0.0%

八束(n=7) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=24) 83.3% 12.5% 0.0% 4.2% 0.0%

蕨岡(n=5) 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0%

後川(n=4) 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

大川筋(n=2) 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=8) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=16) 75.0% 12.5% 6.3% 6.3% 0.0%

四万十市外(n=3) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=18) 72.2% 16.7% 0.0% 5.6% 5.6%

2016年(n=54) 79.6% 11.1% 0.0% 7.4% 1.9%

2015年(n=62) 75.8% 12.9% 0.0% 8.1% 3.2%

2014年(n=70) 80.0% 15.7% 0.0% 4.3% 0.0%

2013年(n=84) 84.5% 9.5% 0.0% 6.0% 0.0%

2012年(n=78) 70.5% 17.9% 1.3% 7.7% 2.6%

2011年(n=68) 76.5% 11.8% 1.5% 8.8% 1.5%

1月(n=37) 64.9% 18.9% 0.0% 13.5% 2.7%

2月(n=30) 76.7% 23.3% 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=28) 82.1% 10.7% 0.0% 7.1% 0.0%

4月(n=40) 72.5% 17.5% 0.0% 7.5% 2.5%

5月(n=34) 88.2% 8.8% 0.0% 2.9% 0.0%

6月(n=36) 77.8% 13.9% 0.0% 8.3% 0.0%

7月(n=40) 75.0% 7.5% 2.5% 10.0% 5.0%

8月(n=35) 77.1% 14.3% 0.0% 8.6% 0.0%

9月(n=37) 75.7% 21.6% 0.0% 2.7% 0.0%

10月(n=40) 80.0% 5.0% 2.5% 10.0% 2.5%

11月(n=38) 73.7% 15.8% 0.0% 5.3% 5.3%

12月(n=45) 84.4% 6.7% 0.0% 8.9% 0.0%

いる(n=376) 77.1% 15.2% 0.5% 5.3% 1.9%

いない(n=64) 78.1% 3.1% 0.0% 18.8% 0.0%

とても満足(n=25) 68.0% 8.0% 0.0% 24.0% 0.0%

まあまあ満足(n=107) 72.9% 15.0% 0.0% 9.3% 2.8%

普通(n=227) 80.6% 11.9% 0.4% 6.2% 0.9%

まあまあ不満(n=75) 76.0% 17.3% 0.0% 4.0% 2.7%

とても不満(n=7) 71.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%
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問 22 で「２．利用したいとは思わない」に○をつけた方にお伺いします 

問 22-3 その理由についてお答えください(○はいくつでも) 

全体では「親が仕事を休むなど対応ができる」が 59.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 通院する時間がない · そんな時くらいは子供のそばに居てあげたい 

· 子供のため。 · もうその時期ではないため。 

· 祖父母にお願い出来ている。 · 病気の時は寄り添ってあげたい。 

· 病気の場合、うつすとこまるため。 · よく分かっていない。 

· 出来るだけ付き添いたい · 仕事をしていないので自分でみれるから。 

· 自分で対応したい · 他の病気が移りそう 

· 病気やケガの子供を放っておけない。 · 他の病気になりそう 

· 他人を家に入れるのは嫌だから 

· 祖父母と同居しており、見てもらうことができるから 

· 子供がそんな時くらい休める社会がよい！ 

· 休める環境の整備、意識改革が何より大切 

· どのような内容の制度か全く知らないから 

· 複数人同じ場所でみてもらうと、また他の病気にかかりそう。 

· 病気の時位は親が可能な限り、一緒に居てやりたいです。 

· どういう施設か分からない。子供の状態により、考える。 

· 病気中であれば心配なので、身近な人でみたい。病後であれば、1 人で過ごせる。 

· 病気なのに病気の中に預けて病気をもらうかもしれないから。慣れてない人に預けて泣く事で余計に体力が奪

われるから 

· 子どもの性格が、緊張するタイプで、不安症なところがあるため、他人に預けることはできない。特に病気の時は

無理です。 

· 子どもの気持ちで考えたら、体調の悪い時に知らない場所に、預けられたくないと思うから。 

· 具合が悪い時は、母親に近くにいてほしいと子どもが言うので利用したいと思わない。 

· 慣れた施設であれば預けたいが、親も子も慣れていない施設は不安。 

· 子供が、辛いときは親がいてあげられる、社会の仕組みにして欲しい 

· 祖父母や仕事が休みの人が見れる。仕事で休みをもらう事ができる。 

· 母親が仕事を休めるよう正規で働かずあえてパートで働いている。 
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56.1% 7.0% 4.8% 21.1% 59.2% 9.4% 2.4%

中村(n=129) 60.5% 13.2% 4.7% 19.4% 52.7% 6.2% 2.3%

東山(n=87) 60.9% 8.0% 3.4% 23.0% 62.1% 14.9% 0.0%

具同(n=125) 53.6% 1.6% 4.8% 24.8% 62.4% 7.2% 3.2%

東中筋(n=9) 55.6% 0.0% 11.1% 33.3% 66.7% 11.1% 11.1%

中筋(n=10) 50.0% 0.0% 10.0% 20.0% 60.0% 10.0% 0.0%

八束(n=8) 50.0% 0.0% 0.0% 12.5% 62.5% 25.0% 0.0%

下田(n=30) 40.0% 6.7% 6.7% 20.0% 66.7% 13.3% 0.0%

蕨岡(n=8) 75.0% 25.0% 12.5% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0%

後川(n=9) 44.4% 11.1% 11.1% 0.0% 77.8% 0.0% 11.1%

大川筋(n=3) 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

富山(n=5) 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 80.0% 40.0% 0.0%

西土佐(n=26) 57.7% 0.0% 3.8% 15.4% 65.4% 0.0% 7.7%

四万十市外(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=9) 88.9% 0.0% 0.0% 33.3% 44.4% 0.0% 0.0%

2016年(n=54) 51.9% 5.6% 7.4% 24.1% 61.1% 9.3% 1.9%

2015年(n=58) 58.6% 1.7% 1.7% 17.2% 55.2% 12.1% 1.7%

2014年(n=54) 55.6% 5.6% 7.4% 16.7% 61.1% 7.4% 3.7%

2013年(n=82) 53.7% 6.1% 9.8% 22.0% 63.4% 13.4% 1.2%

2012年(n=100) 55.0% 11.0% 3.0% 19.0% 59.0% 8.0% 3.0%

2011年(n=86) 58.1% 9.3% 2.3% 24.4% 58.1% 8.1% 2.3%

1月(n=41) 58.5% 2.4% 0.0% 24.4% 56.1% 12.2% 0.0%

2月(n=35) 51.4% 2.9% 2.9% 17.1% 62.9% 5.7% 5.7%

3月(n=25) 56.0% 8.0% 8.0% 20.0% 72.0% 12.0% 0.0%

4月(n=37) 45.9% 8.1% 2.7% 29.7% 62.2% 8.1% 0.0%

5月(n=52) 51.9% 9.6% 9.6% 19.2% 59.6% 3.8% 1.9%

6月(n=39) 46.2% 7.7% 2.6% 10.3% 71.8% 7.7% 7.7%

7月(n=38) 47.4% 10.5% 0.0% 23.7% 68.4% 21.1% 0.0%

8月(n=39) 51.3% 7.7% 10.3% 25.6% 51.3% 7.7% 2.6%

9月(n=44) 65.9% 9.1% 4.5% 22.7% 54.5% 9.1% 4.5%

10月(n=33) 63.6% 12.1% 6.1% 18.2% 51.5% 6.1% 0.0%

11月(n=39) 69.2% 2.6% 5.1% 23.1% 61.5% 10.3% 2.6%

12月(n=30) 66.7% 0.0% 6.7% 20.0% 43.3% 10.0% 3.3%

いる(n=392) 57.7% 7.7% 4.1% 19.1% 61.0% 8.9% 2.3%

いない(n=56) 50.0% 1.8% 10.7% 33.9% 50.0% 7.1% 3.6%

とても満足(n=22) 59.1% 18.2% 9.1% 22.7% 31.8% 18.2% 9.1%

まあまあ満足(n=80) 56.3% 10.0% 7.5% 17.5% 52.5% 10.0% 2.5%

普通(n=266) 56.4% 5.6% 5.3% 22.2% 61.3% 7.5% 2.6%

まあまあ不満(n=63) 57.1% 3.2% 0.0% 20.6% 66.7% 11.1% 0.0%

とても不満(n=16) 50.0% 12.5% 0.0% 18.8% 62.5% 12.5% 0.0%
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問 23 お子さんについて、放課後(平日の小学校終了後)の時間をどのような場所で過ごしていますか

(○はいくつでも) 

全体では「自宅」が 67.9％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 親が働く事務所 

· 学童に入れなかったから仕

方なく自宅 

· 母の職場 

· 子どもの友達の家 

· 介護系一般企業 

· 放課後等デイサービス 

· 学校に行っていない。 

· お店(自営業) 

· 学校 

· ご近所のお家。 

· 学校で友人と遊ぶ 

· デイサービス 

· 校庭 

· 児童デイ?コンパス 

· 友達の家 

· 小学校の校庭で、友人と遊

ぶ。 

· 友人と遊ぶ 

· 学校（バスまで） 

· 母親の会社 

· 週 1 で児童発達支援セン

ター利用 

· 友達と外で遊ぶ。 
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67.9% 22.2% 29.1% 7.6% 29.5% 2.0% 15.0% 3.0% 0.2%

中村(n=253) 73.9% 24.5% 36.4% 1.2% 27.7% 6.3% 22.1% 3.2% 0.0%

東山(n=180) 70.6% 27.2% 27.2% 0.6% 31.7% 0.6% 12.8% 1.7% 0.6%

具同(n=255) 72.5% 18.8% 25.5% 0.4% 24.7% 0.0% 20.0% 2.7% 0.0%

東中筋(n=23) 43.5% 21.7% 8.7% 0.0% 60.9% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0%

中筋(n=23) 26.1% 30.4% 13.0% 65.2% 17.4% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0%

八束(n=15) 73.3% 26.7% 6.7% 6.7% 13.3% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0%

下田(n=55) 65.5% 23.6% 38.2% 20.0% 18.2% 0.0% 3.6% 5.5% 0.0%

蕨岡(n=13) 30.8% 7.7% 46.2% 61.5% 23.1% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 60.0% 40.0% 33.3% 6.7% 20.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 100.0% 7.7% 38.5% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=42) 38.1% 4.8% 23.8% 59.5% 85.7% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0%

四万十市外(n=4) 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 57.1% 14.3% 17.9% 10.7% 46.4% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0%

2016年(n=110) 29.1% 19.1% 19.1% 8.2% 59.1% 0.9% 6.4% 4.5% 0.9%

2015年(n=121) 50.4% 18.2% 24.8% 9.9% 53.7% 2.5% 14.9% 2.5% 0.0%

2014年(n=124) 64.5% 23.4% 29.0% 6.5% 36.3% 1.6% 12.9% 2.4% 0.0%

2013年(n=167) 77.8% 25.1% 32.9% 6.0% 16.8% 0.6% 19.2% 3.0% 0.0%

2012年(n=179) 83.8% 29.6% 31.3% 6.1% 15.1% 5.6% 20.7% 2.8% 0.0%

2011年(n=157) 85.4% 16.6% 35.0% 8.9% 12.1% 0.6% 15.3% 3.8% 0.0%

1月(n=80) 72.5% 21.3% 25.0% 5.0% 35.0% 2.5% 13.8% 2.5% 0.0%

2月(n=65) 69.2% 21.5% 20.0% 9.2% 30.8% 1.5% 9.2% 0.0% 0.0%

3月(n=53) 73.6% 26.4% 45.3% 3.8% 24.5% 1.9% 15.1% 1.9% 1.9%

4月(n=78) 73.1% 19.2% 28.2% 3.8% 25.6% 1.3% 12.8% 2.6% 0.0%

5月(n=87) 56.3% 19.5% 29.9% 10.3% 29.9% 0.0% 13.8% 0.0% 0.0%

6月(n=77) 72.7% 29.9% 26.0% 9.1% 20.8% 2.6% 15.6% 5.2% 0.0%

7月(n=78) 64.1% 12.8% 30.8% 6.4% 30.8% 0.0% 21.8% 3.8% 0.0%

8月(n=74) 67.6% 18.9% 35.1% 9.5% 27.0% 2.7% 5.4% 2.7% 0.0%

9月(n=81) 71.6% 27.2% 34.6% 7.4% 22.2% 2.5% 19.8% 8.6% 0.0%

10月(n=75) 66.7% 17.3% 17.3% 9.3% 38.7% 2.7% 14.7% 2.7% 0.0%

11月(n=78) 70.5% 28.2% 28.2% 9.0% 32.1% 3.8% 25.6% 0.0% 0.0%

12月(n=75) 62.7% 24.0% 29.3% 6.7% 37.3% 2.7% 10.7% 5.3% 0.0%

いる(n=775) 68.1% 23.1% 30.2% 8.4% 29.2% 2.1% 15.4% 2.3% 0.0%

いない(n=120) 68.3% 15.8% 22.5% 3.3% 33.3% 1.7% 12.5% 4.2% 0.8%

とても満足(n=48) 54.2% 16.7% 20.8% 4.2% 37.5% 0.0% 8.3% 4.2% 0.0%

まあまあ満足(n=187) 70.1% 19.3% 28.9% 8.0% 28.9% 1.1% 17.1% 4.3% 0.0%

普通(n=500) 69.0% 26.4% 30.8% 7.6% 27.6% 1.6% 14.2% 2.8% 0.2%

まあまあ不満(n=139) 64.7% 15.1% 28.1% 7.2% 34.5% 4.3% 15.8% 2.2% 0.0%

とても不満(n=23) 65.2% 8.7% 17.4% 17.4% 39.1% 0.0% 17.4% 0.0% 0.0%

全体(n=911)
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すべての方にお伺いします 

問 23-1 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんが放課後に学童保育を利用する

場合の事業として、求める姿をお答えください(○は３つまで) 

全体では「適切に支援員が配置されていれば、今以上の拡充は必要ない」が 31.4％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 低学年しか見てもらえないのはどうかと思う。 

· 高学年で忙しいので他に興味はない 

· 利用料金の改定！ 

· 外遊びができる場所の確保、、スナック菓子ではなく手作りに変えてほしい(食育) 

· 分かりません 

· 親が望む学年まで利用できる、利用しやすい、放課後の居場所づくりをしてほしいです。３年生４年生では、その

子の性格などによって、1人での留守番が心配なこともあります。また、世間では子どもを取り巻く事件も起こって

いるし、時代は変わっているのに、制度が変わらないままなのはおかしい。本当に子どもを守れる体制がないと、

両親ともフルタイムで働きながらの子育ては、本当に難しいと思います。今の状況では、私自身は、子どもが学童

に通えなくなった時点で働き方を変えることも視野に入れています（本当は辞めたくないけれど。）。女性の社会

進出と言いますが、子どもの安心安全が最優先です。 

· 今まで通りで十分です。 

· 特になし 

· 支援員の質の向上 

· 楽童の職員の専門性と人間性 

· 土曜日も同時間みてほしい 

· 土日祝日の開所 

· 児童館が通える距離ではないので。学童保育に常時利用者以外が年に数回でも通える(受け入れてもらえる)
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制度があれば良いと思う。児童館のイベントスケジュールをチラシで持ち帰るが距離や送迎、交遊範囲の都合で

通えない。 

· 普段利用していなくても緊急の時に一時預かりできるとよい 

· 現在下の子が使用している学童は、豆まきなどの伝統行事やハロウィン、クリスマス会など楽しいイベントや、読

み聞かせ、ものづくりなど様々な体験活動を取り入れてくれていて、大変ありがたく、感謝しています。 

· お弁当等の昼食を注文して届けてくれるようなサービスをしてほしい。（学童に） 

· 利用可能になる時間を早めてほしい。 

· 地区により、支援員の質のちがいが大きい。全体的にレベルアップしてほしい。 

· 現状で大丈夫です。 

· 利用者さんが程よく居て、楽しく過ごしてほしい。 

· 土日、祭日等も不規則勤務の人なら、預けれる等になれば嬉しい。 

· 宿題をする時間を取ってほしい。 

· 塾のように学習指導があれば、ありがたいです。 

· 産休・育休中も変わりなく、利用できるようにしてほしい。 

· 長期休暇の時の、お弁当を週に何日か注文化するなどの、サポートがあればありがたい。 

· 高知市内の学童では、教育や体験に力を入れているようで、四万十市も同じようにしてほしい。利用料金が上

がっても良い。 

· ・学校卒業するまで、利用できるようにして欲しい。・産前休業中でも、利用できるようにして欲しい。・長い休み中

だけの利用、できるようにして欲しい。 

· 新たに施設を建設して、広く使えるようにしてほしい。適性のある支援員の採用・配置。 

· 利用した事がないので、よく分からない。 

· 今は 3 年生までの利用だが、長期の休みだけでいいので 4 年生以上も半日でいいので、見てもらえると助かり

ます。 

· 土・日も利用できるようにしてほしい。 

· そもそも利用したくない、なので求める事は何もない。考え方が違い過ぎる。 

· 地域の高齢者等との交流をしてほしい。 

· 利用出来る環境にないため、利用していないので学童保育の内容がよく分からない。 

· 月に 1回（もしくは夏休み etc）は、折り紙や手芸ができる保護者を招いて皆で作成してみたい。 

· 分からない 

· 利用しようと思わない。 

· 日割りで料金を計算してほしい。学童に行かない日など。 

· 配置基準にとらわれず、現場の声を聞いて人員を配置してほしい。 

· 宿題をすべて見て指導してほしい 

· お弁当作りが大変なので、昼食があれば嬉しい。 

· 充分な対応をして頂いたので、預かっていただいただけでありがたかったです。 

· 土曜日開所、昼食あり 

· 宿題をする時間を確保し遊びとメリハリをつけてほしい。 

· 長期休暇中利用しない場合は料金を安くしてほしい。 

· 支援員の質の向上。学童保育時間の子どもの様子の報告を毎日してほしい（事実を） 

· 軽い障害のある子でもみてもらいたい。 

· 学習や体験ができる場合は有料でも可 

· 勤務できる様、早出体制など対応して欲しい。 

· 支援者の教育も必要と感じた。どなったり、廊下で正座させられている姿を見て、いい気分になれない、3 年前で

す。 

· 長い休みに利用できるようにしてほしい。 
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· 支援員さんの意識向上 

· 安全に過ごせる支援員の人数を配置してほしい。 

· 支援員さん ちゃんとしてほしいです。 

· 長期休暇の時だけでも、利用できるようにしてほしい。 

· 行っていないので分かりません。 

· 子供の長期休み（夏休み・冬休み）だけの利用もほしい。 

· 就労証明を毎年取るのが負担なので、不要としてほしい。主人の職場に、毎年行くのが負担。 

· 支援員の資質向上。 

· おやつはスナック菓子中心のようなので、無くて良い。働くから利用が必要で、納税もしていて利用料もかかり、

なんだか疑問。 
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31.4% 10.3% 30.7% 22.5% 20.1% 9.8% 16.1% 14.9% 5.0% 13.3% 14.1% 7.7% 2.2%

中村(n=253) 29.6% 12.3% 29.2% 22.5% 20.6% 9.5% 17.4% 13.4% 4.7% 12.6% 12.3% 9.9% 0.8%

東山(n=180) 28.9% 7.8% 43.3% 22.8% 17.2% 10.0% 22.8% 25.6% 7.2% 13.3% 12.8% 3.9% 2.2%

具同(n=255) 27.1% 14.1% 36.5% 23.1% 23.1% 12.9% 14.5% 16.1% 5.5% 10.6% 14.5% 7.1% 2.0%

東中筋(n=23) 30.4% 8.7% 26.1% 21.7% 21.7% 8.7% 21.7% 17.4% 13.0% 8.7% 17.4% 4.3% 4.3%

中筋(n=23) 30.4% 8.7% 13.0% 34.8% 30.4% 0.0% 4.3% 8.7% 0.0% 8.7% 17.4% 8.7% 0.0%

八束(n=15) 26.7% 6.7% 40.0% 66.7% 26.7% 0.0% 13.3% 13.3% 6.7% 13.3% 20.0% 13.3% 0.0%

下田(n=55) 36.4% 5.5% 18.2% 20.0% 21.8% 7.3% 18.2% 3.6% 1.8% 29.1% 20.0% 5.5% 1.8%

蕨岡(n=13) 69.2% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 23.1% 15.4% 0.0% 7.7%

後川(n=15) 40.0% 6.7% 33.3% 20.0% 6.7% 6.7% 26.7% 6.7% 6.7% 26.7% 6.7% 0.0% 6.7%

大川筋(n=5) 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 53.8% 0.0% 0.0% 23.1% 23.1% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 23.1% 7.7% 0.0%

西土佐(n=42) 61.9% 2.4% 0.0% 11.9% 9.5% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 9.5% 11.9% 16.7% 2.4%

四万十市外(n=4) 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 35.7% 10.7% 28.6% 39.3% 17.9% 7.1% 10.7% 17.9% 10.7% 10.7% 21.4% 7.1% 3.6%

2016年(n=110) 28.2% 6.4% 28.2% 24.5% 22.7% 13.6% 17.3% 18.2% 3.6% 20.9% 16.4% 6.4% 2.7%

2015年(n=121) 29.8% 12.4% 37.2% 21.5% 19.0% 5.8% 23.1% 13.2% 5.0% 13.2% 13.2% 13.2% 2.5%

2014年(n=124) 32.3% 8.9% 33.9% 26.6% 16.1% 11.3% 15.3% 16.9% 4.0% 12.9% 16.1% 4.0% 1.6%

2013年(n=167) 29.3% 9.0% 35.3% 17.4% 21.0% 10.2% 13.2% 15.6% 3.6% 12.6% 12.6% 7.8% 1.8%

2012年(n=179) 33.5% 12.8% 29.6% 22.3% 21.2% 9.5% 14.5% 14.5% 5.0% 11.2% 13.4% 10.1% 2.2%

2011年(n=157) 35.0% 11.5% 22.9% 22.9% 21.7% 8.3% 15.3% 14.0% 8.3% 10.2% 12.7% 5.1% 0.6%

1月(n=80) 25.0% 6.3% 41.3% 22.5% 22.5% 10.0% 17.5% 30.0% 6.3% 13.8% 12.5% 7.5% 5.0%

2月(n=65) 29.2% 13.8% 29.2% 23.1% 23.1% 7.7% 23.1% 10.8% 4.6% 10.8% 12.3% 7.7% 1.5%

3月(n=53) 32.1% 3.8% 39.6% 28.3% 17.0% 11.3% 22.6% 22.6% 9.4% 15.1% 20.8% 9.4% 0.0%

4月(n=78) 30.8% 11.5% 24.4% 17.9% 19.2% 10.3% 12.8% 14.1% 7.7% 7.7% 16.7% 6.4% 1.3%

5月(n=87) 36.8% 13.8% 23.0% 18.4% 19.5% 6.9% 17.2% 13.8% 3.4% 8.0% 14.9% 6.9% 3.4%

6月(n=77) 28.6% 11.7% 20.8% 20.8% 16.9% 7.8% 10.4% 14.3% 6.5% 15.6% 18.2% 6.5% 5.2%

7月(n=78) 28.2% 9.0% 32.1% 32.1% 24.4% 12.8% 12.8% 12.8% 5.1% 19.2% 12.8% 9.0% 1.3%

8月(n=74) 40.5% 13.5% 21.6% 21.6% 23.0% 9.5% 8.1% 10.8% 5.4% 16.2% 13.5% 6.8% 0.0%

9月(n=81) 27.2% 9.9% 32.1% 25.9% 16.0% 13.6% 14.8% 11.1% 4.9% 13.6% 9.9% 4.9% 1.2%

10月(n=75) 32.0% 8.0% 37.3% 25.3% 24.0% 8.0% 20.0% 16.0% 2.7% 12.0% 10.7% 4.0% 0.0%

11月(n=78) 35.9% 9.0% 35.9% 21.8% 14.1% 6.4% 15.4% 12.8% 1.3% 14.1% 12.8% 11.5% 2.6%

12月(n=75) 32.0% 10.7% 34.7% 17.3% 22.7% 14.7% 22.7% 13.3% 5.3% 10.7% 13.3% 12.0% 1.3%

いる(n=775) 31.5% 10.7% 30.6% 23.0% 20.8% 9.3% 16.1% 15.0% 4.9% 12.9% 13.9% 7.6% 2.2%

いない(n=120) 32.5% 8.3% 33.3% 21.7% 15.0% 13.3% 16.7% 15.8% 5.8% 14.2% 15.0% 5.8% 0.8%

とても満足(n=48) 20.8% 8.3% 27.1% 22.9% 12.5% 18.8% 16.7% 12.5% 10.4% 16.7% 14.6% 20.8% 6.3%

まあまあ満足(n=187) 29.4% 9.1% 32.1% 20.9% 21.4% 11.8% 18.2% 12.3% 5.9% 20.9% 19.3% 8.0% 2.1%

普通(n=500) 32.2% 10.6% 31.4% 23.6% 19.8% 8.2% 17.0% 16.2% 4.2% 10.6% 12.0% 6.2% 1.6%

まあまあ不満(n=139) 36.0% 12.9% 30.2% 22.3% 21.6% 8.6% 12.2% 15.8% 5.0% 12.9% 15.8% 7.2% 0.7%

とても不満(n=23) 30.4% 4.3% 26.1% 13.0% 26.1% 8.7% 13.0% 13.0% 8.7% 8.7% 8.7% 8.7% 0.0%
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問 23-2 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんが学童保育を放課後に利用する

場合、利用料に関わらず何時まで利用できると良いと考えますか 

全体では「18 時」が 61.3％と最も多くなっています。 
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0.9% 3.0% 0.4% 0.1% 0.7% 7.2% 61.3% 21.4% 1.6% 0.1% 3.3%

中村(n=253) 1.2% 3.6% 0.4% 0.0% 0.4% 7.5% 60.5% 21.7% 1.6% 0.4% 2.8%

東山(n=180) 0.6% 1.1% 0.0% 0.0% 0.6% 6.1% 61.7% 27.2% 0.0% 0.0% 2.8%

具同(n=255) 0.4% 2.7% 0.8% 0.4% 0.8% 4.7% 62.7% 22.0% 2.7% 0.0% 2.7%

東中筋(n=23) 0.0% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 69.6% 17.4% 4.3% 0.0% 0.0%

中筋(n=23) 0.0% 8.7% 4.3% 0.0% 0.0% 17.4% 43.5% 26.1% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=15) 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 40.0% 33.3% 0.0% 0.0% 6.7%

下田(n=55) 5.5% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.5% 61.8% 21.8% 0.0% 0.0% 3.6%

蕨岡(n=13) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1% 76.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 73.3% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7%

大川筋(n=5) 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%

富山(n=13) 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 53.8% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7%

西土佐(n=42) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 14.3% 71.4% 7.1% 2.4% 0.0% 2.4%

四万十市外(n=4) 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 7.1% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2016年(n=110) 1.8% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 7.3% 70.0% 15.5% 0.0% 0.0% 4.5%

2015年(n=121) 0.8% 5.0% 0.0% 0.0% 1.7% 9.9% 62.8% 16.5% 0.8% 0.0% 2.5%

2014年(n=124) 1.6% 1.6% 2.4% 0.0% 0.8% 6.5% 56.5% 25.0% 2.4% 0.0% 3.2%

2013年(n=167) 0.6% 6.0% 0.6% 0.0% 1.2% 6.6% 58.1% 23.4% 1.2% 0.0% 2.4%

2012年(n=179) 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 61.5% 22.9% 2.8% 0.0% 3.9%

2011年(n=157) 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 0.6% 7.0% 62.4% 22.3% 2.5% 0.6% 2.5%

1月(n=80) 2.5% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 47.5% 33.8% 3.8% 0.0% 3.8%

2月(n=65) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 70.8% 21.5% 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=53) 5.7% 3.8% 0.0% 0.0% 1.9% 7.5% 50.9% 22.6% 3.8% 1.9% 1.9%

4月(n=78) 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 1.3% 11.5% 51.3% 28.2% 1.3% 0.0% 3.8%

5月(n=87) 1.1% 2.3% 1.1% 0.0% 2.3% 8.0% 69.0% 14.9% 0.0% 0.0% 1.1%

6月(n=77) 0.0% 3.9% 0.0% 0.0% 2.6% 7.8% 50.6% 26.0% 3.9% 0.0% 5.2%

7月(n=78) 1.3% 6.4% 2.6% 1.3% 0.0% 5.1% 60.3% 16.7% 1.3% 0.0% 5.1%

8月(n=74) 0.0% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 6.8% 66.2% 16.2% 4.1% 0.0% 1.4%

9月(n=81) 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 74.1% 17.3% 0.0% 0.0% 2.5%

10月(n=75) 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 72.0% 16.0% 1.3% 0.0% 2.7%

11月(n=78) 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 10.3% 61.5% 21.8% 1.3% 0.0% 2.6%

12月(n=75) 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 8.0% 60.0% 22.7% 0.0% 0.0% 8.0%

いる(n=775) 0.9% 2.8% 0.5% 0.1% 0.5% 7.1% 63.1% 20.5% 1.5% 0.1% 2.7%

いない(n=120) 0.8% 4.2% 0.0% 0.0% 1.7% 8.3% 52.5% 26.7% 2.5% 0.0% 3.3%

とても満足(n=48) 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 6.3% 52.1% 29.2% 2.1% 0.0% 8.3%

まあまあ満足(n=187) 1.6% 2.7% 0.5% 0.0% 0.5% 8.6% 62.6% 18.2% 2.7% 0.0% 2.7%

普通(n=500) 0.6% 3.8% 0.2% 0.2% 0.6% 6.8% 60.8% 22.8% 1.4% 0.0% 2.8%

まあまあ不満(n=139) 1.4% 2.2% 0.7% 0.0% 0.7% 8.6% 67.6% 15.8% 0.7% 0.7% 1.4%

とても不満(n=23) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 52.2% 43.5% 0.0% 0.0% 0.0%
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問 24 お子さんについて、休日(土曜・日曜・祝日・夏休み等の長期休暇期間)の時間をどのような場所

で過ごしていますか(○はいくつでも) 

全体では「自宅」が 93.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 親の仕事場 · 校庭 

· 友人と遊ぶ · デイサービス 

· 釣り等 · ドライブなどお出かけ。 

· 外出 · 川・海 

· 家族でお出かけ · 児童デイ 

· 釣りなど野外活動 · 家族で出掛ける 

· 友達の家。 · 家族でレジャー 

· 親と買い物、ゲームセンター · 旅行等 

· 友達 · 職場 

· 親が働く事務所 · お店(自営業) 

· 子どもの友達の家 · 母の自営の職場 

· 放課後等デイサービス · キャンプ場、関西帰省 

· 父親の会社 
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93.3% 49.4% 35.3% 3.6% 16.8% 2.5% 26.8% 3.5% 0.4%

中村(n=253) 94.1% 51.0% 39.5% 0.8% 17.8% 7.5% 34.8% 2.8% 0.0%

東山(n=180) 91.7% 52.8% 40.0% 0.6% 17.2% 0.0% 28.3% 2.2% 0.0%

具同(n=255) 91.8% 49.4% 31.8% 0.4% 12.9% 0.8% 28.2% 4.7% 0.8%

東中筋(n=23) 95.7% 47.8% 17.4% 0.0% 17.4% 0.0% 13.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=23) 100.0% 43.5% 21.7% 39.1% 4.3% 0.0% 8.7% 8.7% 0.0%

八束(n=15) 93.3% 60.0% 26.7% 6.7% 6.7% 0.0% 26.7% 6.7% 0.0%

下田(n=55) 96.4% 49.1% 38.2% 16.4% 10.9% 0.0% 16.4% 3.6% 0.0%

蕨岡(n=13) 100.0% 38.5% 38.5% 38.5% 15.4% 7.7% 23.1% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 93.3% 46.7% 33.3% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7% 0.0%

大川筋(n=5) 100.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 100.0% 23.1% 46.2% 15.4% 15.4% 0.0% 23.1% 7.7% 0.0%

西土佐(n=42) 95.2% 40.5% 26.2% 0.0% 54.8% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=4) 100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 89.3% 42.9% 32.1% 7.1% 21.4% 0.0% 32.1% 0.0% 0.0%

2016年(n=110) 83.6% 53.6% 26.4% 2.7% 35.5% 0.9% 21.8% 8.2% 0.0%

2015年(n=121) 88.4% 43.8% 30.6% 8.3% 30.6% 2.5% 28.9% 4.1% 0.0%

2014年(n=124) 93.5% 59.7% 40.3% 5.6% 21.0% 1.6% 24.2% 1.6% 0.0%

2013年(n=167) 96.4% 49.7% 36.5% 3.6% 10.2% 1.8% 27.5% 3.6% 0.0%

2012年(n=179) 97.2% 50.3% 40.2% 0.6% 7.8% 6.7% 29.1% 3.4% 0.6%

2011年(n=157) 96.8% 44.6% 36.3% 2.5% 7.0% 1.3% 27.4% 1.9% 1.3%

1月(n=80) 95.0% 51.3% 40.0% 1.3% 18.8% 2.5% 26.3% 3.8% 0.0%

2月(n=65) 90.8% 50.8% 29.2% 0.0% 20.0% 0.0% 23.1% 1.5% 0.0%

3月(n=53) 94.3% 49.1% 43.4% 5.7% 13.2% 3.8% 24.5% 1.9% 0.0%

4月(n=78) 94.9% 43.6% 30.8% 3.8% 14.1% 1.3% 29.5% 0.0% 0.0%

5月(n=87) 90.8% 40.2% 42.5% 3.4% 13.8% 0.0% 24.1% 5.7% 0.0%

6月(n=77) 94.8% 54.5% 40.3% 5.2% 9.1% 3.9% 33.8% 5.2% 1.3%

7月(n=78) 92.3% 42.3% 30.8% 5.1% 19.2% 5.1% 25.6% 3.8% 0.0%

8月(n=74) 89.2% 52.7% 39.2% 2.7% 14.9% 2.7% 17.6% 4.1% 1.4%

9月(n=81) 96.3% 53.1% 32.1% 6.2% 14.8% 2.5% 21.0% 6.2% 0.0%

10月(n=75) 96.0% 48.0% 36.0% 2.7% 22.7% 4.0% 36.0% 5.3% 0.0%

11月(n=78) 93.6% 56.4% 26.9% 5.1% 15.4% 3.8% 28.2% 1.3% 1.3%

12月(n=75) 92.0% 53.3% 32.0% 2.7% 25.3% 1.3% 30.7% 2.7% 0.0%

いる(n=775) 93.8% 50.7% 37.5% 3.9% 17.0% 2.6% 26.8% 3.4% 0.3%

いない(n=120) 91.7% 42.5% 22.5% 2.5% 16.7% 1.7% 27.5% 1.7% 0.0%

とても満足(n=48) 87.5% 31.3% 25.0% 2.1% 20.8% 0.0% 20.8% 8.3% 2.1%

まあまあ満足(n=187) 94.7% 48.7% 35.3% 3.2% 16.0% 2.7% 25.1% 4.8% 0.0%

普通(n=500) 94.0% 54.4% 37.2% 4.4% 16.6% 2.0% 27.2% 3.4% 0.2%

まあまあ不満(n=139) 92.8% 41.7% 34.5% 2.2% 18.0% 3.6% 28.1% 1.4% 0.7%

とても不満(n=23) 87.0% 34.8% 26.1% 4.3% 21.7% 0.0% 26.1% 0.0% 0.0%
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問 25 お子さんについて、休日に学童保育の利用希望はありますか(○はいくつでも) 

全体では「利用する必要はない」が 57.1％と最も多くなっています。 
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21.2% 11.9% 14.4% 11.9% 57.1% 1.2%

中村(n=253) 20.9% 12.6% 11.5% 11.5% 59.7% 0.4%

東山(n=180) 20.6% 12.2% 13.3% 13.3% 58.9% 1.1%

具同(n=255) 22.4% 13.3% 12.9% 11.0% 55.7% 2.0%

東中筋(n=23) 26.1% 8.7% 17.4% 17.4% 47.8% 0.0%

中筋(n=23) 39.1% 13.0% 21.7% 0.0% 43.5% 0.0%

八束(n=15) 20.0% 13.3% 33.3% 20.0% 46.7% 6.7%

下田(n=55) 21.8% 3.6% 16.4% 14.5% 54.5% 0.0%

蕨岡(n=13) 7.7% 7.7% 7.7% 15.4% 76.9% 0.0%

後川(n=15) 6.7% 6.7% 6.7% 0.0% 80.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0%

富山(n=13) 15.4% 0.0% 7.7% 7.7% 84.6% 0.0%

西土佐(n=42) 19.0% 11.9% 31.0% 11.9% 50.0% 0.0%

四万十市外(n=4) 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0%

2017年(n=28) 35.7% 28.6% 21.4% 21.4% 35.7% 0.0%

2016年(n=110) 31.8% 18.2% 10.9% 10.9% 47.3% 1.8%

2015年(n=121) 28.1% 15.7% 22.3% 13.2% 46.3% 0.0%

2014年(n=124) 16.9% 7.3% 21.0% 13.7% 53.2% 2.4%

2013年(n=167) 19.2% 9.0% 15.0% 12.6% 60.5% 0.0%

2012年(n=179) 16.8% 11.2% 12.8% 10.6% 59.2% 1.7%

2011年(n=157) 15.9% 9.6% 6.4% 9.6% 72.6% 0.6%

1月(n=80) 26.3% 15.0% 13.8% 15.0% 56.3% 1.3%

2月(n=65) 26.2% 13.8% 18.5% 10.8% 55.4% 0.0%

3月(n=53) 18.9% 11.3% 28.3% 20.8% 41.5% 3.8%

4月(n=78) 15.4% 10.3% 11.5% 14.1% 67.9% 0.0%

5月(n=87) 14.9% 6.9% 9.2% 4.6% 71.3% 1.1%

6月(n=77) 16.9% 9.1% 7.8% 6.5% 61.0% 2.6%

7月(n=78) 23.1% 15.4% 14.1% 17.9% 47.4% 1.3%

8月(n=74) 13.5% 14.9% 12.2% 14.9% 62.2% 1.4%

9月(n=81) 25.9% 9.9% 9.9% 7.4% 56.8% 1.2%

10月(n=75) 22.7% 14.7% 25.3% 12.0% 46.7% 0.0%

11月(n=78) 21.8% 11.5% 15.4% 11.5% 59.0% 0.0%

12月(n=75) 28.0% 10.7% 13.3% 12.0% 53.3% 1.3%

いる(n=775) 21.7% 11.9% 14.1% 12.3% 56.9% 1.3%

いない(n=120) 19.2% 11.7% 17.5% 10.8% 55.8% 0.0%

とても満足(n=48) 25.0% 14.6% 22.9% 16.7% 41.7% 2.1%

まあまあ満足(n=187) 24.6% 16.0% 18.2% 13.9% 50.3% 0.5%

普通(n=500) 20.2% 10.6% 12.4% 11.6% 60.0% 1.0%

まあまあ不満(n=139) 23.0% 11.5% 16.5% 8.6% 56.1% 0.7%

とても不満(n=23) 4.3% 8.7% 4.3% 13.0% 82.6% 0.0%
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問 25-1 休日に利用する場合、施設の利用希望時間をお答えください 

開始時刻では「8 時」が 30.8％と最も多く、終了時刻では「18 時」が 26.6％と最も多くなっています。 
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6.0% 30.8% 7.1% 0.1% 0.1% 0.3% 0.1% 55.3% 1.1% 0.7% 0.3% 0.4% 2.5% 8.3% 26.6% 4.1% 0.4% 0.1% 55.4%

中村(n=253) 5.5% 30.8% 7.5% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 55.3% 1.6% 1.2% 0.4% 0.0% 2.0% 9.1% 21.7% 7.5% 0.4% 0.4% 55.7%

東山(n=180) 5.6% 29.4% 6.1% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 58.3% 0.6% 0.6% 1.1% 0.6% 2.8% 5.0% 29.4% 1.7% 0.0% 0.0% 58.3%

具同(n=255) 8.2% 28.6% 6.7% 0.0% 0.4% 0.0% 0.4% 55.7% 0.4% 0.0% 0.0% 0.8% 2.4% 6.7% 28.6% 4.7% 0.8% 0.0% 55.7%

東中筋(n=23) 0.0% 39.1% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 47.8% 4.3% 4.3% 0.0% 4.3% 4.3% 8.7% 21.7% 4.3% 0.0% 0.0% 47.8%

中筋(n=23) 8.7% 34.8% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 43.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 17.4% 30.4% 4.3% 0.0% 0.0% 43.5%

八束(n=15) 0.0% 53.3% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 20.0% 26.7% 6.7% 0.0% 0.0% 40.0%

下田(n=55) 5.5% 36.4% 5.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 52.7% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 16.4% 25.5% 0.0% 0.0% 0.0% 52.7%

蕨岡(n=13) 0.0% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 69.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 69.2%

後川(n=15) 6.7% 13.3% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 73.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 73.3%

大川筋(n=5) 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 84.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 84.6%

西土佐(n=42) 4.8% 42.9% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 7.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 45.2%

四万十市外(n=4) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

2017年(n=28) 10.7% 35.7% 17.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.7% 3.6% 0.0% 0.0% 3.6% 7.1% 7.1% 35.7% 7.1% 0.0% 0.0% 35.7%

2016年(n=110) 6.4% 41.8% 6.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 0.9% 1.8% 0.9% 0.0% 3.6% 8.2% 34.5% 3.6% 0.0% 0.0% 46.4%

2015年(n=121) 10.7% 38.8% 9.1% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 40.5% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 14.0% 34.7% 4.1% 0.0% 0.0% 40.5%

2014年(n=124) 5.6% 33.1% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.3% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 6.5% 29.0% 4.0% 0.8% 0.0% 56.5%

2013年(n=167) 3.0% 32.9% 5.4% 0.6% 0.6% 0.0% 0.0% 57.5% 1.8% 1.2% 0.6% 1.2% 2.4% 8.4% 22.8% 3.6% 0.0% 0.0% 58.1%

2012年(n=179) 6.7% 24.0% 9.5% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 58.7% 0.6% 1.1% 0.6% 0.6% 0.6% 10.1% 23.5% 3.4% 1.1% 0.0% 58.7%

2011年(n=157) 5.1% 21.0% 7.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 66.2% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 4.5% 20.4% 5.1% 0.6% 0.6% 66.2%

1月(n=80) 8.8% 31.3% 2.5% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 56.3% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 2.5% 8.8% 21.3% 8.8% 0.0% 0.0% 57.5%

2月(n=65) 9.2% 32.3% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 4.6% 10.8% 27.7% 0.0% 0.0% 0.0% 55.4%

3月(n=53) 5.7% 32.1% 18.9% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 39.6% 3.8% 0.0% 1.9% 1.9% 7.5% 5.7% 32.1% 3.8% 1.9% 1.9% 39.6%

4月(n=78) 2.6% 26.9% 9.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 61.5% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 7.7% 21.8% 6.4% 0.0% 0.0% 61.5%

5月(n=87) 2.3% 20.7% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.3% 0.0% 1.1% 0.0% 1.1% 1.1% 6.9% 17.2% 1.1% 0.0% 0.0% 71.3%

6月(n=77) 2.6% 27.3% 6.5% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 62.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9% 5.2% 22.1% 5.2% 1.3% 0.0% 62.3%

7月(n=78) 11.5% 33.3% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 47.4% 6.4% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 9.0% 29.5% 3.8% 1.3% 0.0% 47.4%

8月(n=74) 4.1% 25.7% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 9.5% 27.0% 1.4% 0.0% 0.0% 60.8%

9月(n=81) 7.4% 28.4% 8.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.6% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 4.9% 7.4% 24.7% 3.7% 0.0% 0.0% 56.8%

10月(n=75) 4.0% 50.7% 1.3% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 42.7% 2.7% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 13.3% 37.3% 4.0% 0.0% 0.0% 41.3%

11月(n=78) 9.0% 30.8% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 47.4% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 1.3% 7.7% 33.3% 6.4% 1.3% 0.0% 47.4%

12月(n=75) 6.7% 33.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 54.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 2.7% 8.0% 29.3% 4.0% 0.0% 0.0% 54.7%

いる(n=775) 5.9% 30.5% 7.1% 0.1% 0.1% 0.4% 0.0% 55.9% 1.2% 0.6% 0.4% 0.4% 2.5% 8.4% 27.0% 3.1% 0.4% 0.1% 56.0%

いない(n=120) 7.5% 34.2% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 49.2% 0.8% 0.8% 0.0% 0.8% 3.3% 9.2% 25.0% 10.0% 0.8% 0.0% 49.2%

とても満足(n=48) 6.3% 37.5% 4.2% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 35.4% 4.2% 0.0% 0.0% 50.0%

まあまあ満足(n=187) 8.0% 33.7% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 49.2% 1.1% 1.6% 0.5% 0.5% 2.1% 9.1% 33.2% 2.1% 0.5% 0.0% 49.2%

普通(n=500) 6.0% 29.8% 6.6% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 57.2% 1.2% 0.4% 0.2% 0.2% 2.8% 7.4% 24.6% 5.4% 0.6% 0.0% 57.2%

まあまあ不満(n=139) 4.3% 33.8% 7.9% 0.0% 0.7% 0.7% 0.0% 52.5% 0.7% 0.0% 0.7% 1.4% 3.6% 12.2% 25.9% 1.4% 0.0% 0.7% 53.2%

とても不満(n=23) 0.0% 17.4% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 73.9% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.0% 8.7% 0.0% 0.0% 73.9%
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産前・産後の支援について 

母親にあたる方の状況でお答えください 

問 26 産前・産後の時期に、実際に利用したものについてお答えください(○はいくつでも)  

全体では「赤ちゃん訪問（助産師訪問）」が 58.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 父子家庭のため、母親はいません 

· 子育て支援センターに通いました。 

· 保健師の訪問 

· 無し 

· 覚えてない 

· 利用していない。 

· 母親が亡くなっているため不明 

· 助産師外来 

· 忘れた 

· 子育て支援センター 

· 保健師訪問（1 日） 

· 子育て支援センターの利用。 

· 産後の乳腺トラブルで困っていたとき

に、助産師さんが訪問してくれ、手当て

してくださったことに本当に助けられた。

手当てしてもらえるところが今はごく少

ないのではないか？ 
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38.6% 39.5% 1.9% 8.0% 24.8% 53.1% 58.2% 2.4% 9.7%

中村(n=253) 41.1% 43.5% 2.8% 7.1% 22.5% 51.0% 62.1% 2.0% 9.9%

東山(n=180) 41.1% 32.8% 2.2% 11.1% 23.3% 60.0% 61.7% 2.8% 8.9%

具同(n=255) 40.4% 37.3% 1.6% 6.3% 31.0% 49.8% 52.9% 3.1% 9.4%

東中筋(n=23) 30.4% 34.8% 4.3% 4.3% 21.7% 65.2% 47.8% 4.3% 8.7%

中筋(n=23) 39.1% 52.2% 4.3% 21.7% 34.8% 69.6% 56.5% 0.0% 0.0%

八束(n=15) 46.7% 40.0% 0.0% 13.3% 6.7% 66.7% 60.0% 0.0% 6.7%

下田(n=55) 34.5% 38.2% 0.0% 12.7% 29.1% 47.3% 61.8% 1.8% 9.1%

蕨岡(n=13) 38.5% 53.8% 0.0% 0.0% 15.4% 61.5% 69.2% 0.0% 15.4%

後川(n=15) 33.3% 26.7% 0.0% 0.0% 26.7% 46.7% 53.3% 6.7% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0%

富山(n=13) 7.7% 61.5% 0.0% 23.1% 23.1% 53.8% 38.5% 7.7% 15.4%

西土佐(n=42) 31.0% 50.0% 0.0% 0.0% 7.1% 50.0% 57.1% 0.0% 11.9%

四万十市外(n=4) 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 75.0% 75.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 42.9% 42.9% 3.6% 10.7% 35.7% 53.6% 50.0% 3.6% 14.3%

2016年(n=110) 35.5% 44.5% 0.9% 13.6% 41.8% 53.6% 59.1% 2.7% 10.0%

2015年(n=121) 37.2% 42.1% 2.5% 8.3% 21.5% 57.0% 56.2% 1.7% 10.7%

2014年(n=124) 33.9% 37.9% 1.6% 8.9% 24.2% 48.4% 58.1% 0.8% 8.1%

2013年(n=167) 44.9% 37.7% 1.8% 8.4% 25.7% 55.1% 59.3% 1.8% 9.6%

2012年(n=179) 37.4% 38.5% 1.7% 5.6% 20.1% 50.8% 59.2% 2.2% 10.1%

2011年(n=157) 39.5% 37.6% 2.5% 5.1% 19.1% 56.1% 59.2% 4.5% 6.4%

1月(n=80) 38.8% 35.0% 2.5% 6.3% 26.3% 48.8% 51.3% 1.3% 18.8%

2月(n=65) 40.0% 36.9% 0.0% 13.8% 24.6% 49.2% 63.1% 0.0% 12.3%

3月(n=53) 39.6% 43.4% 1.9% 7.5% 28.3% 56.6% 67.9% 1.9% 9.4%

4月(n=78) 43.6% 43.6% 0.0% 5.1% 26.9% 47.4% 66.7% 2.6% 9.0%

5月(n=87) 35.6% 34.5% 2.3% 4.6% 26.4% 55.2% 43.7% 4.6% 6.9%

6月(n=77) 39.0% 36.4% 1.3% 13.0% 22.1% 50.6% 61.0% 6.5% 11.7%

7月(n=78) 42.3% 48.7% 2.6% 10.3% 26.9% 55.1% 60.3% 0.0% 5.1%

8月(n=74) 39.2% 32.4% 2.7% 5.4% 20.3% 60.8% 56.8% 8.1% 2.7%

9月(n=81) 44.4% 28.4% 2.5% 11.1% 32.1% 51.9% 56.8% 0.0% 14.8%

10月(n=75) 26.7% 46.7% 1.3% 6.7% 20.0% 57.3% 53.3% 2.7% 9.3%

11月(n=78) 38.5% 46.2% 2.6% 2.6% 21.8% 43.6% 60.3% 0.0% 9.0%

12月(n=75) 37.3% 41.3% 2.7% 10.7% 20.0% 62.7% 64.0% 1.3% 5.3%

いる(n=775) 40.0% 39.9% 1.9% 8.8% 25.7% 54.3% 61.2% 2.2% 8.4%

いない(n=120) 30.8% 37.5% 1.7% 3.3% 20.0% 48.3% 42.5% 4.2% 13.3%

とても満足(n=48) 25.0% 31.3% 2.1% 2.1% 18.8% 41.7% 39.6% 2.1% 20.8%

まあまあ満足(n=187) 41.7% 43.9% 0.0% 11.8% 25.7% 50.3% 62.6% 2.7% 8.0%

普通(n=500) 38.8% 38.4% 2.0% 6.6% 24.6% 53.8% 59.8% 2.6% 9.2%

まあまあ不満(n=139) 41.0% 42.4% 3.6% 11.5% 28.8% 56.8% 54.7% 2.2% 5.8%

とても不満(n=23) 34.8% 43.5% 4.3% 4.3% 26.1% 82.6% 60.9% 0.0% 0.0%
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問 27 産後に利用したかった、または今後利用したいものを選んでください(○はいくつでも) 

全体では「託児付き産後整体」が 44.2％と最も多くなっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 離乳食の援助 

· 特になし 

· 分からない 

· 父子家庭のため、母親はいま

せん 

· 四万十市の未就園児における

子育て支援は現状でとても充

実していると思います。それは、

制度のみならず、その支援に関

わっている、保健師さんや保育

士さんの質の高さ、人柄の良さ

も大きいと思います。生後数か

月の第一子を連れて他市から

引っ越したので、四万十市の子

育て支援の良さがよくわかりま

す。 
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25.1% 21.7% 13.7% 16.2% 44.2% 31.3% 7.0% 13.9%

中村(n=253) 24.5% 25.7% 16.6% 20.2% 47.0% 30.8% 5.1% 12.6%

東山(n=180) 30.6% 22.8% 12.8% 13.3% 48.9% 35.0% 6.7% 12.2%

具同(n=255) 22.7% 18.0% 11.4% 14.5% 41.2% 31.4% 9.4% 14.5%

東中筋(n=23) 43.5% 17.4% 13.0% 17.4% 34.8% 39.1% 8.7% 8.7%

中筋(n=23) 34.8% 21.7% 30.4% 17.4% 43.5% 30.4% 4.3% 4.3%

八束(n=15) 33.3% 26.7% 20.0% 20.0% 46.7% 20.0% 13.3% 13.3%

下田(n=55) 25.5% 20.0% 16.4% 18.2% 38.2% 27.3% 5.5% 20.0%

蕨岡(n=13) 23.1% 23.1% 15.4% 7.7% 53.8% 30.8% 15.4% 7.7%

後川(n=15) 6.7% 26.7% 13.3% 13.3% 40.0% 6.7% 13.3% 6.7%

大川筋(n=5) 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 60.0% 40.0% 0.0% 20.0%

富山(n=13) 23.1% 7.7% 7.7% 7.7% 46.2% 15.4% 23.1% 15.4%

西土佐(n=42) 16.7% 21.4% 2.4% 16.7% 38.1% 33.3% 0.0% 19.0%

四万十市外(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 35.7% 25.0% 21.4% 14.3% 35.7% 28.6% 0.0% 17.9%

2016年(n=110) 26.4% 24.5% 14.5% 13.6% 48.2% 31.8% 6.4% 16.4%

2015年(n=121) 19.8% 27.3% 11.6% 13.2% 50.4% 28.1% 8.3% 14.9%

2014年(n=124) 26.6% 19.4% 12.1% 16.1% 46.0% 29.8% 4.8% 13.7%

2013年(n=167) 25.7% 20.4% 15.0% 15.6% 43.7% 33.5% 7.8% 10.2%

2012年(n=179) 27.4% 20.7% 14.0% 20.7% 41.9% 31.3% 7.3% 13.4%

2011年(n=157) 24.8% 20.4% 14.0% 17.2% 41.4% 31.8% 8.9% 13.4%

1月(n=80) 22.5% 22.5% 16.3% 17.5% 41.3% 30.0% 5.0% 23.8%

2月(n=65) 29.2% 21.5% 20.0% 13.8% 49.2% 21.5% 4.6% 15.4%

3月(n=53) 20.8% 30.2% 9.4% 24.5% 39.6% 30.2% 7.5% 17.0%

4月(n=78) 32.1% 29.5% 12.8% 17.9% 35.9% 32.1% 9.0% 10.3%

5月(n=87) 18.4% 18.4% 13.8% 23.0% 44.8% 28.7% 9.2% 9.2%

6月(n=77) 28.6% 24.7% 13.0% 15.6% 42.9% 35.1% 9.1% 15.6%

7月(n=78) 21.8% 23.1% 19.2% 12.8% 47.4% 33.3% 7.7% 10.3%

8月(n=74) 29.7% 20.3% 10.8% 16.2% 44.6% 31.1% 6.8% 10.8%

9月(n=81) 32.1% 11.1% 11.1% 11.1% 44.4% 24.7% 6.2% 23.5%

10月(n=75) 22.7% 14.7% 14.7% 17.3% 42.7% 38.7% 9.3% 9.3%

11月(n=78) 19.2% 19.2% 10.3% 9.0% 50.0% 32.1% 6.4% 10.3%

12月(n=75) 25.3% 28.0% 14.7% 18.7% 46.7% 36.0% 4.0% 10.7%

いる(n=775) 26.2% 21.7% 14.6% 16.4% 45.3% 31.4% 6.7% 12.6%

いない(n=120) 19.2% 21.7% 10.0% 16.7% 39.2% 30.0% 10.0% 18.3%

とても満足(n=48) 14.6% 29.2% 14.6% 12.5% 37.5% 29.2% 8.3% 22.9%

まあまあ満足(n=187) 25.1% 27.3% 19.3% 17.1% 44.4% 33.2% 4.3% 13.9%

普通(n=500) 27.4% 19.4% 11.4% 15.6% 45.8% 31.2% 8.2% 13.0%

まあまあ不満(n=139) 22.3% 22.3% 15.8% 20.1% 41.7% 29.5% 4.3% 11.5%

とても不満(n=23) 17.4% 21.7% 8.7% 13.0% 47.8% 39.1% 21.7% 0.0%
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父親にあたる方の状況でお答えください 

問 28 あれば利用したかった、または今後利用したいものを選んでください(○はいくつでも) 

全体では「親子参加型で、乳幼児のお世話の仕方を習うパパ教室」が 31.1％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 特になし 

· 母子家庭なので答えられない 

· 父親ではが、あって欲しかったと

感じたものにチェックしました 

· あっても利用するような性格で

はない 

· 父親についても学ぼうとしてほし

い 

· 現在離婚していていない。（今は

別の人と再婚） 

· 父親は居ため不明 

· 父親は人の意見を聞くタイプで

はないのでどれも参加しないと

思う。 

· 特にありません 

· 自営業の育児休暇の強制（無

給料で良いので休ませて欲し

かった） 
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31.1% 16.1% 15.6% 29.9% 25.0% 9.8% 26.7%

中村(n=253) 31.2% 15.8% 16.6% 29.6% 22.1% 8.3% 29.6%

東山(n=180) 35.6% 17.2% 14.4% 33.9% 32.8% 7.8% 20.0%

具同(n=255) 30.2% 14.1% 14.5% 27.5% 20.8% 11.4% 28.6%

東中筋(n=23) 30.4% 30.4% 21.7% 43.5% 47.8% 13.0% 4.3%

中筋(n=23) 47.8% 17.4% 26.1% 39.1% 30.4% 4.3% 4.3%

八束(n=15) 6.7% 20.0% 6.7% 26.7% 20.0% 6.7% 33.3%

下田(n=55) 29.1% 14.5% 9.1% 32.7% 27.3% 12.7% 29.1%

蕨岡(n=13) 30.8% 23.1% 23.1% 30.8% 30.8% 15.4% 30.8%

後川(n=15) 33.3% 0.0% 13.3% 13.3% 13.3% 20.0% 26.7%

大川筋(n=5) 40.0% 20.0% 40.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0%

富山(n=13) 30.8% 23.1% 15.4% 7.7% 7.7% 15.4% 23.1%

西土佐(n=42) 26.2% 21.4% 19.0% 28.6% 23.8% 11.9% 33.3%

四万十市外(n=4) 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 28.6% 17.9% 28.6% 32.1% 28.6% 3.6% 32.1%

2016年(n=110) 28.2% 10.0% 12.7% 30.9% 25.5% 9.1% 31.8%

2015年(n=121) 26.4% 15.7% 14.0% 28.9% 25.6% 13.2% 30.6%

2014年(n=124) 29.8% 22.6% 12.9% 30.6% 23.4% 6.5% 22.6%

2013年(n=167) 35.9% 16.8% 15.6% 25.1% 23.4% 9.0% 23.4%

2012年(n=179) 34.6% 17.9% 21.8% 35.8% 29.1% 8.4% 22.3%

2011年(n=157) 31.2% 14.6% 12.7% 27.4% 21.7% 14.0% 27.4%

1月(n=80) 31.3% 17.5% 17.5% 27.5% 26.3% 3.8% 32.5%

2月(n=65) 30.8% 18.5% 10.8% 24.6% 24.6% 4.6% 29.2%

3月(n=53) 35.8% 24.5% 20.8% 30.2% 28.3% 11.3% 20.8%

4月(n=78) 32.1% 19.2% 14.1% 30.8% 23.1% 14.1% 21.8%

5月(n=87) 34.5% 14.9% 17.2% 25.3% 21.8% 10.3% 23.0%

6月(n=77) 31.2% 13.0% 16.9% 28.6% 22.1% 13.0% 28.6%

7月(n=78) 26.9% 17.9% 17.9% 41.0% 32.1% 9.0% 28.2%

8月(n=74) 28.4% 17.6% 13.5% 36.5% 36.5% 10.8% 18.9%

9月(n=81) 30.9% 17.3% 16.0% 28.4% 23.5% 8.6% 34.6%

10月(n=75) 33.3% 14.7% 18.7% 37.3% 26.7% 12.0% 14.7%

11月(n=78) 32.1% 9.0% 11.5% 23.1% 15.4% 11.5% 29.5%

12月(n=75) 29.3% 14.7% 13.3% 28.0% 22.7% 8.0% 32.0%

いる(n=775) 33.3% 17.0% 16.5% 31.1% 25.9% 9.8% 22.5%

いない(n=120) 19.2% 11.7% 10.8% 23.3% 19.2% 9.2% 49.2%

とても満足(n=48) 22.9% 20.8% 18.8% 25.0% 16.7% 6.3% 37.5%

まあまあ満足(n=187) 30.5% 16.6% 18.2% 34.2% 30.5% 9.1% 25.7%

普通(n=500) 31.6% 15.4% 14.0% 29.4% 24.6% 10.0% 27.2%

まあまあ不満(n=139) 33.8% 17.3% 18.7% 27.3% 23.0% 9.4% 20.9%

とても不満(n=23) 30.4% 13.0% 8.7% 30.4% 17.4% 26.1% 13.0%
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子育てイベントや遊び場について 

問 29 子育てイベントについて、あなたが四万十市内で実施してほしいと思うものをお答えください 

(○はいくつでも) 

全体では「縁日やお祭りのようなイベント」が 57.5％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 子供が学べる料理教室 

· 平日の時にしか一緒に行けないので、夜でも良いので開催してもらいたい。 

· 小学生になった途端、子育てに関する相談をできる機会が激減したように感じています。小学生から高校生の親

が気軽に子育ての相談をできるところ（対面でも電話でも）があればありがたいと思います。 

· 特になし 

· 地域の自然や文化を体験できるイベント 

· 色々な職種を知る、体験できるイベント 

· 映画上映 

· バスケットボール大会やクリニック 

· 職場見学、体験 

· どれも参加したいが申し込みが面倒。先着順だとか料金が高額だったり。 

· 川遊び体験（自然体験） 

· 自然遊び 

· 謎解きイベント 

· 雨の日でも楽しめる、屋内遊び場 

· 地域を知る為のイベント 
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35.2% 46.7% 57.5% 38.4% 44.6% 31.7% 36.3% 29.2% 7.0% 3.4% 4.7%

中村(n=253) 34.0% 47.0% 57.7% 35.6% 41.1% 29.6% 34.0% 28.9% 8.3% 3.2% 3.6%

東山(n=180) 39.4% 45.0% 62.8% 42.2% 48.3% 35.6% 41.7% 30.0% 8.3% 1.7% 3.3%

具同(n=255) 31.4% 45.9% 58.0% 40.0% 47.8% 30.6% 36.5% 28.6% 6.7% 2.7% 5.1%

東中筋(n=23) 21.7% 56.5% 43.5% 43.5% 34.8% 34.8% 47.8% 39.1% 8.7% 8.7% 8.7%

中筋(n=23) 47.8% 52.2% 69.6% 47.8% 34.8% 34.8% 26.1% 34.8% 0.0% 4.3% 4.3%

八束(n=15) 40.0% 33.3% 53.3% 40.0% 46.7% 26.7% 26.7% 46.7% 0.0% 6.7% 0.0%

下田(n=55) 41.8% 63.6% 52.7% 38.2% 47.3% 27.3% 29.1% 21.8% 9.1% 1.8% 5.5%

蕨岡(n=13) 46.2% 46.2% 76.9% 30.8% 46.2% 38.5% 38.5% 38.5% 7.7% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 40.0% 40.0% 53.3% 33.3% 46.7% 33.3% 40.0% 26.7% 0.0% 20.0% 6.7%

大川筋(n=5) 80.0% 60.0% 40.0% 40.0% 60.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0%

富山(n=13) 15.4% 38.5% 46.2% 30.8% 53.8% 30.8% 38.5% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%

西土佐(n=42) 35.7% 38.1% 40.5% 35.7% 38.1% 28.6% 42.9% 33.3% 2.4% 9.5% 7.1%

四万十市外(n=4) 25.0% 75.0% 100.0% 25.0% 25.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 28.6% 42.9% 60.7% 39.3% 42.9% 39.3% 50.0% 53.6% 17.9% 0.0% 3.6%

2016年(n=110) 35.5% 50.0% 69.1% 41.8% 53.6% 41.8% 46.4% 32.7% 5.5% 1.8% 0.9%

2015年(n=121) 38.0% 50.4% 57.9% 38.8% 49.6% 30.6% 38.8% 31.4% 10.7% 3.3% 5.0%

2014年(n=124) 33.1% 42.7% 56.5% 42.7% 40.3% 33.9% 37.9% 31.5% 8.1% 3.2% 4.0%

2013年(n=167) 34.7% 48.5% 53.9% 37.7% 48.5% 31.1% 38.9% 23.4% 7.2% 4.8% 3.6%

2012年(n=179) 37.4% 49.7% 60.9% 40.8% 46.9% 30.7% 36.3% 26.8% 5.6% 2.8% 5.6%

2011年(n=157) 36.3% 42.0% 51.0% 33.8% 35.7% 24.8% 22.9% 29.3% 4.5% 5.1% 7.0%

1月(n=80) 28.8% 35.0% 52.5% 38.8% 40.0% 31.3% 40.0% 31.3% 13.8% 1.3% 7.5%

2月(n=65) 33.8% 41.5% 64.6% 47.7% 41.5% 32.3% 38.5% 35.4% 7.7% 3.1% 3.1%

3月(n=53) 39.6% 47.2% 66.0% 39.6% 58.5% 45.3% 45.3% 49.1% 13.2% 1.9% 3.8%

4月(n=78) 35.9% 34.6% 46.2% 29.5% 42.3% 29.5% 33.3% 24.4% 2.6% 6.4% 9.0%

5月(n=87) 35.6% 55.2% 51.7% 27.6% 44.8% 27.6% 36.8% 21.8% 5.7% 2.3% 6.9%

6月(n=77) 36.4% 46.8% 55.8% 42.9% 48.1% 31.2% 35.1% 35.1% 7.8% 5.2% 6.5%

7月(n=78) 39.7% 57.7% 61.5% 39.7% 47.4% 33.3% 34.6% 23.1% 9.0% 3.8% 2.6%

8月(n=74) 28.4% 50.0% 56.8% 37.8% 47.3% 32.4% 33.8% 31.1% 4.1% 4.1% 2.7%

9月(n=81) 35.8% 44.4% 60.5% 39.5% 34.6% 28.4% 34.6% 23.5% 3.7% 2.5% 6.2%

10月(n=75) 38.7% 57.3% 54.7% 49.3% 54.7% 33.3% 37.3% 30.7% 6.7% 4.0% 0.0%

11月(n=78) 35.9% 44.9% 60.3% 34.6% 43.6% 24.4% 34.6% 23.1% 5.1% 3.8% 3.8%

12月(n=75) 37.3% 46.7% 66.7% 38.7% 40.0% 36.0% 36.0% 30.7% 6.7% 2.7% 1.3%

いる(n=775) 35.9% 47.6% 57.3% 39.4% 45.8% 32.1% 37.5% 30.7% 7.4% 3.6% 4.6%

いない(n=120) 30.8% 40.0% 59.2% 34.2% 38.3% 27.5% 27.5% 20.0% 5.8% 2.5% 4.2%

とても満足(n=48) 31.3% 37.5% 60.4% 41.7% 37.5% 35.4% 39.6% 31.3% 6.3% 4.2% 14.6%

まあまあ満足(n=187) 38.0% 48.1% 58.3% 38.0% 51.9% 32.6% 38.0% 26.7% 9.1% 2.1% 3.7%

普通(n=500) 33.2% 43.8% 57.2% 38.0% 43.2% 30.8% 35.2% 29.6% 5.6% 3.8% 4.0%

まあまあ不満(n=139) 41.0% 56.1% 58.3% 38.8% 41.7% 33.8% 37.4% 28.1% 9.4% 2.2% 2.9%

とても不満(n=23) 47.8% 69.6% 56.5% 56.5% 56.5% 26.1% 43.5% 39.1% 8.7% 13.0% 0.0%
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問 30 こどもの遊び場について、四万十市内に不足していると思うものはありますか(○は３つまで) 

全体では「小学生が遊べるスポーツ公園」が 53.8％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 特に不足していると感じない。 

· 以前安並にあったような屋外プール 

· 遊具や市産材を使った木のおもちゃ、絵本コーナーや大画面モニターのある部屋など、複合的な、もう一つの子

育て支援センターのようなところ。空いている保育所を活用して作るのはどうでしょうか？ 

· 保護者の監視。 

· 西土佐に公園が欲しい。 

· 雨の日に遊びに行けるところ 

· スイミングスクールのある屋内プール 

· 映画館 

· 分かりません 

· アスレチックがあれば良いなと思います。 

· 遊園地、動物園、ボーリング場、映画館 

· プール、無料の屋内遊び場（遊具あり） 

· 野外のバスケットコートとリング。 

· 無料屋内広場 

· 雨の日に遊べる施設。 

· 中小の西側地区周辺に、子どもが遊べる遊具の公園が欲しいです。 

· 無料の屋内遊び場。 

· 屋内のぴょんぴょんドーム。 

· 子ども達が、大人や他の人を気にしないで遊べるプール（すべり台や）流れるプールがあるもの。 

· 駐車場がある、市街地の公園。 

· アスレチックやアトラクション 

· アスレチック（無料） 

· バスケットゴール 

· 子供同士で歩いて行ける距離に施設が欲しい。 

· バスケットゴールがある公園が欲しい 

· 陸上（タータン） 

· アスレチック公園 
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· 子供が集まって遊べる公園がほしい（西土佐） 

· 雨の日に遊べる場所 

· 無料Wi-fi の使える雨風がしのげる体育館のようなところ（無料） 

· インクルージブ公園（障害児でも気兼ねなく遊べる） 

· プラネタリウム、アスレチック 

· 児童館（室内の無料のおもちゃで遊んだり、身体を動かしたりできる施設） 

· 人工芝か天然芝のサッカー場 

· 遊具ありの公園 

· 西土佐地区何もない。 

· フィールドアスレチック（山の中で遊べる施設があればいい） 

· 科学や芸術に触れられる施設。 

· 小学生が遊べる場。（雨の日等） 

· 近くに住宅がない場所に、小学生用と中学生用のバスケットボールのゴールを作ってほしい。 

· 体験型防災センター 
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17.5% 53.8% 28.5% 26.2% 34.1% 18.8% 12.4% 30.5% 5.7% 3.7%

中村(n=253) 15.4% 55.3% 28.9% 25.3% 33.2% 16.6% 12.3% 30.4% 6.3% 2.4%

東山(n=180) 15.0% 50.0% 32.8% 28.3% 38.3% 20.6% 15.6% 28.9% 5.0% 3.3%

具同(n=255) 16.1% 53.7% 27.5% 32.5% 31.8% 18.8% 10.6% 36.5% 5.1% 2.7%

東中筋(n=23) 30.4% 60.9% 30.4% 34.8% 52.2% 39.1% 8.7% 30.4% 0.0% 0.0%

中筋(n=23) 21.7% 56.5% 30.4% 21.7% 47.8% 21.7% 0.0% 30.4% 0.0% 4.3%

八束(n=15) 20.0% 46.7% 26.7% 13.3% 33.3% 20.0% 13.3% 20.0% 0.0% 6.7%

下田(n=55) 21.8% 41.8% 21.8% 14.5% 27.3% 18.2% 23.6% 40.0% 3.6% 5.5%

蕨岡(n=13) 7.7% 61.5% 53.8% 30.8% 46.2% 23.1% 0.0% 23.1% 7.7% 7.7%

後川(n=15) 6.7% 66.7% 20.0% 13.3% 26.7% 6.7% 0.0% 20.0% 26.7% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 40.0% 40.0% 20.0%

富山(n=13) 30.8% 30.8% 30.8% 23.1% 46.2% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7%

西土佐(n=42) 33.3% 73.8% 26.2% 14.3% 26.2% 9.5% 9.5% 7.1% 11.9% 7.1%

四万十市外(n=4) 75.0% 50.0% 75.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 17.9% 53.6% 42.9% 28.6% 21.4% 28.6% 3.6% 32.1% 7.1% 0.0%

2016年(n=110) 28.2% 48.2% 20.9% 29.1% 30.9% 22.7% 11.8% 29.1% 4.5% 2.7%

2015年(n=121) 19.8% 57.0% 26.4% 24.8% 27.3% 24.0% 6.6% 33.1% 4.1% 4.1%

2014年(n=124) 16.1% 53.2% 28.2% 27.4% 37.1% 13.7% 12.1% 33.1% 3.2% 2.4%

2013年(n=167) 13.8% 51.5% 26.9% 32.9% 32.3% 20.4% 10.2% 30.5% 8.4% 4.8%

2012年(n=179) 15.6% 56.4% 34.6% 24.6% 35.2% 16.8% 15.6% 27.4% 6.1% 4.5%

2011年(n=157) 14.6% 54.1% 30.6% 20.4% 42.0% 12.7% 16.6% 31.2% 7.0% 2.5%

1月(n=80) 18.8% 58.8% 30.0% 30.0% 26.3% 18.8% 8.8% 28.8% 6.3% 5.0%

2月(n=65) 16.9% 52.3% 32.3% 32.3% 29.2% 26.2% 13.8% 32.3% 1.5% 0.0%

3月(n=53) 24.5% 45.3% 24.5% 18.9% 37.7% 28.3% 17.0% 34.0% 5.7% 1.9%

4月(n=78) 16.7% 55.1% 20.5% 21.8% 29.5% 12.8% 19.2% 28.2% 3.8% 2.6%

5月(n=87) 18.4% 57.5% 29.9% 19.5% 20.7% 20.7% 9.2% 31.0% 6.9% 8.0%

6月(n=77) 22.1% 57.1% 26.0% 24.7% 33.8% 13.0% 7.8% 27.3% 9.1% 5.2%

7月(n=78) 15.4% 59.0% 25.6% 30.8% 39.7% 14.1% 14.1% 24.4% 5.1% 3.8%

8月(n=74) 14.9% 48.6% 31.1% 25.7% 45.9% 23.0% 6.8% 28.4% 6.8% 2.7%

9月(n=81) 14.8% 51.9% 30.9% 21.0% 35.8% 22.2% 13.6% 29.6% 2.5% 4.9%

10月(n=75) 21.3% 49.3% 30.7% 34.7% 36.0% 18.7% 13.3% 33.3% 6.7% 1.3%

11月(n=78) 16.7% 59.0% 29.5% 30.8% 38.5% 10.3% 11.5% 25.6% 7.7% 0.0%

12月(n=75) 13.3% 46.7% 34.7% 25.3% 37.3% 21.3% 14.7% 42.7% 6.7% 5.3%

いる(n=775) 18.5% 52.9% 29.4% 26.7% 33.9% 19.1% 12.0% 30.5% 6.3% 3.5%

いない(n=120) 10.8% 57.5% 26.7% 22.5% 35.8% 18.3% 12.5% 29.2% 2.5% 4.2%

とても満足(n=48) 25.0% 62.5% 31.3% 10.4% 39.6% 18.8% 18.8% 29.2% 16.7% 6.3%

まあまあ満足(n=187) 18.7% 53.5% 33.7% 28.3% 38.0% 19.8% 9.6% 26.7% 4.8% 3.7%

普通(n=500) 17.2% 53.6% 27.0% 28.6% 34.6% 17.4% 12.8% 30.4% 4.2% 3.2%

まあまあ不満(n=139) 15.1% 52.5% 27.3% 18.7% 32.4% 25.2% 13.7% 37.4% 5.0% 2.2%

とても不満(n=23) 13.0% 56.5% 26.1% 39.1% 8.7% 8.7% 8.7% 34.8% 26.1% 0.0%
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問 31 こどもの遊び場の整備方針について、どのような形が良いとお考えですか(○は１つ) 

全体では、「無料もしくは定額で利用できるよう、既存の施設を活用し安く整備」が 53.9％と最も多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 整備の必要性を感じない。今ある資源で十分。 

· 施設によってケースバイケースなので選択肢は全て試

すとよいのでは? 

· 空き家を改修したマンガや絵本が読める施設 

· 既存施設を活用して市内の子どもたちが楽しめる場所

ができるなら、それが良いと思います。安く整備して誰も

来ないような施設では意味がないので、そこは、費用対

効果を考え、かつ、長期的ビジョンを持って整備すべきと

思います。 

· 雨の日でも遊べる監視のいるスペース。 

· 普通の公園でいいので作って欲しいです 

· 分からない 

· せっかく自然が素晴らしいのだからもっと外で遊べたら

良いのでは。河川プールは県外からもニーズが高いで

す。 

· 自然を活用した公園 

· 自然を利用したジップライン、ターザン、アスレチックなど

を無料でできるようにしてほしい。 

· きれいな公園（ネコのフンやゴミの落ちていない） 

· 既存施設を有効活用し、移動手段の限られる子どもが

利用しやすいよう、複数か所に整備してほしいです。 

· 活用し安く良い施設。 

· バスケットゴールや自由に遊べる公園 

· 海や川・山を利用した施設、アフォレストアドベンチャー

のようなアウトドアパーク、海上アスレチック、月見山こど

もの森のようなアスレチック 

· 子育て家庭の利便性のよい場所に無料で。 

· 愛媛にある“こどもの城”のような場所 
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53.9% 24.0% 16.2% 2.1% 3.7%

中村(n=253) 55.3% 23.7% 17.0% 2.0% 2.0%

東山(n=180) 51.7% 27.2% 17.8% 1.1% 2.2%

具同(n=255) 52.2% 24.7% 16.9% 1.6% 4.7%

東中筋(n=23) 47.8% 43.5% 8.7% 0.0% 0.0%

中筋(n=23) 82.6% 8.7% 4.3% 0.0% 4.3%

八束(n=15) 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

下田(n=55) 52.7% 16.4% 18.2% 5.5% 7.3%

蕨岡(n=13) 46.2% 23.1% 23.1% 0.0% 7.7%

後川(n=15) 46.7% 13.3% 33.3% 6.7% 0.0%

大川筋(n=5) 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0%

富山(n=13) 61.5% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0%

西土佐(n=42) 54.8% 26.2% 7.1% 4.8% 7.1%

四万十市外(n=4) 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 64.3% 21.4% 10.7% 0.0% 3.6%

2016年(n=110) 53.6% 24.5% 17.3% 2.7% 1.8%

2015年(n=121) 50.4% 23.1% 19.8% 0.8% 5.8%

2014年(n=124) 56.5% 24.2% 15.3% 1.6% 2.4%

2013年(n=167) 47.9% 28.7% 16.2% 2.4% 4.8%

2012年(n=179) 53.6% 24.0% 15.6% 3.9% 2.8%

2011年(n=157) 60.5% 19.1% 15.3% 1.3% 3.8%

1月(n=80) 50.0% 17.5% 22.5% 2.5% 7.5%

2月(n=65) 67.7% 23.1% 7.7% 1.5% 0.0%

3月(n=53) 58.5% 26.4% 11.3% 0.0% 3.8%

4月(n=78) 57.7% 23.1% 16.7% 0.0% 2.6%

5月(n=87) 55.2% 26.4% 13.8% 1.1% 3.4%

6月(n=77) 51.9% 22.1% 16.9% 3.9% 5.2%

7月(n=78) 48.7% 24.4% 24.4% 0.0% 2.6%

8月(n=74) 45.9% 27.0% 21.6% 1.4% 4.1%

9月(n=81) 55.6% 21.0% 16.0% 3.7% 3.7%

10月(n=75) 44.0% 41.3% 10.7% 4.0% 0.0%

11月(n=78) 61.5% 20.5% 14.1% 2.6% 1.3%

12月(n=75) 57.3% 14.7% 16.0% 4.0% 8.0%

いる(n=775) 53.2% 25.3% 16.0% 2.3% 3.2%

いない(n=120) 60.8% 17.5% 16.7% 0.0% 5.0%

とても満足(n=48) 54.2% 20.8% 16.7% 0.0% 8.3%

まあまあ満足(n=187) 54.5% 26.7% 15.5% 1.1% 2.1%

普通(n=500) 54.6% 23.2% 17.4% 2.0% 2.8%

まあまあ不満(n=139) 54.0% 25.2% 13.7% 2.9% 4.3%

とても不満(n=23) 52.2% 21.7% 17.4% 8.7% 0.0%
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子ども食堂について 

問 32 どの子ども食堂を利用したことがありますか(○はいくつでも) 

全体では「利用したことがない」が 80.6％と最も多くなっています。 
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11.0% 2.1% 1.0% 2.2% 80.6% 2.2% 3.0%

中村(n=253) 18.2% 0.8% 3.2% 3.6% 73.1% 1.2% 2.4%

東山(n=180) 12.8% 2.8% 0.0% 1.1% 83.9% 0.0% 1.7%

具同(n=255) 9.0% 2.4% 0.4% 0.4% 85.9% 2.7% 1.6%

東中筋(n=23) 0.0% 26.1% 0.0% 0.0% 65.2% 8.7% 4.3%

中筋(n=23) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 95.7% 0.0% 4.3%

八束(n=15) 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 26.7% 6.7%

下田(n=55) 5.5% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 5.5% 7.3%

蕨岡(n=13) 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 76.9% 0.0% 15.4%

後川(n=15) 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 53.3% 6.7% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=42) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 92.9% 0.0% 7.1%

四万十市外(n=4) 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 89.3% 3.6% 3.6%

2016年(n=110) 10.0% 2.7% 0.0% 0.9% 86.4% 0.9% 1.8%

2015年(n=121) 15.7% 3.3% 0.8% 3.3% 71.9% 2.5% 4.1%

2014年(n=124) 8.1% 2.4% 2.4% 0.8% 82.3% 3.2% 3.2%

2013年(n=167) 10.8% 3.6% 0.6% 0.6% 83.2% 3.0% 1.2%

2012年(n=179) 14.5% 0.6% 1.1% 2.2% 78.2% 1.1% 5.0%

2011年(n=157) 7.0% 1.3% 1.3% 5.1% 82.2% 1.9% 1.3%

1月(n=80) 7.5% 3.8% 1.3% 0.0% 86.3% 1.3% 3.8%

2月(n=65) 9.2% 3.1% 3.1% 1.5% 76.9% 6.2% 3.1%

3月(n=53) 18.9% 5.7% 0.0% 3.8% 73.6% 0.0% 1.9%

4月(n=78) 6.4% 0.0% 1.3% 3.8% 84.6% 3.8% 1.3%

5月(n=87) 5.7% 1.1% 0.0% 2.3% 87.4% 0.0% 3.4%

6月(n=77) 13.0% 2.6% 1.3% 1.3% 75.3% 1.3% 7.8%

7月(n=78) 11.5% 1.3% 0.0% 2.6% 75.6% 2.6% 6.4%

8月(n=74) 9.5% 4.1% 2.7% 2.7% 79.7% 1.4% 2.7%

9月(n=81) 11.1% 1.2% 0.0% 1.2% 82.7% 3.7% 1.2%

10月(n=75) 14.7% 2.7% 1.3% 2.7% 77.3% 2.7% 2.7%

11月(n=78) 12.8% 0.0% 0.0% 2.6% 84.6% 1.3% 0.0%

12月(n=75) 13.3% 1.3% 1.3% 1.3% 81.3% 2.7% 0.0%

いる(n=775) 9.9% 2.3% 1.0% 2.2% 81.4% 2.2% 3.0%

いない(n=120) 17.5% 0.8% 0.8% 1.7% 76.7% 2.5% 1.7%

とても満足(n=48) 14.6% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 2.1% 8.3%

まあまあ満足(n=187) 13.4% 3.7% 1.6% 1.6% 78.1% 0.5% 3.2%

普通(n=500) 9.6% 1.6% 0.4% 3.0% 83.0% 2.2% 1.8%

まあまあ不満(n=139) 12.9% 2.9% 1.4% 1.4% 79.1% 4.3% 1.4%

とても不満(n=23) 4.3% 0.0% 8.7% 0.0% 87.0% 4.3% 0.0%
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問 33 子ども食堂に対し、あなたの考えに近いものをお選びください(○はいくつでも) 

全体では「無料または安価で食事を提供してくれるところ」が 55.0％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· どうしても困ったら利用

さて頂きたい。 

· 金もうけ的に思う。（下ノ

加江） 

· アレルギー対応ができれ

ば良い 

· 利用したことがないので

わかりませんが…。 

· 居場所のない人の居場

所を提供する所。 

· ごはんが作れない時、し

んどい時、助かりました。 

· よく分からない。 

· 子どもが行きたくないと、

ゴネなければ利用した

かったです。 

· 実態が分かりません。 

· 古津賀地区にもあれば

うれしい。 

· 誰がやっているかわから

ない。 

· 忙しいお母さんへの負担

を減らすことが出来る。 

· 具同地域でもしてもらい

たい。 
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28.4% 5.4% 24.6% 7.4% 34.5% 55.0% 18.0% 22.7% 2.2% 2.9%

中村(n=253) 28.1% 5.5% 26.1% 5.5% 41.9% 59.7% 12.6% 22.1% 3.2% 1.6%

東山(n=180) 26.7% 2.8% 20.6% 5.6% 35.6% 62.8% 17.8% 27.2% 1.7% 1.7%

具同(n=255) 27.5% 4.7% 22.0% 7.5% 30.2% 54.9% 17.6% 23.5% 1.2% 2.7%

東中筋(n=23) 39.1% 4.3% 43.5% 13.0% 39.1% 43.5% 26.1% 8.7% 4.3% 0.0%

中筋(n=23) 34.8% 17.4% 26.1% 4.3% 30.4% 47.8% 30.4% 13.0% 0.0% 4.3%

八束(n=15) 40.0% 20.0% 40.0% 40.0% 46.7% 53.3% 0.0% 13.3% 0.0% 6.7%

下田(n=55) 25.5% 7.3% 21.8% 12.7% 30.9% 47.3% 36.4% 21.8% 5.5% 1.8%

蕨岡(n=13) 30.8% 7.7% 30.8% 15.4% 23.1% 53.8% 15.4% 30.8% 0.0% 15.4%

後川(n=15) 46.7% 13.3% 53.3% 0.0% 33.3% 33.3% 6.7% 13.3% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 30.8% 7.7% 23.1% 7.7% 38.5% 38.5% 38.5% 15.4% 7.7% 7.7%

西土佐(n=42) 26.2% 4.8% 21.4% 2.4% 14.3% 40.5% 21.4% 23.8% 2.4% 9.5%

四万十市外(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 42.9% 10.7% 21.4% 10.7% 28.6% 42.9% 21.4% 25.0% 0.0% 3.6%

2016年(n=110) 30.9% 1.8% 20.0% 7.3% 31.8% 55.5% 10.0% 21.8% 1.8% 1.8%

2015年(n=121) 37.2% 10.7% 25.6% 9.1% 38.0% 56.2% 21.5% 16.5% 0.8% 2.5%

2014年(n=124) 22.6% 7.3% 25.0% 8.1% 29.0% 62.9% 14.5% 23.4% 0.8% 3.2%

2013年(n=167) 25.1% 4.8% 24.0% 3.6% 37.1% 55.7% 19.8% 26.3% 1.8% 1.8%

2012年(n=179) 24.0% 5.0% 23.5% 5.6% 34.6% 55.3% 19.0% 20.1% 3.4% 4.5%

2011年(n=157) 33.1% 2.5% 31.2% 10.8% 36.3% 51.0% 20.4% 26.1% 3.8% 1.9%

1月(n=80) 25.0% 7.5% 26.3% 8.8% 32.5% 58.8% 12.5% 21.3% 0.0% 7.5%

2月(n=65) 27.7% 6.2% 24.6% 6.2% 38.5% 52.3% 24.6% 15.4% 3.1% 1.5%

3月(n=53) 34.0% 3.8% 18.9% 3.8% 37.7% 69.8% 17.0% 15.1% 0.0% 1.9%

4月(n=78) 23.1% 5.1% 21.8% 10.3% 30.8% 59.0% 23.1% 26.9% 1.3% 1.3%

5月(n=87) 33.3% 4.6% 31.0% 4.6% 37.9% 51.7% 17.2% 26.4% 2.3% 3.4%

6月(n=77) 32.5% 5.2% 22.1% 10.4% 27.3% 55.8% 14.3% 14.3% 0.0% 7.8%

7月(n=78) 30.8% 6.4% 24.4% 5.1% 35.9% 55.1% 19.2% 30.8% 6.4% 2.6%

8月(n=74) 27.0% 2.7% 24.3% 6.8% 37.8% 47.3% 18.9% 25.7% 2.7% 2.7%

9月(n=81) 22.2% 3.7% 18.5% 8.6% 35.8% 56.8% 23.5% 28.4% 1.2% 0.0%

10月(n=75) 32.0% 12.0% 32.0% 13.3% 30.7% 46.7% 13.3% 22.7% 4.0% 1.3%

11月(n=78) 26.9% 2.6% 15.4% 2.6% 26.9% 61.5% 15.4% 24.4% 2.6% 1.3%

12月(n=75) 28.0% 5.3% 33.3% 5.3% 41.3% 52.0% 17.3% 18.7% 2.7% 1.3%

いる(n=775) 29.0% 5.8% 24.0% 7.1% 33.7% 55.4% 17.4% 23.2% 2.1% 2.8%

いない(n=120) 20.8% 2.5% 25.8% 6.7% 34.2% 54.2% 22.5% 21.7% 3.3% 2.5%

とても満足(n=48) 14.6% 8.3% 18.8% 8.3% 27.1% 35.4% 10.4% 45.8% 4.2% 10.4%

まあまあ満足(n=187) 28.3% 5.3% 22.5% 7.0% 37.4% 56.1% 23.0% 19.8% 2.7% 2.7%

普通(n=500) 31.6% 5.4% 26.6% 8.2% 33.4% 58.2% 17.2% 22.0% 1.6% 1.6%

まあまあ不満(n=139) 28.1% 5.0% 24.5% 5.8% 40.3% 51.8% 18.0% 23.0% 1.4% 0.7%

とても不満(n=23) 4.3% 4.3% 17.4% 4.3% 26.1% 52.2% 21.7% 21.7% 8.7% 0.0%
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子育てに関する情報について 

問 34 あなたは、子育てに関する情報を主としてどこから入手していますか(○はいくつでも) 

全体では「隣近所の人、知人、友人」が 66.5％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 保育の研修会 

· 特になし 

· SNS 

· 職場 

· 色々 

· 子育て本 

· 育児に関係する本 

· 習い事の保護者 
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44.9% 66.5% 4.3% 1.9% 45.7% 3.5% 24.9% 1.4% 54.9% 17.3% 23.5% 5.3% 1.6% 1.6% 1.6%

中村(n=253) 43.1% 69.6% 6.7% 0.8% 47.4% 2.8% 27.3% 2.0% 58.5% 20.6% 24.1% 4.7% 1.2% 2.0% 0.4%

東山(n=180) 55.0% 72.8% 3.9% 3.9% 42.2% 4.4% 20.6% 2.2% 53.3% 17.8% 29.4% 8.3% 0.6% 1.1% 0.6%

具同(n=255) 43.9% 59.6% 3.9% 0.8% 44.7% 4.3% 27.8% 1.2% 54.1% 16.9% 25.5% 4.7% 2.0% 2.4% 2.4%

東中筋(n=23) 30.4% 82.6% 0.0% 0.0% 39.1% 0.0% 21.7% 0.0% 65.2% 4.3% 13.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0%

中筋(n=23) 47.8% 73.9% 0.0% 13.0% 60.9% 4.3% 34.8% 0.0% 43.5% 8.7% 13.0% 8.7% 4.3% 0.0% 0.0%

八束(n=15) 53.3% 66.7% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%

下田(n=55) 38.2% 60.0% 5.5% 3.6% 45.5% 5.5% 27.3% 1.8% 58.2% 14.5% 20.0% 5.5% 5.5% 0.0% 1.8%

蕨岡(n=13) 53.8% 84.6% 0.0% 0.0% 38.5% 0.0% 0.0% 0.0% 69.2% 23.1% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 40.0% 66.7% 6.7% 0.0% 73.3% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 6.7% 20.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 38.5% 53.8% 0.0% 0.0% 61.5% 7.7% 23.1% 0.0% 53.8% 7.7% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%

西土佐(n=42) 45.2% 61.9% 2.4% 2.4% 40.5% 2.4% 19.0% 0.0% 47.6% 19.0% 14.3% 4.8% 0.0% 0.0% 2.4%

四万十市外(n=4) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 50.0% 57.1% 0.0% 3.6% 53.6% 3.6% 21.4% 0.0% 60.7% 14.3% 14.3% 7.1% 3.6% 3.6% 3.6%

2016年(n=110) 43.6% 70.0% 8.2% 0.0% 36.4% 6.4% 20.9% 0.9% 60.0% 21.8% 24.5% 4.5% 0.9% 3.6% 0.0%

2015年(n=121) 44.6% 66.1% 5.0% 5.0% 44.6% 3.3% 22.3% 0.8% 49.6% 14.9% 19.0% 3.3% 3.3% 2.5% 0.0%

2014年(n=124) 41.1% 61.3% 2.4% 1.6% 41.9% 1.6% 25.0% 2.4% 56.5% 16.9% 22.6% 5.6% 2.4% 0.0% 2.4%

2013年(n=167) 44.9% 68.3% 6.0% 1.8% 50.3% 4.8% 27.5% 2.4% 53.3% 13.8% 23.4% 7.8% 3.0% 1.2% 1.2%

2012年(n=179) 48.0% 75.4% 2.2% 0.6% 50.8% 1.7% 28.5% 0.6% 57.0% 15.1% 26.8% 3.9% 0.6% 1.1% 1.7%

2011年(n=157) 47.1% 60.5% 3.2% 1.9% 46.5% 4.5% 24.8% 1.9% 54.8% 20.4% 28.0% 5.7% 0.0% 1.3% 2.5%

1月(n=80) 40.0% 62.5% 5.0% 3.8% 42.5% 2.5% 22.5% 3.8% 55.0% 16.3% 26.3% 15.0% 6.3% 0.0% 2.5%

2月(n=65) 44.6% 58.5% 7.7% 1.5% 46.2% 3.1% 27.7% 0.0% 61.5% 12.3% 26.2% 3.1% 0.0% 0.0% 1.5%

3月(n=53) 45.3% 54.7% 0.0% 1.9% 52.8% 5.7% 34.0% 0.0% 52.8% 32.1% 28.3% 0.0% 0.0% 1.9% 1.9%

4月(n=78) 42.3% 64.1% 2.6% 1.3% 41.0% 5.1% 26.9% 3.8% 59.0% 20.5% 29.5% 6.4% 0.0% 2.6% 0.0%

5月(n=87) 54.0% 65.5% 3.4% 1.1% 52.9% 4.6% 31.0% 0.0% 59.8% 13.8% 23.0% 3.4% 1.1% 3.4% 1.1%

6月(n=77) 37.7% 71.4% 7.8% 1.3% 40.3% 6.5% 27.3% 1.3% 59.7% 19.5% 13.0% 3.9% 1.3% 2.6% 2.6%

7月(n=78) 39.7% 67.9% 6.4% 3.8% 43.6% 6.4% 25.6% 1.3% 57.7% 16.7% 21.8% 7.7% 0.0% 3.8% 2.6%

8月(n=74) 44.6% 68.9% 2.7% 0.0% 45.9% 2.7% 16.2% 2.7% 50.0% 12.2% 24.3% 4.1% 4.1% 4.1% 0.0%

9月(n=81) 49.4% 70.4% 1.2% 1.2% 43.2% 2.5% 18.5% 1.2% 51.9% 19.8% 24.7% 2.5% 2.5% 1.2% 0.0%

10月(n=75) 46.7% 64.0% 6.7% 2.7% 54.7% 1.3% 26.7% 0.0% 52.0% 17.3% 29.3% 8.0% 1.3% 0.0% 1.3%

11月(n=78) 46.2% 74.4% 3.8% 2.6% 42.3% 1.3% 21.8% 2.6% 42.3% 12.8% 17.9% 1.3% 0.0% 0.0% 2.6%

12月(n=75) 53.3% 72.0% 4.0% 0.0% 46.7% 1.3% 24.0% 0.0% 58.7% 14.7% 22.7% 5.3% 2.7% 0.0% 1.3%

いる(n=775) 45.5% 69.3% 4.3% 1.8% 46.3% 3.4% 26.3% 1.5% 55.1% 16.6% 24.5% 5.7% 1.3% 1.2% 1.2%

いない(n=120) 45.0% 51.7% 4.2% 2.5% 42.5% 4.2% 16.7% 0.8% 55.8% 21.7% 19.2% 3.3% 0.8% 5.0% 2.5%

とても満足(n=48) 31.3% 54.2% 4.2% 2.1% 39.6% 0.0% 14.6% 2.1% 43.8% 14.6% 16.7% 0.0% 0.0% 4.2% 6.3%

まあまあ満足(n=187) 41.7% 69.0% 3.7% 2.1% 49.2% 4.3% 23.5% 1.1% 58.3% 14.4% 21.9% 4.3% 1.6% 2.7% 1.1%

普通(n=500) 49.6% 69.2% 3.6% 1.6% 44.8% 3.4% 24.8% 1.6% 56.6% 20.0% 26.0% 5.6% 1.8% 1.4% 0.4%

まあまあ不満(n=139) 39.6% 63.3% 5.8% 2.2% 49.6% 4.3% 31.7% 1.4% 56.1% 15.8% 22.3% 8.6% 2.2% 0.7% 0.0%

とても不満(n=23) 47.8% 69.6% 13.0% 4.3% 47.8% 4.3% 26.1% 0.0% 26.1% 4.3% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=911)

居

住

地

区

生

ま

れ

た

年

生

ま

れ

た

月



 

84 

 

問 35 あなたは、子育てに関するどのような情報が欲しいですか(○は３つまで) 

全体では「子ども向けイベント情報」が 52.6％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 子どもの病気、感染症などの情報 

· 障害を持つ子どもの親が交流もてる場所。 
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34.5% 52.6% 28.9% 33.8% 13.4% 18.1% 11.6% 4.4% 9.4% 38.0% 0.4% 4.8% 2.2%

中村(n=253) 37.2% 50.6% 24.9% 33.6% 15.4% 14.6% 11.5% 5.1% 11.9% 37.5% 0.4% 4.7% 1.6%

東山(n=180) 43.3% 52.2% 34.4% 34.4% 11.1% 13.9% 12.2% 3.3% 10.0% 39.4% 1.1% 4.4% 1.7%

具同(n=255) 29.4% 58.0% 29.8% 34.9% 12.9% 20.0% 11.0% 4.7% 8.6% 40.0% 0.0% 4.3% 2.7%

東中筋(n=23) 47.8% 56.5% 13.0% 34.8% 0.0% 21.7% 8.7% 4.3% 13.0% 34.8% 0.0% 4.3% 0.0%

中筋(n=23) 21.7% 60.9% 30.4% 43.5% 13.0% 21.7% 21.7% 8.7% 8.7% 26.1% 0.0% 13.0% 0.0%

八束(n=15) 20.0% 40.0% 40.0% 26.7% 20.0% 0.0% 13.3% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 6.7% 0.0%

下田(n=55) 27.3% 47.3% 27.3% 29.1% 14.5% 27.3% 10.9% 1.8% 3.6% 47.3% 1.8% 3.6% 1.8%

蕨岡(n=13) 15.4% 61.5% 7.7% 69.2% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 30.8% 0.0% 15.4% 0.0%

後川(n=15) 20.0% 46.7% 20.0% 13.3% 6.7% 13.3% 0.0% 6.7% 26.7% 46.7% 0.0% 20.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 40.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

富山(n=13) 38.5% 46.2% 23.1% 38.5% 7.7% 30.8% 7.7% 0.0% 7.7% 23.1% 0.0% 0.0% 15.4%

西土佐(n=42) 40.5% 40.5% 38.1% 28.6% 16.7% 28.6% 19.0% 0.0% 7.1% 28.6% 0.0% 0.0% 2.4%

四万十市外(n=4) 25.0% 100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 57.1% 53.6% 25.0% 39.3% 14.3% 21.4% 10.7% 7.1% 17.9% 21.4% 0.0% 0.0% 3.6%

2016年(n=110) 39.1% 63.6% 24.5% 20.0% 10.0% 22.7% 10.0% 3.6% 10.0% 48.2% 1.8% 5.5% 1.8%

2015年(n=121) 40.5% 50.4% 32.2% 33.1% 16.5% 14.9% 8.3% 5.8% 7.4% 39.7% 0.0% 5.0% 0.8%

2014年(n=124) 43.5% 58.9% 25.8% 33.9% 14.5% 18.5% 15.3% 1.6% 9.7% 36.3% 0.0% 2.4% 0.8%

2013年(n=167) 26.9% 53.3% 27.5% 35.9% 10.2% 21.0% 13.2% 6.0% 8.4% 38.9% 1.2% 6.0% 1.2%

2012年(n=179) 33.5% 53.6% 26.3% 34.1% 12.3% 15.6% 14.0% 2.8% 12.8% 38.5% 0.0% 3.4% 2.8%

2011年(n=157) 25.5% 42.7% 35.7% 41.4% 16.6% 16.6% 8.9% 5.7% 7.0% 31.8% 0.0% 7.6% 3.8%

1月(n=80) 45.0% 40.0% 36.3% 31.3% 16.3% 8.8% 12.5% 3.8% 10.0% 30.0% 1.3% 3.8% 6.3%

2月(n=65) 40.0% 50.8% 23.1% 33.8% 16.9% 15.4% 23.1% 6.2% 9.2% 27.7% 0.0% 4.6% 1.5%

3月(n=53) 35.8% 52.8% 26.4% 34.0% 13.2% 13.2% 9.4% 3.8% 18.9% 34.0% 0.0% 5.7% 1.9%

4月(n=78) 37.2% 52.6% 39.7% 33.3% 16.7% 14.1% 11.5% 5.1% 11.5% 39.7% 0.0% 5.1% 1.3%

5月(n=87) 37.9% 47.1% 27.6% 33.3% 9.2% 18.4% 11.5% 0.0% 5.7% 42.5% 0.0% 9.2% 2.3%

6月(n=77) 24.7% 53.2% 28.6% 29.9% 10.4% 18.2% 6.5% 5.2% 7.8% 32.5% 1.3% 1.3% 9.1%

7月(n=78) 34.6% 52.6% 21.8% 39.7% 17.9% 12.8% 9.0% 6.4% 5.1% 39.7% 0.0% 1.3% 1.3%

8月(n=74) 27.0% 43.2% 28.4% 37.8% 9.5% 25.7% 8.1% 4.1% 13.5% 51.4% 0.0% 4.1% 0.0%

9月(n=81) 33.3% 63.0% 23.5% 35.8% 11.1% 18.5% 13.6% 4.9% 8.6% 37.0% 0.0% 8.6% 0.0%

10月(n=75) 34.7% 60.0% 24.0% 30.7% 4.0% 21.3% 8.0% 8.0% 10.7% 38.7% 0.0% 5.3% 1.3%

11月(n=78) 23.1% 56.4% 26.9% 34.6% 15.4% 24.4% 17.9% 2.6% 7.7% 41.0% 1.3% 3.8% 0.0%

12月(n=75) 42.7% 61.3% 36.0% 29.3% 20.0% 22.7% 10.7% 2.7% 9.3% 38.7% 1.3% 5.3% 0.0%

いる(n=775) 33.9% 55.1% 28.8% 34.8% 11.2% 17.9% 11.7% 3.9% 8.5% 39.2% 0.4% 4.8% 2.1%

いない(n=120) 39.2% 40.8% 30.0% 27.5% 27.5% 16.7% 11.7% 6.7% 16.7% 31.7% 0.0% 5.8% 0.8%

とても満足(n=48) 20.8% 43.8% 27.1% 25.0% 31.3% 12.5% 12.5% 2.1% 20.8% 27.1% 0.0% 10.4% 4.2%

まあまあ満足(n=187) 33.2% 54.5% 28.9% 35.3% 15.5% 16.6% 13.9% 4.3% 11.8% 46.5% 1.1% 1.1% 1.6%

普通(n=500) 36.8% 50.8% 30.0% 32.8% 12.2% 17.6% 11.6% 4.6% 8.4% 34.0% 0.4% 5.8% 1.0%

まあまあ不満(n=139) 35.3% 61.2% 28.8% 38.8% 10.1% 25.2% 10.1% 4.3% 7.9% 44.6% 0.0% 3.6% 1.4%

とても不満(n=23) 26.1% 60.9% 17.4% 34.8% 13.0% 8.7% 8.7% 8.7% 4.3% 43.5% 0.0% 13.0% 0.0%
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問 36 あなたは、子育てに関する情報を、どのようにして受け取りたいですか(○は３つまで) 

全体では「小学校からのチラシの持ち帰り」が 64.8％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· わざわざ、四万十市公式

HP まで見ないので必ず手

にとる形が良い。 

· 特になし 

· tetoru での案内をペー

パーレスにしてほしい。 

· LINE（四万十市運営のも

のでなくても） 
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36.3% 64.8% 35.1% 12.3% 38.3% 2.7% 3.8% 1.9% 2.4%

中村(n=253) 35.2% 62.5% 38.7% 11.5% 40.7% 2.4% 3.6% 2.8% 0.8%

東山(n=180) 35.6% 61.1% 33.9% 13.9% 49.4% 3.3% 7.2% 1.1% 2.2%

具同(n=255) 35.7% 68.2% 36.5% 13.7% 33.7% 2.4% 2.0% 0.8% 2.7%

東中筋(n=23) 17.4% 56.5% 30.4% 13.0% 52.2% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=23) 52.2% 60.9% 39.1% 17.4% 30.4% 4.3% 4.3% 4.3% 0.0%

八束(n=15) 40.0% 60.0% 26.7% 13.3% 46.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=55) 45.5% 80.0% 38.2% 9.1% 29.1% 0.0% 1.8% 3.6% 1.8%

蕨岡(n=13) 30.8% 53.8% 38.5% 7.7% 38.5% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 40.0% 53.3% 13.3% 6.7% 46.7% 6.7% 13.3% 6.7% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=13) 38.5% 53.8% 23.1% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1%

西土佐(n=42) 42.9% 71.4% 21.4% 9.5% 19.0% 2.4% 7.1% 0.0% 4.8%

四万十市外(n=4) 0.0% 50.0% 75.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 42.9% 71.4% 25.0% 17.9% 32.1% 10.7% 0.0% 0.0% 3.6%

2016年(n=110) 29.1% 64.5% 44.5% 6.4% 50.0% 4.5% 1.8% 1.8% 1.8%

2015年(n=121) 31.4% 66.1% 43.0% 11.6% 38.8% 4.1% 6.6% 1.7% 1.7%

2014年(n=124) 31.5% 69.4% 34.7% 12.9% 37.9% 1.6% 4.0% 1.6% 1.6%

2013年(n=167) 40.7% 67.1% 31.7% 12.6% 38.9% 0.6% 3.6% 2.4% 2.4%

2012年(n=179) 38.5% 60.3% 32.4% 16.2% 31.8% 2.2% 5.0% 2.2% 2.2%

2011年(n=157) 40.8% 63.1% 33.1% 12.7% 41.4% 0.6% 3.2% 1.9% 1.9%

1月(n=80) 38.8% 68.8% 32.5% 17.5% 27.5% 2.5% 1.3% 1.3% 6.3%

2月(n=65) 35.4% 61.5% 41.5% 20.0% 30.8% 6.2% 4.6% 1.5% 3.1%

3月(n=53) 39.6% 71.7% 37.7% 11.3% 39.6% 3.8% 3.8% 3.8% 1.9%

4月(n=78) 46.2% 59.0% 33.3% 20.5% 43.6% 1.3% 2.6% 0.0% 0.0%

5月(n=87) 34.5% 72.4% 27.6% 10.3% 33.3% 2.3% 2.3% 2.3% 2.3%

6月(n=77) 33.8% 61.0% 36.4% 14.3% 44.2% 3.9% 2.6% 1.3% 3.9%

7月(n=78) 38.5% 67.9% 39.7% 12.8% 48.7% 2.6% 6.4% 1.3% 1.3%

8月(n=74) 25.7% 52.7% 36.5% 14.9% 47.3% 2.7% 5.4% 1.4% 0.0%

9月(n=81) 29.6% 67.9% 33.3% 11.1% 39.5% 1.2% 4.9% 2.5% 2.5%

10月(n=75) 40.0% 69.3% 36.0% 4.0% 34.7% 1.3% 2.7% 2.7% 2.7%

11月(n=78) 34.6% 61.5% 29.5% 7.7% 33.3% 2.6% 6.4% 1.3% 1.3%

12月(n=75) 40.0% 65.3% 41.3% 5.3% 37.3% 2.7% 4.0% 4.0% 1.3%

いる(n=775) 37.5% 65.3% 36.0% 11.9% 38.3% 2.6% 3.7% 1.5% 2.5%

いない(n=120) 29.2% 61.7% 30.8% 16.7% 40.8% 4.2% 5.0% 1.7% 0.8%

とても満足(n=48) 22.9% 60.4% 33.3% 8.3% 35.4% 4.2% 2.1% 2.1% 8.3%

まあまあ満足(n=187) 33.2% 62.0% 41.7% 9.6% 43.9% 5.9% 2.1% 1.6% 1.6%

普通(n=500) 37.8% 66.2% 33.2% 14.2% 37.6% 2.0% 4.4% 2.2% 1.0%

まあまあ不満(n=139) 41.7% 68.3% 34.5% 11.5% 36.0% 1.4% 5.8% 1.4% 1.4%

とても不満(n=23) 39.1% 56.5% 43.5% 8.7% 43.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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行政への要望について 

問 37 あなたは、四万十市が子育てしやすい街になるために何が必要と思いますか(○は３つまで) 

全体では「市全体で子育て世帯を応援する雰囲気」が 67.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 金銭による子育て支援 

· 今のままで良いと思います。 

· 施設が整ったからといって子育てしやすくはならない 

· 医療費や学費などの補助。 

· 公立保育園の充実 

· 公園でも遊びが制限されている。子どもたちが元気いっぱい遊ぶことができるようになまちになってほしい 

· 子どもの声や近所などで遊んでも文句を言わない雰囲気 

· 檮原町のような、基本的人権を尊重するような施設（図書館） 

· 高校生までの医療費無料 

· 結婚から産前産後の時期の支援。この町で子育てをしたい、2 人目も産みたいと思える寄り添った支援。 

· 経済的な支援 

· 子育て中の両親が働きやすい職場環境の整備。子どもの病気やケガ、学校行事などで休む又は振替勤務がし

やすい、柔軟な職場環境がある企業や団体等の会社が増えたらいいと思います。 

· 授乳やオムツ交換など乳幼児を連れて外出しやすい環境 

· 多くの企業がある街(働く場所の提供) 

· 環境は問題ないのでは？サービスは不十分だと感じます。 

· 経済的な支援 

· 交通の便利さから、現状は県外(愛媛)の病院や買い物に行っている。早く西土佐から中村へのトンネルを通して

ほしい。 

· 都会にはない自然を生かした遊び、学び、食(オーガニック給食)、昔ながらの地域性の伝統、知恵を生かした街

にすること。四万十川を清流に戻す取り組み 

· わからない 

· 給食費の無料化 

· 年配者や子育て世代の方達の乳幼児への接し方は大変温かく他県に比べて優しく、安心感につながります。反

面、中高と進学先や就職先がなく四万十市を離れる生活しか想像できないのが残念であり、生活を維持できる

ような環境を整えてほしい。 

· 子育てしやすくする前に、人として住みやすい環境（下水道、ネット環境 etc のインフラ）を整えるべき。 

· 育児に疲れた時、しんどい時、気軽に預けられる場所。 
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· 道路整備。ベビーカーでもガタガタしない、車イスの人にも対応できます。 

· 経済的負担の軽減。 

· 市全体で子育て世帯を応援する支援。明石市のような市政。 

· 保育料、給食費等無料にする。また、その事を広く強く PR すること。子育てなんでも相談窓口(1 つの窓口で) 

· 子どもと一緒に行くと割引があったり、サービスがあれば助かる。 

· 保育料等の軽減。子どもを診てもらえる医療機関の拡充。 

· 市長の子育て支援する姿勢。 

· 他の市と比較しても、かなり補助などの支援は劣っている。 

· きれいな水と、おいしい空気。 

· 病院及びスポーツ・勉強関係の教室の充実。 

· 清潔な公共のトイレ。 

· 雨天時に遊べる、ゲームセンターなどではない屋内施設。 

· 子ども達が安全に歩ける歩道。 

· 日常的な世代間交流の機会、場所、コミュニティ。 

· 病院も充実させてほしい。 

· 親子で気軽に他の親子と、交流できる場。 

· 具体的な子育て支援金支給、もしくは減税、無償化。 

· 子供がおもいきり体を動かして、遊べる公園や広場の設置。 

· 現在当事者ではないため不明。 

· 世帯の内部まで気にかけてほしい。 

· 子どもに興味、関心を持つ。 

· 小児科 

· 医療施設 

· 魅力ある幼保教育 

· 1~6 は必要ないと思います。 

· 雨の日にでも遊べる施設やまほろばクラブのような運動兼学童クラブ 

· 弁当増額 

· ここにはない 

· 助成金（ベビーカー代やチャイルドシートを買う時に） 

· 安心して預けれる公立保育所・小学校（保育士の質、教員の質） 

· 保育所入所条件の緩和 

· 行政と市民が協力すること。 

· 市からの具体的支援 育児消耗品の支給など（育児消耗品を買える商品券など） 

· 特に不便を感じない 

· 助成金、シングルが子供を育てやすい仕事・環境 

· もっと大きく設備の整った、子育て支援センターを作ってほしい。（もしくは児童館） 

· 娯楽施設（子どもと遊べる） 

· 子育て世帯への減税や特別費の支給。 

· 相談員が常駐していて、お母さん方が気楽に集まり、お茶しながら情報交換をできる。子供はキッズコーナーで

目の届くところで遊べる場所。 

· 子育て世代の要望を聞く姿勢（行政） 

· 市の政策介入 

· 室内で遊べる施設。 

· 子供達だけでも利用できる、室内の遊び場。 
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67.2% 36.8% 9.7% 17.2% 20.7% 30.2% 9.9% 8.7% 3.5%

中村(n=253) 67.6% 39.5% 9.1% 17.4% 22.1% 31.6% 7.1% 8.7% 2.4%

東山(n=180) 71.1% 39.4% 12.8% 18.3% 23.3% 29.4% 10.0% 7.8% 1.7%

具同(n=255) 64.7% 36.9% 10.2% 18.8% 19.2% 32.9% 11.0% 7.5% 3.9%

東中筋(n=23) 69.6% 56.5% 0.0% 13.0% 34.8% 39.1% 0.0% 4.3% 0.0%

中筋(n=23) 60.9% 56.5% 13.0% 26.1% 13.0% 39.1% 8.7% 8.7% 4.3%

八束(n=15) 80.0% 26.7% 20.0% 6.7% 6.7% 26.7% 13.3% 0.0% 6.7%

下田(n=55) 61.8% 30.9% 3.6% 7.3% 14.5% 29.1% 18.2% 14.5% 7.3%

蕨岡(n=13) 61.5% 30.8% 15.4% 30.8% 30.8% 7.7% 7.7% 15.4% 7.7%

後川(n=15) 73.3% 33.3% 0.0% 6.7% 20.0% 6.7% 0.0% 13.3% 6.7%

大川筋(n=5) 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

富山(n=13) 69.2% 38.5% 0.0% 7.7% 23.1% 15.4% 23.1% 7.7% 7.7%

西土佐(n=42) 73.8% 7.1% 11.9% 19.0% 14.3% 19.0% 7.1% 14.3% 4.8%

四万十市外(n=4) 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 53.6% 50.0% 7.1% 7.1% 17.9% 35.7% 10.7% 10.7% 3.6%

2016年(n=110) 62.7% 44.5% 8.2% 24.5% 21.8% 39.1% 6.4% 6.4% 0.0%

2015年(n=121) 67.8% 33.9% 14.9% 30.6% 27.3% 30.6% 9.9% 6.6% 2.5%

2014年(n=124) 71.8% 39.5% 12.1% 16.1% 23.4% 37.1% 9.7% 6.5% 2.4%

2013年(n=167) 73.7% 38.3% 7.2% 10.8% 16.8% 30.5% 8.4% 12.0% 3.0%

2012年(n=179) 66.5% 39.7% 8.4% 13.4% 21.8% 25.1% 11.2% 10.1% 5.0%

2011年(n=157) 65.0% 25.5% 8.9% 14.6% 18.5% 22.3% 14.0% 8.9% 4.5%

1月(n=80) 61.3% 35.0% 7.5% 21.3% 17.5% 36.3% 5.0% 10.0% 7.5%

2月(n=65) 64.6% 44.6% 12.3% 9.2% 24.6% 27.7% 7.7% 6.2% 1.5%

3月(n=53) 67.9% 37.7% 5.7% 13.2% 30.2% 35.8% 15.1% 5.7% 1.9%

4月(n=78) 66.7% 33.3% 7.7% 15.4% 26.9% 23.1% 7.7% 6.4% 0.0%

5月(n=87) 62.1% 42.5% 10.3% 13.8% 21.8% 26.4% 10.3% 12.6% 4.6%

6月(n=77) 66.2% 26.0% 14.3% 16.9% 16.9% 26.0% 9.1% 13.0% 6.5%

7月(n=78) 76.9% 34.6% 9.0% 20.5% 23.1% 30.8% 14.1% 9.0% 3.8%

8月(n=74) 70.3% 35.1% 9.5% 17.6% 20.3% 31.1% 9.5% 6.8% 2.7%

9月(n=81) 67.9% 29.6% 9.9% 24.7% 11.1% 29.6% 14.8% 6.2% 4.9%

10月(n=75) 72.0% 48.0% 6.7% 18.7% 28.0% 38.7% 8.0% 4.0% 0.0%

11月(n=78) 65.4% 42.3% 10.3% 16.7% 15.4% 29.5% 6.4% 10.3% 3.8%

12月(n=75) 69.3% 36.0% 12.0% 17.3% 18.7% 29.3% 13.3% 12.0% 1.3%

いる(n=775) 67.4% 36.9% 10.1% 17.9% 21.4% 29.9% 9.4% 8.9% 3.4%

いない(n=120) 67.5% 38.3% 7.5% 13.3% 18.3% 33.3% 12.5% 7.5% 2.5%

とても満足(n=48) 64.6% 33.3% 8.3% 18.8% 25.0% 22.9% 4.2% 18.8% 8.3%

まあまあ満足(n=187) 64.7% 43.9% 10.2% 17.1% 20.3% 32.6% 11.2% 11.2% 2.7%

普通(n=500) 70.4% 35.0% 8.6% 17.6% 22.0% 29.0% 9.8% 7.4% 2.6%

まあまあ不満(n=139) 63.3% 37.4% 14.4% 15.8% 18.0% 36.0% 11.5% 6.5% 0.7%

とても不満(n=23) 78.3% 30.4% 4.3% 21.7% 17.4% 26.1% 8.7% 8.7% 0.0%
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問 38 四万十市における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください(○は１つ) 

全体では「普通」が 54.9％と最も多くなっています。 
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回
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5.3% 20.5% 54.9% 15.3% 2.5% 1.5%

中村(n=253) 4.7% 19.8% 57.3% 15.4% 1.6% 1.2%

東山(n=180) 7.2% 18.3% 58.3% 12.2% 3.3% 0.6%

具同(n=255) 3.9% 20.8% 51.4% 19.2% 2.0% 2.7%

東中筋(n=23) 4.3% 26.1% 47.8% 17.4% 4.3% 0.0%

中筋(n=23) 0.0% 26.1% 65.2% 8.7% 0.0% 0.0%

八束(n=15) 6.7% 13.3% 66.7% 6.7% 6.7% 0.0%

下田(n=55) 1.8% 29.1% 49.1% 16.4% 3.6% 0.0%

蕨岡(n=13) 0.0% 30.8% 46.2% 23.1% 0.0% 0.0%

後川(n=15) 6.7% 13.3% 66.7% 13.3% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0%

富山(n=13) 0.0% 7.7% 76.9% 7.7% 0.0% 7.7%

西土佐(n=42) 11.9% 14.3% 50.0% 14.3% 7.1% 2.4%

四万十市外(n=4) 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=28) 3.6% 28.6% 39.3% 25.0% 0.0% 3.6%

2016年(n=110) 5.5% 27.3% 53.6% 12.7% 0.9% 0.0%

2015年(n=121) 2.5% 17.4% 56.2% 20.7% 3.3% 0.0%

2014年(n=124) 4.8% 22.6% 52.4% 15.3% 1.6% 3.2%

2013年(n=167) 6.0% 18.6% 56.3% 13.8% 3.6% 1.8%

2012年(n=179) 6.7% 19.0% 56.4% 14.0% 2.2% 1.7%

2011年(n=157) 3.8% 17.2% 58.6% 15.9% 3.8% 0.6%

1月(n=80) 5.0% 18.8% 55.0% 12.5% 2.5% 6.3%

2月(n=65) 6.2% 18.5% 53.8% 18.5% 1.5% 1.5%

3月(n=53) 5.7% 17.0% 56.6% 18.9% 0.0% 1.9%

4月(n=78) 7.7% 20.5% 52.6% 16.7% 2.6% 0.0%

5月(n=87) 2.3% 18.4% 58.6% 16.1% 3.4% 1.1%

6月(n=77) 9.1% 19.5% 48.1% 20.8% 2.6% 0.0%

7月(n=78) 5.1% 26.9% 48.7% 11.5% 5.1% 2.6%

8月(n=74) 2.7% 24.3% 59.5% 10.8% 1.4% 1.4%

9月(n=81) 2.5% 14.8% 66.7% 14.8% 1.2% 0.0%

10月(n=75) 4.0% 28.0% 48.0% 17.3% 2.7% 0.0%

11月(n=78) 5.1% 16.7% 59.0% 14.1% 3.8% 1.3%

12月(n=75) 6.7% 21.3% 53.3% 14.7% 2.7% 1.3%

いる(n=775) 4.6% 20.3% 56.1% 15.0% 2.7% 1.3%

いない(n=120) 9.2% 21.7% 47.5% 18.3% 1.7% 1.7%
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問 39 最後に、四万十市における子育て環境の充実や支援に関して、ご要望やご意見がございました

ら、ご自由にご記入ください 

· 時間外に小児を受け入れしてくれる病院が四万十市にはないので、とても困ってます。 

四万十市にしっかりと検査まで出来て安心して子供をみてもらえる小児科を作ってほしいです。 

· 四万十川をはじめとする素晴らしい自然と食があるのでたくさんの恵みを受けてのびのび育てられたらと思いま

す。そのためにも金銭的にも精神的にもワークライフバランスの点からも両親の心の余裕が必要かと思います。そ

のための施策をお願いします。 

· 黒潮町の子どもが海外研修に行っていたのが羨ましかったので、四万十市でも行ってほしい。 

· 学童が 4 年からは利用出来ず子どもが不安に思っているので他の地域であるような学校から家までの間に宿

題をすませたり保護者が帰宅するまで利用できる場所があればありがたいです。学童など仕事をしてる親が利

用する場所であるのに毎週土曜日が開設されないのは理解不能。 

· 父親の育児参加を促してほしい。ほぼワンオペ 

· インターネットやゲームで遊んでほしくない、四万十の自然や人にふ 

れられる、子どもの居場所があればうれしいです。そのために自分にできることがあれば協力したいと思っていま

す。 

· 夏に子どもが遊べる所がほしい。暑くて外は心配。日差しの高いうちは自宅に居るように伝えてあるが、お友達と

遊べる涼しい場所が欲しい。 

· ドクターの少なさを何とかしてほしい。 

子供が遊べる所が無さすぎて魅力がない。遊ぶなら県外や市内以外での遊びを考えてしまう。 

· 耐用年数の迫っている公立保育所の立て替えを早急に行ってください！ 

· 他市町村の情報が容易に手に入るこの時代。どうしても他市町村の方が教育に関しての補助など手厚いサ

ポートがある気がします。四万十市は幡多の中でも１番大きく活気のある街であってほしいです。そのためには子

育て世代を呼び込む工夫が必要だと思います。 

· 引っ越せるなら、四万十市は出たい。 

· 児童館で楽しそうなイベントがあるが、申し込み方法が、紙に書いて提出するという、アナログな申し込み方法な

ので、遠方からだと申し込みにくいです。Google フォーム使うとか、公式 LINE 使うとか、スマホでできる申し込

み方法にしてくれるとすごく助かります。結局、その申し込み時間にその場に行ける人じゃないと申し込みできない

ということになっているので、せっかくいいイベントなのに、参加できる子どもが偏ると思います。 

もしくは、人気のイベントは、複数回設定して、中学校区で分けるとか、何か工夫してほしいです。 

小学生の遊び場、特に雨の日に思い切り遊べる施設ができると嬉しいです。イメージとしては、愛媛の子どもの城

のような児童館。 

休校している学校や体育館を開放して、教室ごとに、おもちゃを整備するなど、有料でもいいので、遊べる場があ

るといいです。 

· 子育ては大変ですが、それ以上に楽しい時間がもらえます。あっという間に過ぎてしまいます。大変な今を楽しん

でほしい。 

· 子供たちの育ちにはみんな平等な支援が受けられるようになって欲しいです。非課税家庭だから支援では、格差

しかうまれない、、せめて子供のことはみんな平等に、 

· 医療費無料を高校生までに拡充してほしい。 

屋内で遊べる場所がほしい。 

· ひとり親の経済的支援が必要。貧困層の支援が手厚く、ギリギリ支援の対象外になったひとり親家庭はとても、

経済的に苦労してます。貧困層は、税金なし、金銭的支援が手厚く普通の暮らしができていることがおかしいと

思います。 

· 里帰り出産をしてて向こうの病院には母乳外来があって母乳がつまったときとかに行けましたがこっちに帰ってき

たらなくてすごく困りました。もしあったとしても情報がなくてどこにあるかわからないので産前から情報があると

いいなと思いました。 
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· もっと魅力的な教育機関を目指してほしい。県外からでも行きたい！と思えるような特色をつくってほしい！魅力が

少ないから高知市や県外を考えてしまう。 

· 高知市内に行くまで時間がかかるので、暑い寒い雨などの日に、屋内でも子どもが体を動かしたり楽しめたりす

る施設が欲しい（切実）。 

· 子どもの施設は、高台へお願いします。 

· 大学誘致などに無駄な税金を投入するより、四万十市で育つ子供たちを支援していただきたいです。 

· 保育所卒園までは、保健師さんや保育士さんの質の高さとお人柄に支えられ、相談しやすく、子育てしやすいと

感じてきました。私が無事に子育てできたのは、関わってくださった保健師さんや保育士さんのおかげです。とて

も感謝しています。ですが、小学生になると、どこに相談したらいいのかわからなくて、入学後、毎朝泣いて大変

だったりいろいろとあって、相談したかったのですが、どこに相談していいのかわからず、悩みながらやってきてい

ます。小学生以上の子育てに関する相談窓口はあるのでしょうか？あるのであれば、わかりやすいように周知して

ほしいです。 

また、学童保育は、当たり前のように３年生になると、定員オーバーで入れない子が出てきて、４年生ではもう入れ

ないと聞いています。なぜですか？みんながみんな、祖父母に頼れるわけではありません。また、子どもも一人一

人性格なども違います。親が安心して働き続けられるよう、学童保育という形でなくても構わないので、３年生や４

年生など、親が希望する学年までの児童が、夏休みなどや放課後に安心して過ごせる、きちんとした居場所を

作ってほしいです。 

· 保育の担当課が子育てした事ない世代が多く伝えた事が理解して貰えてるのか不安 

· ダブレットの学習の中身を今後に活かせるようなものにしてほしい。今のタブレット宿題のみになると考えなくても

答えにいきつくので、身にならない。 

記述式が入るものにしてほしい。 

子供が外で遊ぶ場所を多くしてほしい。 

· 黒潮町や宿毛市、三原村など周辺の地域では町全体の整備に加えて、子育て支援やスポーツ施設の整備など

様々な取り組みを積極的に行っているのに対して四万十市は全く動いてくれていない印象で、今後も期待できな

いのが非常に残念です。 

· 学校施設（教育）にお金をかけて欲しい。 

· 四万十市は自然が宝です。 

· 土佐塾中学校のまなび創造コースのような学校を作ってほしい。 

· 母子家庭の習い事の負担金など減らしたい 

· 公共施設や店舗のトイレの洗面台が子供用の低いのがあれば助かります。 

· 期待してない。 

· 近隣市町村は医療費が 18 歳まで無料なので同じようにしてほしい。給食費も安くしてほしい。 

· 学校でチラシが配られなくなり、親への周知はテトルで出来ても、子供本人が興味があったり、行きたいイベント

の情報が見れなくなり、本人からの発信がなくなった。 

チラシを子供が見て興味をもつ！ということも大事だと思う。 

· 都会に準じた方向に目を向けすぎず四万十ならではの子育てとは何かを大事にしたら良いのではと思う。 

· 給食費を無料にしてほしい。出産子育て応援事業みたいに、生まれた時も給付金ではなく、その後も給付金等を

出して欲しい。 

· 雨の日に遊べる遊具のある場所があまりなく、就学前はアピア、低学年はマルナカ、高学年はどこかなという感じ

です。マルナカは有料なのであまり近寄らないようにしています（笑） 

可能なら、小学生が体を動かして遊べるような室内遊具のある施設がもっとあればうれしいです。 

· 学校の参観日などを使って南海トラフについて、親子で学べる機会をもっと増やして欲しい。自分の住む地域で

どんなことが起こりうるかを考えるような機会を定期的に設けていただきたい。 

· 子どもは親が思っている以上におかれている環境でがんばっている。学校では見たことないぐらいしっかり見える

ので、頼もしいです。 
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· 食べ物が美味しくて自然に恵まれていると思う。転勤族も案外多いので、小学校で行っている山、川の学習など

保護者にも見学させてほしい。四万十川がなぜ最後の清流なのか子供が持ち帰った資料で初めて知ったので。 

トンボについてもあまり知られていない。特産品も多種あるのだから食べ方も含めて、広報活動をがんばってほし

い。 

· 給食費を無料にしてほしい 

· とても子育てには向いていない地域だと思います。遊ぶところがない。 

· 期待していますので、今後ともよろしくお願いします。 

· 医療費の無償化を 18 歳の年度まで拡充してほしい 

· 特になし 

· 不登校や学校に行きにくい子に対する支援にとても感謝しています。上の子(高 1)の時にはふれあい学級と西

中の別教室には本当に支えられました。先生方も良くしてくださって、お陰様で高校進学出来て何とかやっていっ

てます。現在小5の子が半不登校になったときも、担任の先生が良い意味で楽観的に接してくださり、スクールカ

ウンセラーさんとも連携を取って、きちんと対応してくださいました。 

· ひとり親世帯です。来年子どもが中学進学ですが、制服や体操服などそろえるのを 1 月中に済ませておいた方

が良いと周りから聞きました。就学援助費の新入学準備金を制服購入にあてようと思ってましたが、支給予定日

が 3 月となってるので、考え中です。今後の新入学準備金、2 月支給とかなりませんか？「準備」です、3 月だと

準備終わってますよ。…と思いました。 

· ・映画館がほしい。 ・屋内施設（アミューズメントパーク）がほしい。 （ボーリングやカラオケ） ・ファミレスも少な

い。 

· 年長、2 年、4 年（3 人男）の母ですが、本当に毎日大変で、学校に行くのが嫌なときも時々あり、休んでしまう日

もあります。ゲームばかりで言う事を聞かないことも、ご飯を作っても食べに来ず、4 人でご飯を一緒に食べれる

事が少ないです。3 人とも甘えたくて困らすことばかりして自分も限界が来るとどなりちらしてしまいますが、やっ

ぱり接し方次第で子どもの態度も変わってきます。良い方向に変わってくれればと毎日がんばっています…。本当

にやんちゃすぎる 3 人なので自分の体力ももたず、イライラすることも多々あります。行動がひどすぎる、手に負え

んと思ったときは、病院に相談したり、児童相談所へ行ったりもしました。宿題がどうしても進まず夜おそくなったり

朝にやったりもして（学校でも勉強して家でもここまでして宿題をやる必要があるのか…。と自分も考えてしまい

ます。）3人もいるので 1人 1人ゆっくり話をする時間もないし、土日は、公園など行ったり、つりに行ったり過ごし

ていますが、本当に時間が足りません。でも毎日やるべきことはやらせて楽しく過ごせていけたらいいなと思って

がんばっています。 

· 高校生も医療費を無料にしてほしい。 

· 子どもが赤ちゃんだった頃、スーパーにつれて行くといろんな方が「かわいいね」と声をかけてくれ、うれしかった

です。ある日スーパーのベビーカーに乗せているとおじいさんが「かわいいね」と話しかけてくれ、かわいいから離

れたくないとしばらくついてきてしまい、少しこまりましたが、いい思い出です。 

· 室内で遊べる場所がなく、雨の日や寒い日等は公園に行けないため大変でした。「とことこ」ができてからは、た

くさん利用させてもらい「室内の遊び場」がある事にとても助かりました。小学生達が遊べる場所が少ないので、

室内の遊び場がもっとたくさん増えたらいいなと思います。（卓球できたり、体を動かしたりできるような広々とし

たスペース）等があればいいなと思います。 

· 市に何も期待していない。対応も悪すぎる。ずさんすぎて話にならない。きちんと仕事をしてほしい。 

· 保育園、小学校など学校関係でもう少し発達障害についてもう少し理解がほしいです。今、それで苦しい思いを

している子供たちがたくさんいます。不登校など少しでもなくすためにもう少し子供達の気持ち、思いをわかって

もらいたいです！みんなが同じことばかりをするのではなく、得意なことを伸ばして楽しくかよえる学校づくりをして

いただきたいです。 

· 八束中学校がなくなり、西中になってから、八束小から入った子たちの不登校が増えていると最近よく耳にしま

す。9 割程度が具同小からの子たちで、中学生という多感な時期に、八束小という少人数で全校生が男女学年

関係なく仲良く過ごしてきた子たちが、急な環境の変化とただでさえ少人数な上にクラスもバラバラになり、なか
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なかクラスや学校になじめないという理由も少なからずあると思います。（なじめないことが“コミュニケーション能

力が低い”と先生から言われた保護者もいたようですが、本当にそうかどうかは疑問です。）統合はしようがない

事だと思います。バスも出していただいて本当にありがたいとも思いますが、せめてクラスを同じにするなど、アフ

ターフォローが必要だと考えています。我が子はまだ 2 年生ですが、中学入学を想像するだけで不安です。高学

年の保護者も心配しています。このアンケートに答えて要望を記入したところで…と思ってしまいますが、どうか市

長やその他の方々に届いてほしいです！！ 

· 中学校で統合になりますが、小さい小学校から行く児童は、ただでさえ不安なところに、クラスで知り合いが極少

数になると、なかなかとけ込めなくて、不登校になる児童が多いとききました。実際にもそのような児童を数人知っ

ています。中学校で不登校になるとその後の人生に大きな影響を与えます。その辺、もっと真剣に考えて欲しいと

思っています。統合になったからそれで終わりではなくて、孤立しない様なクラス配置迄考えて欲しいと強く願って

います。今年、西中になると思いますが、今、心配な事は、その事が一番心配です。孤立せず、楽しい学校生活を

送れるように、どうかよろしくお願いします。 

· ・八束小、人数が少ないので、具同か南小との統合を希望します。校区外の学校に行くことを許可してほしいで

す。八束のスクールバスは名鹿方面の家用ということで、下校便に乗ると、旧ドライブイン清流まで 30分もかかり

ます。小学校から5分の距離なのに30分乗らないといけないのは、子供にとって負担が大きいです。改善して欲

しいです。 ・さたけ小児科とこいけクリニックの休診日をインスタグラムで投稿して下さっているのはありがたいで

す。先日、1 ヶ所休診でいつもとは別のところを受診したところ、高熱があるのに 1 時間以上の待ち時間でした。

市民病院にも小児科があったら良いのにと思います。 

· 小学生以下に対しての支援を充実させようとしてるみたいな質問ばかりでしたが（少子化対策？）給食費無料

等、みんなが平等にありがたい支援をまず考えてもらえませんか。 

· 四万十市でしか子育てをしていないので、他と比べて環境的にどうなのかよくわからないですが、自分は祖父母

が近くにいてくれるので、子育てをする面では、とても助かりました。そばにたよれる身内がいなかったり、いても関

係が悪く頼れない状況は、それはそれはしんどいと思います。特に若い世代や母子父子世帯が、気軽に子どもを

預けられる人、場所、環境が必要と感じています。病児保育も充実させてほしいです。 

· ・無料で子どもがあずけられて、保護者（父や母）が髪を切りに行ったり、体をうごかせるところへ行ったり、モー

ニングやランチを食べたり…が、できるといいと思います。 ・子どもの発達について、もっと身近に話ができる人

が公的にいるといい。保健師さんも人によっては、連絡くれたり、くれなかったり、差があります。各地域にも民生

委員さんがいますが、ふだんから話をしていないで相談しづらい。 ・小学校だけでも統合はやめてほしい！！朝、

夕の時間がますますとれなくなる。（本当は、中学校も自宅近くに通わせたい！！）中学校に入る子どもですら、不

安です。朝、夕の時間、とても大切です。家庭でゆっくり過ごし、家庭学習も保障したい。通学が遠いバスなど、時

間にしばられる。親も共働きが多いです。子どもが自分で安心して、登下校できるようにしてほしい。地域の学校

ならいいのに。もっと教育にお金をかけてください。 

· 経済的負担の軽減（給食費の無償など） ・保・小の高台移転。 

· 小規模校でその内この学校も無くなるんだろうなと感じています。上の子もあえて小規模校に通わせましたが、地

域の方や同じ学校の保護者の方、友達に育ててもらったと感じています。参観日や地域の行事に参加させてもら

い、我が子じゃなくても応援してくれたり、笑って指摘してくれたり、大きな 1 つの家族の様に接してくれました。感

謝の気持ちでいっぱいです。 

· 夫が亡くなりましたが、母子(父子)家庭への支援がほとんどないので驚きました。（市独自のもの）収入や所得

で制限されると悲しいです。 

· 子供が利岡小学校へ在学しています。少ない人数ですが、だからこそ一つの家族のような雰囲気。学年関係なく

みんなが仲良く(誰とでも遊べる)。何より素晴らしいと思うところ。自主性が高いんです。人数が少ないからこそ、

自分が動かないと回らない、成り立たない。授業参観に行く度感心させられます。複式学級だと学力は...この面

においても素晴らしい。「学校生活を楽しく」親として感謝しかないです。町の方ではなかなか通えなかったり、悩

んでるお子さんも居ると伺います。校区外のお子さんも通学できる(推進する)ようになれば良いのにと思います。

このまま児童数が減って閉校となる...こんな学校を失くしてしまうのはあまりに残念だなという思い。一つの意見
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として聞いていただけると嬉しいです。 

· ADHD で家では大変なのに、結果が酷くないからと申請したのに却下されて、ひとり親で収入も安定しないので

生活が厳しい。 

· アピアさつきの中にある「とことこ」ができて、子供が小さい時は雨の時や寒い日、暑い日でも利用できたので凄

く助かりました。しかも飲食もできて無料なので、そんな場所がもっと増えてほしいです。しまんとピアの中にでき

ると、もっと賑やかになると思います。 

· 安並市民プールの利用を何回かしたのですが、小学生の子供が泳ぐ練習をしたいのに、歩くお年寄りの人達が

たくさんいて全然泳げなかったです。2 コースから上のコースは足の届く中学生や大人の人しか使えなくて、結局

小プールでしか遊べずでした。時間帯や曜日毎とかで、もう少し子供が利用できやすい施設にしてもらいたいで

す。(もう 1 コース足の着くコースを作ってもらいたいです。) 

· 四万十市で祖父母が居なければ、母親は働くことは難しいですね。民間企業なども働き方改革にて変わりつつ

も、やはり有期雇用、パートなどの仕事でしか務めることができなかったです。子育てに必死で、やっと正社員で

働けそうな時には年齢制限がネックとなる。3 人育てているが毎日心に余裕が無く、たまには時間にも心にもゆと

りが必要な状況です。近くの友人などもそうです。このような現状で必死に働き、税金も納めているのに、幸せな

世の中になってほしい。食品の高騰はどの世帯も同じですよ。働いてても毎月減っていく金額は増えるばかりです

が。子育て中の時にあれば良かったと思うばかりです。このような文章で申し訳ありません。以上。 

· 放課後子ども教室を利用しているが、大変満足しています。街中の小学校に田舎の方から通わす親も居たりしま

すが、小学校、放課後の学童保育の利用状況なども入学前から分かるように、児童多の学校のメリット、デメリッ

ト、児童少の学校のメリット、デメリットをまとめて、入学前に説明してもらえる場があればいいなと思います。結構

親が困っているのは、放課後や長期休みの子供の居場所だと思うので、放課後子供教室の良さをアピールする

場や、情報があれば良いと思います。 

· 家族皆で 3 男の出産を迎えられたことが、とても幸せでした。 

· 県外(愛媛県)にて乳児期の子育てをしていました。地域子育て支援拠点施設が市内に何ヶ所もあり、利用でき

る時間や曜日がそれぞれ違い、施設に雰囲気ややっている内容も様々でした。その中から自分に合う所を選べる

ことがとても行きやすかったので、人口的にもたくさん作ることは難しいと思いますが、選択できることが行きやす

さ、サービスの利用につながるのではないかと思います。 

· 第一子の授乳中に痛みや「つまり」等で困り、辛い思いをした際に市役所に電話し相談すると、自宅に来てくれ

て、マッサージや指導等解決して頂けたことがとても助かりました。(出産、退院後すぐ訪問してくれて、助けてもら

えることを教えてもらえていたのですぐ相談が出来ました。)母と同居しており、家事等は助けてもらえていました

が、母乳トラブルについてはやはり専門の方に対応してもらわないと何ともならず、ありがたかったです。 

· 子供、子育てに関わる全ての人に優しい環境であってほしいです。親だけではなく、保育士や教員などの処遇改

善や、仕事の負担を軽くするなど、働きやすい環境であってほしい。子育てしながら仕事をする人が働きやすい世

の中になればいいですね。 

· 自然学校が出来たら嬉しいです。宿題を減らし、授業を詰め込むよりも、ゆとり、自由な時間で好きなことを見つ

けたり、楽しくのびのびと過ごさせてあげたいです。 

· 子どもが保育所に通っていた時、保育所の時間を18：30にしてほしいと要望しましたが（当時18：00までのき

まりとなっていた）通りませんでした。当時、私達の夫婦はもちろん、祖父母も働いていましたので、18：00 までの

保育では迎えが間に合わないことが多く、先生方には大変ご迷惑をおかけしました。小さい保育所で、18：30 ま

での利用はうちだけだったかもしれませんが、「中村の保育所は 18：30 までなのに…」と支援の差を感じてしま

いました。しかし行政を円滑に回していくために、できないという事も理解できます。また、社会全体が子育て支援

の充実と図っている中、多くの自治体で給食の無料化を実現されています。四万十市もぜひ、無料化を進めてい

ただきたいです。四万十市民のために、様々な取組や支援を図ってくださっている事には感謝の気持ちでいっぱ

いです。ありがとうございます。今後はさらに子育て支援を充実し、子ども達の姿であふれる四万十市になる事を

期待しています！よろしくお願いします。 

· “四万十市だから、チャレンジする事ができない”とかにならないような地域格差が、少しでも減るといいなあと思



 

96 

 

います。 

· その家族によると思いますが、主に子どもの事をしているのは、母親だと思います。子ども手当てについてですが、

今は収入が多い方になっており、子どもに必要な時に主人が受け取っていて、仕事でいない時とか、私の家では

すぐに準備が出来ない時があります。子ども手当ての受け取りは、父親・母親のどちらかを選ぶ事は出来ないの

でしょうか?子どもの物を買ったり、子どもの為に使うお金を、使えないとかいう事を聞いた事があります。それぞ

れの家庭の事になるので、選べる事が出来ればと思います。収入の多い方でしたら、仕事で地方に出張とかされ

てる場合もあり、すぐに対応出来ない事もあります。家庭はだいたい母親が管理している事が多いので、自分の

口座からの方が手間なく、学校の引き落としもスムーズになります。二度手間になってしまわないようにしてもらい

たいです。 

· 子どもが病気の際、診てもらえる所が少なくて困る。 

· 子どもの遊び場が少ない。雨の日は特に困ります。結局、ゲーセンしかなく、お金を使うだけ。すごく困ります。子ど

もだけで出掛ける事も多々あり、信号機（歩行者用の）も増やしてもらいたいです。子どもの為の補助金があれ

ば良い。物価の高騰と共に、子ども達の食べる量も年々増していく一方でエンゲル係数が半端ないです。 

· 高知市内では病児保育があったのに、四万十市に帰ると病児保育が無いのに驚きました。四万十市には、祖父

母が居たので問題なかったのですが、困る人も居ると思いました。ファミリーサポートが代わりにあるかと思いま

すが、病児保育も必要ではないでしょうか。 

· 私は子供 3 人、末っ子が小学生という状況なので、今の若いママ達とは考え方が多少違うとは思うのですが、移

住してきた者として高知の他には無い良い所、良い子育て環境と思うところをあげさせて頂くのならば、大人も子

供も大変にオープンマインドで、関わり易いという所、大きいです。なので、変に小細工せず今のままでいいので

はないかなと思います。子供達が、素直でかわいい、元気！という姿を見れば、子育てにイイ所なんだなーと自ずと

思います。子供達がイキイキと、のびのびと過ごせるよう、大人が余裕をもって暮せる環境づくりが最も重要と考

えます。まずは、そこから!!お金じゃなくて心の余裕を！ 

· 現在 3 人目の育休中ですが、四万十市の地域子育て支援センターの一時預かり「ぴっぴ」をよく利用させても

らっています。お互いの両親に預かってもらえる環境ではなく、上 2 人の育児中は夫と 2 人で何とかやってきまし

たが「ぴっぴ」があるおかげで本当に助かっています!!昨年ケガにより病院への受診の際や、リハビリに行く時も

「ぴっぴ」に3人目を預けて行けるので本当に私にはありがたいです。「ぴっぴ」の先生方も皆さん優しくて、良い

先生ばかりです！ 

· 雨の日の遊び場が、無い様に感じる。 

· ・小学校と学童保育の連携が、あまりない事にびっくりしました。四万十市として学校同様に考えて頂きたいで

す。・高学年になっても利用できるよう（共働きなので、長期休みなど困ります）検討頂きたいです。 

· ・就学援助を受け取れる対象なのかどうか、申請しなくても対象者には通知を頂けると、とても助かります。（申請

する事を躊躇してしまいます）・子育て支援に関してのサービス（そんなサービスがあるんだ!!など）の分かりやす

い通知などが LINE 等で定期的に受け取る事が出来れば嬉しいです。（予防注射の時期等）・医療費の助成、

とても助かっています。 

· 大学、私立学校への無償化、国だけでなく地方自治体でも取り組んで頂きたい。行きたくても行けない現実があ

るから。 

· 市民の税金を未来ある子供の為に、有効活用しなさい。それが市長としての義務でしょう。筋を通すのが市長と

しての役目。自分のお小遣いが欲しいが為に、子供達の幸せを潰すな。 

· ・病院受診、歯科受診に、行きたい時に行けなかった。・美容院にも行けず、ぼろぼろだった。 

· 父親の育児休業について、休める職とそうでない仕事があるので、それを税金で賄うのは不公平。それに、育児

休業中に人員を補足すると、効率も悪いし生産性が下がると思う。それなら「育児に詳しいお手伝いさん」という

職を作り、派遣してもらえると皆平等に子育て支援の恩恵が受けられると思います。また、四万十市は転勤族も

多く、両実家が近くに無い家族だと、大変心強い存在になると思います。 

· 雨の日は特に、遊びに行く場所が無く困ります。ゲームセンターなどはお金がかかるし、屋内施設も限られる為、

安価で楽しめる場所があったらいいなと思います。 
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· 市外から来て「ぽっぽ」に通えた事は、とても良い思い出でした。友達が居ない中、ここでの先生との出会い、親

子との出会い、共に生活していく中で息抜きにもなりましたし、楽しみにもなりました。今でも名前は忘れても、あ

の時のお友達を見ると嬉しい気持ちになります。交流の場がある事は、本当にありがたかったです。 

· しまんとぴあもオープンするので、親子で楽しめるイベントを盛りだくさんに、期待してます!! 

· 親にとっての子育て環境…ではなく、子どもにとって住みやすい、生活しやすい、生きやすい四万十市であってほ

しいと願っています。親にとっての都合の良さばかりが優先されると、子どもにしわ寄せがいく事になるのではと、

危惧しています。子どもファーストの子育て支援を、どうかお願いします。 

· 初めての出産時、市の保健婦さんが定期的に訪問してくれて、赤ちゃんの発育を見てくれたり、おっぱいのケアを

して頂きとても助かりました。とても良い方だったので、乳児の間だけでなく、ずっと関わってもらいたかったです。

労働人口がどんどん減っている中、両親ともに育児休暇を取れる会社はないと思います。それよりも、働きながら

育児支援をしてくれたり、金銭的な支援をしてもらいたい。私の時は保険料も自己負担、土日の仕事もある為、自

費で認可外保育所に預けました。プロの優しい保育士さんにみてもらう事はとても良かったですが、費用負担は

きつかったです。親が休んで子どもと長い時間を過ごす事を、皆は望んでいません。社会とのつながり、仕事によ

る達成感は大事であり、働きながら金銭的負担なく、プロの方に面倒みてもらい育児のアドバイスをもらいなが

ら、社会の中で子育てできればいいと思っています。 

· 夫婦ともに I ターン組です。実家のマンパワーを借りられない状況で産前産後、子育てを経験された方が計画策

定・推進に関わられるのが一番だと思います。雨の日、行き場のない子どもはゲームコーナーに集まっています。

その光景を見ていると、四万十市の未来が見えるようでゾッとします。四万十市の自然豊かで穏やかな雰囲気

が好きで住みついていますが、子どもだけで川や海・山で遊ばせることはできません。安全で健全な子どもの遊

び場・行き場の整備を切に希望します。 

· 現在学童保育を利用していて、フルタイムで働いているので助かっていますが、利用が3年生までとなっており高

齢の母親に、4 年生から放課後見てもらうのは、かなりの負担（身体も心も）がかかるし、一人っ子なので親が仕

事から帰って来るまで一人で自宅で留守番（特に夏休み等長期の休みはかなり心配で不安）させるのは、この

ご時世にかなり不安で、今からどのようにしたらいいのかと思い悩んでいます。是非、特に長期の休みに、親子共

に安心して預かってもらえる場所が出来る事を大いに期待しています。 

· コロナ禍だったこともあり、出産数が減っていると思います。私は更に 3 人子どもがいるので、もう 1 人は体力や

経済的にも厳しいのですが、3人いるとやはりお金がかかります。服を買うにしても…パジャマ着×3人分となると

1万位。中学校に入ると入る部活にもよるそうですが、お金がかかるそう…。何かしらの負担が減るだけで、もう 1

人!!となるのかなと思います。また小 1 に上がる時は、どうしても時短勤務が求められることもあるので、企業側

の理解もあるといいなと思います。 

· 今もまだ「子育ては母親が主にするもの」といった考えを、もたれている方が多数いらっしゃいます。昔の子育て今

の子育ての比較、メリット・デメリット等、高齢者や、40 代～60 代向けの情報発信を要望します。又、国も子育て

に関して少子高齢化に向け取り組んでくれていますが、実態としては民間企業等、パートさん臨時さんには育休

がなかったり、手当もない実態があり必然的に辞職しないといけない実態もあります。そういった面を少しでも改

善、サポートできるようになれば、安心して育休に入れるお母さんも増えるのではないでしょうか。 

· 他の市町村にくらべると、四万十は出来ていないものが多い（給食や子どもにかかるお金がたくさんいる）小さ

な赤ちゃんや子どもへの政策ばかりで、中学・高校など一番多くお金がかかる子ども達へは、あまり政策がない。

そんな事では「子どもを産んで育てよう」とは、なかなか思えない。一人親や非課税の方達への支援ばかりな気

がする。中学生や小学校の制度、体操服など入学する人達へ、お祝いとして 1 万円とか〇〇の店で使えるクーポ

ンプレゼントとかあれば嬉しい!!不要になったらおさがりの服類を市の一部屋で、サイズごとにわけて欲しい方ど

うぞみたいなのもあれば助かる。制服だけに限らず、自転車や部活で使った物、ラケットやグローブなどもあれば

助かるんではないでしょうか? 

· 教員、教育体制の充実。・教員のレベルが低すぎます。再指導等、市もしっかり見るべきでは。・教育体制も同じ、

学校への視察等、問題点の把握・改善の行動を行ってください。（教頭、校長などの見回りでは気づけない事が

たくさんあります。見過ごしているんじゃないかと、疑ってしまいます） 
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· 子どもが小さい頃は、ぽっぽ（子育て支援センター）を、よく利用していました。病児の預かりもあれば利用した

かったです。一時ですが、子どもが小さい時は、本当にいろんな支援（施設も含め）が欲しかった。（だいたい成

長すると、そこまで色々求めなくなりますが）マム・チルさん、ほっとポケットさんの皆さんにも大変お世話になりまし

た。「支えていただいている感じ」が、すごくありました。引き続き、顔の見える関係を作る事ができる場、機会を提

供してもらえたらと思います。ファミサポは思ったより使いづらく、登録しても、実際なかなか利用できません。日常

的に、世代を超えた交流が近所でできればなぁと思います。 

· 高校 3年生までの、医療費の無料化。 

· 四万十市全体が、子育てについて協力的ではない。 

· 市街地の公園に駐車場を整備してほしい。大人なら楽に歩いて行けても、小さい子供を抱っこして行くのは、すご

く大変。文化センター跡地を、公園にしてほしい。 

· 幼稚園・保育園～高校までの教員のレベルアップ（学業よりも人としての）アメリカのように心理学を学ぶ等子ど

もに寄り添えるよう、その為の教員の為の支援（教育の負担を減らす） 

· 家の近所に広い公園など、子どもが体を動かして遊べる場所がなく、近所の小さい公園に行くと、公園の隣の家

の人にボール遊びをするなと怒られたり、しかたなく家の前で遊んでいても、近所の人に声がうるさかったのか遊

ぶなと怒られたと言って帰宅した事もあり、外で遊ばすのにも、すごく気を使わなければならない。ずっと家の中で

遊ばせるのも体に良くないと思うので、子どもが外で遊ぶ事に周りの大人がもう少し、理解と温かい目で見てほ

しい。 

· 第一子出産後から、子育て支援センターぽっぽに、3 人とも通わせてもらいました。利用されている方々は、転勤

族の方が多かったように思います。私も隣町から嫁いで来て知り合いも少なく居場所が家しかなかったのです

が、思い切って利用したところ、先生方にとても良くしていただいて、楽しかったです。季節ごとの行事があったり、

他のお母さん達とも子どもを通じて仲良くなり、今でもその親子とは交流があります。不安も大きいけれど、ぽっぽ

に来たらこんなに楽しいよ！と知れることができたら、もっと一人のお母さんが居なくなると思います。広報の中の

情報だけでは分かりづらいな～。何年も前から様式が変化してないな～と思います。 

· 個人が特定されない形で、いつでも意見や要望を申し出る事ができる体制づくり、並びにこれに対する回答が

取得できる、システム的なものの整備をしてもらいたい。 

· 子供達だけでも、安心して出入りできる施設を作ってほしい。図書館や市役所にいる子供達を見かけるが、マ

ナーが悪い時があり、（自分も含め）大人が注意出来ない状態、年間パスポートのような物を発行して、その名札

を見せれば出入り自由、宿題してもいいし、本やマンガを読んでもいい、少し学童に似ていますが、学童に通えな

い年齢も出入り自由（中・高生とかも）シニア世代に協力してもらって、見守りをお願いし、昔ながらの遊びを体

験できるし、シニア世代はボケ防止にもなる。そんな施設を造ってほしい。 

· 未来ある子供の為に、正しい税金の使い方をしてほしいです。 

· 町内に子どもが遊べる公園をつくってほしい。例えば、文化センターの跡地を、公園にしてもらいたい!!子どもが

遊べる所が少なく感じる。 

· 前に子育てで悩んでいて保健師さんに相談していたのですが、幼稚園に言わないでくださいと念を押して言って

相談したのに、幼稚園に伝えられていて、幼稚園から保健師さんから連絡がありましたと言われびっくりしました。

個人情報とかが厳しくなっているのに、こんなにもペラペラ言われるとは…。安心して相談ができなくなり、信用す

る事ができなくなった事が残念です。一度そういう事があると、一切相談できず、次から困っても言う所がありま

せん。もっと気を付けてほしいです。「すみませ～ん」と言う感じで終わらされとても不愉快でした。 

· 四万十市にも、ある程度の環境がある事はわかっているが、常に必要となる家庭環境では無い為、全く利用して

いない。時々、助けをお願いしたい時もあるが、事前に申請が必要であったり、条件に合わせなければ利用できな

いイメージが先行して、結局利用には至っていない。 

· 不登校児への対応（小学生の対応、その他施設等）を充実させてほしい。ギフテッドのため学校生活（授業への

参加）に支障ある子について、小学校に別学級での指導を、校長、担任へもお願いしたが、それはできないと言

われた。2023 年度から文科省でもギフテッド教育への取組、支援をすることになったが、学校現場では取組支

援がなされていないと感じる。ギフテッド児も支援が必要であるため、教職員への教育や、支援学級の設置をお
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願いしたい。早急に！子供は日々成長するため、このままだと手遅れになる。深刻な問題です。教育委員会と連携

して対応をお願いしたい。 

· 公務員の看護休について、コロナという、出席停止が必要な感染症が増えた事もあり、祖父母などたよれる人が

いないと、小中学生をもつ親は、年休だけではまかなえなくなります。看護休の拡充など検討していただきたいで

す。放課後、室内で自由にすごせる場所があればよいなと思います。夏など外ですごすにはつらい時に居場所が

ないように感じます。 

· 公園の遊具が壊れたままのやつがあるので直してほしい。（古津賀 4号公園） 

· 小中学校を統合しすぎだと思います。登下校に 1 時間以上要するのは、親も子も大変だと思います。東山小（佐

岡のとき）送迎スペースが少なすぎる。住んでいる地区によって送迎場所がちがっていて、安並方面の児童は古

津賀方面の児童の送迎場所より学校まで遠かった。 今（安並）の方が送迎がスムーズで危険が少ない。運動

会のときも駐車場から学校まで距離があり、安並の運動場などの使用はどうか…？運動会が午前中だけになっ

たのはいいと思う。 

· 子育て支援にもう少しお金をかけてほしいです。自転車ヘルメットの補助金や小中学校の給食費無償化など。

（小学校で自転車通学を実施しているにもかかわらず、通学用ヘルメットの購入の補助や、四万十市では、出な

いというのはなぜでしょうか。県の推進事業でもあるのですが。）いつまで何のためにぎょう虫検査をするので

しょうか。全国的に 2015 年度限りで廃止になっています。 

· 1 人親や非課税の家庭にだけ保障をしていますが、課税世帯でも、生活費は 1 人だけという家庭があるコトを

知ってほしいです。お金を入れてもらえない DV がある家庭もあります。就学援助を受けている家庭では、こういう

保障を必要としています。その辺の理解をお願いします。 

· 睡眠がとれなかった時がしんどかったです。おまるの練習をしている時、初めておまるに立派なまきまきうんちが

出来た時、2 人で喜びました。バッチリ写真もとり大切な思い出です。 

· 産後に保健師さんが訪問してくれ、色々と相談できたことがとても嬉しかったです。黒潮町へ里帰りしたときも、来

ていただき話を聞いてくれ心強かったです。保健師さんは大変だと思いますが、ぜひ継続して取り組んでほしい

です。 

· えひめこどもの城のような入場無料で、さまざまな体験ができる施設、砥部町ゆとり公園にあるオモシロ自転車、

えひめ森林公園や月見山にあるアスレチックなど、遠くても行きたくなるような魅力的で家族みんなが楽しめるよ

うな場所を作ってもらいたいです。 

· 四万十市は遊ぶ場所も少ないし、税金ばっかり払って、とても住みやすい街だとは言えません。こんなアンケート

取ったところで変わりはしないのに意味がないと思う。 

· 学校までの距離が遠い。子どもの足で 1 時間の距離も徒歩通学は本当に不安であり、市や学校の見守りもなく

驚いた。（バス通学も考慮してほしい。）子どもを育てる上で通学路の整備等も考えていただきたい。街灯などの

整備も進んでおらず、子育てに十分な支援がされている地域とは思えない。校舎建替でさらに通学が遠くなって

いるが、バス利用など全校児童に対しての利用ができるようにもしてほしい。小学生が中学生よりも通学が長い

のは考えていただきたい。何かあってからでは遅い。 

· 私は妊娠中、育児期間、主人の仕事で高知市内で過ごしたのですが、知り合いがおらず、悩みを相談したり、何

でもない話をすることができず、さびしい思いをしました。社宅だったので、子供のいる方を見つけ、友達になって

もらい、支援センターを利用する事など教えてもらいました。なので、地元の方でないママさんの心のケアや情報

を分かりやすく提供してほしいです。もちろん地元のママさんにも。 

· 県外に行くと有料の屋内遊び場に行ったりするので、四万十市にも、大型の屋内遊び場があったらいいなと思い

ます。赤鉄橋の下のキャンプ場でたくさん走らせたり、ボール遊びしたり、広い土地を使って遊べるのは、とてもい

いです。私の地元には、交通公園があって、有料でゴーカートに乗れたり、信号機や道路、横断歩道があり（車の

乗り入れ不可）、子供たちが、自転車のルールをそこで学べたり、みんなが気軽に遊べたりするので、そういう施

設があったらいいなと思いました。小学生から自転車通学にビックリしました。 

· 若い人が働ける環境と十分な収入があれば、四万十市の子育て世帯は助かると思います。市から子育て世帯へ

のクーポンや商品券の配布、直接家計が助かれば子育てしやすくなると思う。 
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· 給食費を無料にしてほしい。 

· 保育園等に入園した後でも支援センターのように相談できる先生が居て、保護者も子供同士も交流できる場が

あれば”孤独”で”アウェー育児”から抜け出せたのではないかなと思います。(市外、県外から来ているお母さん

たちが支援センターに多かったので…) 

· アピアにあるとことこのような場所が他の施設にも増えるといいなと思います。 

· ・子供が小さかった頃は松山市にある「えひめこどもの城」のような室内で無料で遊べる施設があれば良いなと

思っていました。今は小学生になったので子供同士で徒歩圏内で遊べる屋内施設があれば良いなと思います。

(中村地区や市役所にお勤めの人は図書館を学童のように利用されていますが、東山地区には図書館すらな

い)・給食費や PTA 会費など学校で必要なお金は児童手当から相殺してほしいと思います。あと体操服や授業

で必要な鍵盤ハーモニカ、リコーダー、絵の具セット、書道セット、裁縫セットなど、たくさんお金がかかるのでレン

タルや学校支給にならないでしょうか？体操服も白い T シャツなら何でも良いと思います。指定の体操服が高す

ぎる。業者との癒着があるとしか思えない。・学校の宿題が毎日多すぎる。自宅で予習復習をしないとテストで良

い点を取れないような授業ではなく、学校の授業ですべて理解できるような授業をしてほしい。共働きの家庭で

は宿題を見る時間が無い。毎日誰かが宿題を見て教えてほしい。 

· 祖父母の協力があったため助かった。学童保育は高学年でも利用できるとありがたい。 

· 東山小学校では 3 年生以上になれば学童に入れないのが当たり前のようになっていて、申込みすらしない保護

者がほとんどだと思います。平日は学校終わり一人で留守番させても 1.2 時間で済みますが、夏休みなどの長

期の休みは一日中一人で、しかも一か月以上不安でいっぱいです。希望者は本当はたくさんだと思います。四万

十市には大企業はほぼ無く小さい会社ばかりです。公務員のように有休、半休簡単に取れるような状況では無

い方がほとんどなので、公務員目線ではなく実際に低学年でも一日中一人で留守番などしなくてはならない子

供の立場に立ってもらいたいです。希望する家庭が全て入れるようにしてほしいです。 

· 夫の帰りが遅かったりした時支援センターは 16:30 で閉まってしまうけど、アピア内にある”とことこ”は遅くまで

使用できるのでとても助かりました。市内の公園もとてもキレイで遊具も豊富にあるので、子供とどの公園に行く

～？と楽しみになる遊び場がいっぱいあってありがたいです。 

· 四万十市の学校給食が美味しくない。量も少ないとよく聞きます。（うちの子からではありませんが…）特に中学

生など、部活動をしている生徒さんには少ないのではないでしょうか？物価高騰も理解はできますが、2 月分・3

月分の￥9,000 程度は高すぎると思います。市の方で若干の負担など出来ないのでしょうか？子育ては、子ども

の人数によらず 1 人でも育てるのは大変です。公平に子育て支援をお願いしたい。非課税の世帯だけでなく、ど

の家庭も大変。国のようにただそのような家庭にお金をばらまくのではなく、例えば誰もが必要とする入学用品

（カバンや制服、文房具など全てとは言いませんが一部だけでも）を配布するとか、たくさん案はあると思います。

その場しのぎの案ではなく、“この土地で子育てをしてみたいな”と思えるような環境にすることが大事。明るい未

来が待っていると思えるような支援をお願いします。 

· 税金が高いのに、子育て環境が全くととのっていないと思います。中学校を 1 校潰して、大学を誘致したのに頓

挫し、これまでに多額の税金を使って、謝罪も説明もないのはどうしてですか？もう少し考えてもらいたいです。

もっと、子どもたちのためになる政策を考えて行って下さい。 

· 特になし 

· 学校が建て替えのため、仮校舎へ移動。迎えの際、安並公園付近が暗く、学校や学童に相談。（木陰に隠れてお

られて、誘拐とか犯罪のリスクを心配）1 ヶ月あたりで街灯（センサー式）を追加してもらえ、年末年始あたり？で

植木などの整備、してもらえました。ありがとうございます。 

· お正月休み中、古津賀公園に行きました。お年寄りの方々がゲートボール大会をしていて、その傍では子どもたち

が遊んでいる。年齢の異なる人たちがそれぞれ集い、にぎやかに公園を楽しんでいる光景がとても良いなあと

思ったことでした。 

· ・習い事の教室が少ない。 ・療育施設、発達支援センターの充実。 発達障害のある子が行ける体操教室とか。

周りを気にせずに体を動かせる場所。 

· 子育てしながら働きやすい環境。保育所→小学生になる時の学童保育の見学や一時的に参加できるなど環境
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の変化に対応しやすくできると子どもも親も安心。病后児の施設もあると職場への影響も最小限にできてとても

助かる。 

· 四万十市は子育てをしている親の事を考えているのかと思います。コロナの時も、四万十市からは何もなく。他の

所は、お金の配布、様々ありましたが、四万十市は何もなかったです。他の親達も言っていました。四万十市に住

んで残念に思いました。子供が少ないと言っているのに私は 3 人育てています。もう少し頑張ってもらいたいで

す。 

· 1 人っ子で両親が共働き、祖父が 1人のみ健在（市外）だった為、学童が 3年生までしか行けなかったので、東

山小も 6 年生まで預かって頂きたい時がありました。でもコロナ禍の中で学校の先生や学童の先生に大変お世

話になりありがたかったです。 

· 低所得の家庭でも払える料金で利用しやすいキッザニアのような親子で家族で楽しめる子供向けのテーマパー

クがあると街の活性化、体験型だから楽しく社会のしくみを学べる。将来に繋がる。四万十市で働きたい。人工が

増えるかもしれない。四万十市だからこそこんな体験ができる、他にはない夢のある場所に。 

· 子どもが参加出来る、物作りのイベントや将来の仕事を意識できる様な体験型のイベントがあってほしい。知人

だから紹介でやってもらう等の話も聞きますが知人にそういった人がいない場合、何の機会もないので…。小学

校でしていた昔遊び教室みたいなのが、土・日もあれば参加しやすい。黒潮町の青少年のイベントみたいなのが

四万十市でもあれば良いなと思います。 

· ありません 

· 放課後子ども教室を東山にも作って欲しい。高学年でも雨のときなど迎えに行くまでの居場所があればいいと

思う。医療費無償化を高校生までにしてほしい。高校の教育費を全世帯無償化にしてほしい。 

· 子育て世代は、忙しいので電子でいつでもできるようにしてほしい。通学の照明や屋外内に遊べる（スポーツ）場

所、弁当増額してほしい。 

· 四万十市は子育てしづらいと思います。流行病になって、学校を休まないといけなくても有休だし、給食費の支払

い、医療費助成も中学までと少子化と言うわりになかなか動いてくれず、近くの他市はとても協力的でうらやまし

いと感じます。給付金も非課税世帯ばかり、市からもう少し子育て世帯を助けてくれる事業などしてほしいです。

でないと少子化は止まらないし、四万十市で子育てをしたい人もいないと思います。保育料の無償化も何年言っ

てるのかなと思います。もう少し深刻に考えて頂きたいです。よろしくお願いします。 

· 9年前ですが、子供の出産の産後、とても精神的に辛かったです。（四万十市外でした）今、思えば産後うつの状

態でしたが、それにも気付けず。もう一度、やり直したい後悔があります。出産後のお母さんたちを是非、支援して

あげてください。行政をめいっぱい利用して頼ってよいと知って欲しいです。 

· せっかく立派な複合施設ができるので、これからは活用してほしいです。図書館のように勉強できるスペースとか

逆ににぎやかに遊べるスペースとかあるといいなと思います。休日だけでもいいのでは。 

· 子育て世帯に対してアンケートをとっても子育てしやすい市になっていない。子供達のためにお金を使って頂きた

い。学校でタブレット化が進んでいるがタブレット内でのメッセージのやりとりができるためいじめの原因にもな

る。タブレット使用での視力低下・睡眠不足を知ってもらいたい。 

· 公園が多くて、草なども定期的にきれいにしてくれて管理が行き届いてありがたい。寒い時、暑い時の遊び場が

欲しい。子供を増やすには、安定した所得が必要。お給料の安さで、他県に行ったり、子供が増えなかったり、安

定した所得、大切！！ 

· 冬、雨や寒い日に遊びに行けるところが少ないのと、男性の協力がとても低いところを改善すると市民がもう少し

増えるのでは。子ども 3 人目には 100 万！4 人目には 150 万！などわかりやすい目玉がないと、とてもじゃない

が次の子は産みたい、育てたいと思えません。 

· 休日に遊びに行きたくても、施設や遊び場が少なく、結局遠出になってしまう。ここは遊べる所が少ないと思う。 

· うちの子は小学2年生です。学校と家の距離は子どもが歩いて20分程なので、よく歩いて登下校させています。

うちは特に門限はないのですが、いつも 18 時頃に帰って来るのに、ある日 19 時に帰った時がありました。「何し

てた？」と聞くと「おばあちゃんと焚き火にあたっていた」と言うのです。またある時には、お菓子をもらって帰ったこ

ともあり「○○のおんちゃんところでもらった。時々おんちゃんのおうちによっている」と小学生の間では有名な方
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にもお世話になっていることが判明!! 私の知らないところでいろんな方にかわいがってもらっているようです。私

にとって四万十市は子育てがしやすい環境だと思っています。シングルマザーとしても近隣の方が子どもに話し

掛けて、温かく接してくださるのは本当にありがたいです。やはり 1 人では限界がありますから… 

· 保育所の公立縮小等、子どもに関する予算が削られている印象です。子育てに関する予算拡大をし、子育てしや

すい環境にして下さい。 

· 障がいのある双子を育てています（独歩不可）車いすマークの駐車場が少ない。あっても屋根がなく乗り降りが

非常に不便です。トイレにあるオムツ交換台、全員が赤ちゃんサイズではありません。身体が大きくなったオムツ使

用の子どもは、オムツ交換台に身体が入りません。赤ちゃん用ではなく「身体が不自由な人」用の台（ベッド）を

設置してほしいです。本当に困っているので、ぜひ検討おねがいします。 

· 田舎ならではの自然豊かな市ではあるが、普段から遊べる公園（遊具あり）が整備されていない。少なすぎる。

学習タブレットも利用（導入）はいいと思うが、Wi-Fi がない場合の対策がなされていない。なぜ？ 基本的な環

境が整っていない、できないのなら導入すべきでない。不満しかない。子どもはもっとストレスを感じています。環

境・支援は、とてもじゃないが力を入れているとは感じられない。他の市町村とは不整備すぎてびっくりします!! 

· 幡多の他の市町村の子育て支援に比べ、うすいと感じる。給食費が無償の間は本当にありがたかったです。 

· 子育てで行き詰った時、保健士さんに助けてもらいました。2 人ともよく夜泣きをする子だったので、“なぜ？”とい

う気持ちばかりが強くなり、話を聞いてもらえて医療支援につなげてもらったりと、今となってはいろんな子がい

て、子育てに正解はないと、母として少したくましくなれたように思います。長女が産まれた時、1 才までは毎日の

ようにぽっぽを利用させてもらっていましたが、仕事をすると利用できなくなったので、休日など雨の日や寒い日

の遊び場がなかったので、とことこができたのは（長女 1 才 3 ヶ月のとき）心の底からありがたかったです。立ち

上げに尽力してくれたカドルファミリーの方々や携わってくれた方、本当にありがとうございます。とことこは、四万

十市で子育てをしていて、ワンオペ育児で行き場がない母親にとって救世主だと思います。今後はその様な場が

増えたり、整備される事を願います。 

· 四万十市内の幼稚園の良い所、1 つも聞いた事がない。数年前、障害をもつ子のある知り合いからは嫌な目に

あったと聞いた。管轄が違うのか役所も何もしてくれなかったとか？保育所の保育士の方がその点、障害児に対

して特化しているといえる。幼稚園の資質を疑う。幼稚園の園長に特に言われたみたいですな。元小学校教諭

だったと伺ってます。もう交代してもらいたいです。幼稚園教諭は大学等で何を学んだんでしょうね。健常者の事

だけ学んだんでしょうかね。役所の福祉の方も机でパソコンばっか見てないでもっと現実知って下さい!! 

· 保健師の方に数年ぶりにお会いした時、私の事も含め、子供達の事を覚えてて下さり、すごくうれしかったです。

「あの時、すごく頑張っていた」と言って下さり、がむしゃらに育児をしていて、すごく悩んだ事もありましたが、見て

いてくれる人がいて、助けてくれる人がいて、今でも覚えていてくれる方がいて、いろんな人に助けられていたんだ

なぁと思います。ただ、大変すぎて、本当に記憶に残っていません。 

· 日本全体において子育て世帯の肩身の狭さは喫繁の課題だと思います。この四万十市では自然豊かな子ども

の学びにつながる良い環境に恵まれているものの、経済的理由などから親に余裕がなく、有意義な活動につな

げられていない気がします。また将来を見据えると、第 3 子を望むけれど断念せざるを得ない状況です。国として

地域として本当に子どもを望んでいるのか、環境を整えようとしているのか、全く感じられない現状において、ギリ

ギリの生活をしている我が家にとって子どもを希望するだけ望むことは贅沢なことです。一生懸命がんばってきた

際にも義母より子育ての指摘を受ける始末。正しい方法も分からない、聞けない、生活も苦しい、悩んでいる所へ

指摘も来る。どうか子育て中の方がこのような思いなく、幸福や希望をもって子育てを悩みながら頑張れる明る

い家庭が増えることを心より願っております。 

· 四万十市の子育て支援について他市の友達に話すと「うらやましい」と思ってもらえることが増えています。子ど

もや子どもの周りにいる大人たちの意見を聞いて方針を決めて下さっているからだと思っていて、これからも行政

の中だけの 1 人よがりな施策ではなく、こうゆう雰囲気のまま進んでいけたら、とてもうれしいです。また、子育て

に関する民間の支援団体が増えているのは、とてもありがたく、どんどん団体の活動が拡充できるようフォローが

あると良いなと思います。誤字だらけですいません！自分がそうであるように子どもたちにも四万十市を好きでい

て欲しいです。 
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· ぽっぽを利用していましたが、保育所へ入所してからは利用できないところに、子育てひろば「とことこ」が開設さ

れたときでした。雨の日でも遊べ、施設内での飲食もでき、親もくつろげる場所ができて、とてもありがたかったで

す。今、小学 2 年生ですが、具同地区からは児童館は遠く、低学年は赤鉄橋を越えて子供だけで行ってはいけな

いという学校の決まりがあるので、屋内で遊べる施設があると大変嬉しいです。夏休み等に、開催されたこどもひ

ろばに大変楽しく参加し、毎回参加したいと言っています。学童施設が、具同は敷地内にあればいいのにと思い

ます。夏休み等は、開所が 8:30 なので、開くまで門のところで待っていますが、近所の迷惑にならないよう、静か

に待たすのも気をつかいます。校内だと、校庭で遊んで待ったり、少し騒がしくても大丈夫なのでは？と思うのと、

置いていくにしても、校内のほうが安心です。 

· 夫妻のパートナーが身心的な不調や病気を抱えた際、助け合える共感できるサードプレイスのような場所が必要

かと思います。子どもだけではなく、家庭があっての子育てだと思いますので、逃げ道があった方が良いです。ま

た、子どもの病気に関しても、病院にかかっても様子を見て下さいと言われればそれまでなので、発達障害など

恒常的な支援の場合は、相談窓口があればいいと思います。様々な課題があり、業務も非常に大変かと思いま

すが、頑張って下さい。応援しています。 

· 保育所の送迎の時に利用する駐車スペースには、ぜひ屋根を設置していただきたい（具同保育所）。幼い子ども

を乗り降りさせるのには時間がかかるし、荷物も多く親子でびしょぬれになってしまいます。大きな公園などに

行った時、イスやテーブルが少なく、ごはんをそこで食べたり、ゆっくり屋根付きの場所で休んだりができにくいで

す。夏場は特に日陰の確保が難しく、熱中症も心配になります。屋根付きのイスやテーブルをもう少し作って頂き

たいです。登下校時（夜）街灯が少なく夜道が暗くて一人で帰らせるのが心配です。（学童の帰り） 

· わがままなことですが、一週間に 1日だけ夫婦だけの日があれば良いなと思います。 

· 雨の日に子ども連れて行ってあげられる場所がないため、土、日共に雨の日は困るなあと思います。天候に関係

なく子どもたちが出かけられる場所が四万十市内に増えると良いなと思います。 

· 産休、育休が取りにくかった。出産に対して否定的な会社が多い。 

· 出産前に、市の助産師？保健師？の方から電話がありました。一方的に質問を受け、答えてはいたのですが、自

分も働いており、市の職員の方の都合で就業中に電話をさせられました。（今は無理と言うと、じゃあいつかけれ

ば？こちらも時間が〇〇時まで、休日は休みなので等言われました。）不安な事は？など聞かれましたが、わざわ

ざ電話をかけてまで相手の時間を使ってまでする内容ではなく、ただただストレスでした。“支援”としてするので

あれば、相手の都合に合わせるべきです。やめた方がいいと思います。産前産後で、唯一自分にとっての不満な

ので書かせて頂きました。 

· 子どもの夜間・休日、休校に診療してくれる病院があれば良いなと思う。 

· 以前、四万十市へ引っ越した際（今回 2 度目の帰り） 母子をよく確認もせず扶養を止められました。子育てしや

すいと聞きますが、その時はがっかりでした。携わる職員さんの教育をしっかりして頂きたいです。（その時も、私の

母と私と、当事者、市役所職員 2 名の 5 者で話しました）支援より見直す所が別にあるのではないかと思いま

す。 

· 牛乳がいらない、せめて選択できればいいと思う。 

· 県外には市内に何か所も児童館が沢山あり、曜日ごとのイベントがありました。0～2 歳さん専用の所もあって、

子育ての悩みを相談し合って、すごく精神的に助けられた部分があります。また発達が気になる子が気兼ねなく

行ける教室（1 回料金おやつ代のみ）もあり、普段周囲に気を使いながら遊ばせていたので、そこは本当に親子

でのびのび遊べて良かったです。先輩ママのお話や、病院・療育先の相談もできました。徳島あすたむらんどや

愛媛こどもの城みたいな施設を作ってほしいです。 

· 高齢者等、地域の方が子供の遊び場を奪っている（クレーム等）状況を、残念に思います。実際に近所の方に外

で遊んでいる時、子供の声がうるさい等クレームを受けました。その方達もおそらく子育てをしている時があった

はずなのに。難しい課題ではあると思いますが、地域の方へ子育て世代の声を届けられる方法（広報等）があれ

ば良いなと思います。 

· 乳幼児を遊ばすことのできるような公園や屋外施設を、もっと増やしてほしい。 

· 四万十市は小売業や飲食業が多いと思います。（土日休みの会社が少ない。）そういう所で働くと、土日祝日・年
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末年始も仕事ということになるので、子供を休日でも預かってくれる所があればいいと思います。 

· 18 才まで医療費控除 

· 四万十市にも芝のサッカー場を作ってほしいです。赤鉄橋下は夜はライトもなく、使用しづらいです。大方や宿毛

には芝のサッカー場があるのに、四万十市だけないです。ぜひ作って欲しいです。 子育てしていて大変だと思う

こともありますが、それ以上に子供の成長が嬉しいです。これから大人になっていく過程を、側で見守ることがとて

も楽しみです。 

· 父親の意識向上。やったつもりが多い。がまったくできていない。働くまわりの男性が家事・育児に参加しない。も

しくはしてるつもりが多く、自分は「普通」と思っていて、四万十市の「父親」の意識を変えていく取り組みやイベン

ト、啓発活動に力を入れてもらえたら、住みやすい街づくりになると思う。 

· 子供を育てるのにすごくお金がかかります。 

· 子どもの医療費支援を 18 才までとする市町村が増えています。四万十市にはない支援なので、他の市町村に

比べて支援が少ないと感じます。 

· ワンオペ育児が辛くて、上の子にあたってしまう。習い事の送迎・試合の送迎・参観日も母親。9 割負担の子育て

で、余裕が欲しい。子育てしやすい社会になってほしい。昭和の価値観を変えて欲しい。労働時間も何も変わって

いない。母親の時間ばかり犠牲になっている気がする。共に子育てする意識になって欲しい。 

· 西土佐には広い公園が少ない。子育て家庭にもう少し補助金を出してほしい。 

· 西土佐には気軽に遊べる場所（公園）などがなく、皆少し遠くに遊び場所を探して行っている。水害の問題もあ

るので四万十広場は難しく、例えばふれあいホールの芝生の所や、カヌー館の食堂だった所などを利用して、遊

びに行ける・行きたいなと思う所ができたらよいなと強く思います。 いつも保育士の数が足りないと聞きます。西

土佐で待機児童になるとは思わなかったと、言っていたお母さんもいました。現在発達支援のお子さんも増えて

います。保育士の数が増える事を希望します。 

· 西土佐在住のため、市のイベントや行事行きづらい・遠い・時間的な問題。住んでいる所から、市中心部が遠い

ため、イベントや行事など中心部だけでなくバラしてみてほしい。他地域との交流が取れるようなイベントや、仕組

みがあればよいかと。（西土佐と中心部など） 四万十市は他県自治体に比べ、子育て支援・援助・公的な物が

少ないと感じます。子どもの人口が少ないからこそできる支援があるはずと思います。何か形としてもらいたいで

す。 

· 保育所はたいへん手厚くお世話になりました。道路が危険な箇所があり、自転車に乗る時など右・左（本当は

こっちですが）どちらを通ればいいのかわからないところがあります。通学路の整備もお願いします。 

· 西土佐地域に子供の遊び場がありません。公園を作っていただけると嬉しいです。 

· 子供が大きくなってくると、子ども同士のコミュニティーが出来てくるので現在の子育て環境には一定満足してい

ます。一方で子供が小さい時は雨天時の遊び場（休日の過ごし方）に苦労しました。四万十市だけの問題では

ないと思いますので、幡多広域での取り組みに期待したいと思います。 

· 和式のトイレしか無い飲食店は、子供がまだトレーニング中に困った事があります。キッズ用トイレとまではいかな

くても、洋式トイレがあればと思います。 

· 0 才～3 才位までは、ずっと大変ですね…（笑）小学生・中学生・高校生も、どの地域も素直な子が多く挨拶もで

きるし、信号でお辞儀をしたり感心する事が多いです。地域の年配の方々が子ども達を気にかけてくれて、とても

いいなと思います。見ていてとても気持ちがいいです。 

· 学童ですが短時間のパートだと、平日は利用する必要がないのですが、長期休みは入れたい希望があります。今

の学童は長期休みのみの利用が出来ないので、市が運営しているのではない事は知っていますが、働きかけは

してもらいたいです。預ける人が居ないと、低学年でも一人で留守番する事になり不安な事や、児童館の利用も

具同からでは遠すぎる為、子育てと仕事の両立は難しいです。通年でなくても学童を利用できるようにしてほしい

です。 

· 習い事の選択肢が少ない為、学力向上に不安を感じている。・子育てに関する経済的支援の充実を必要と考え

る。（他県との比較が必要） 

· 少子化対策として、支援をしてもらえると助かります。支援金の増額や、オムツなど必要品の配布などの支援が、
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もう少しあると家計も助かると思います。 

· 金銭面での支援が必要。子が大きくなるにつれ、負担も増える。是非、流山市を参考にしてもらいたい。人口を増

やしていかないと、市も県も国も立ちいかなくなる。 

· 公園の遊具が新しくきれいで、どの公園も楽しく過ごせるのでありがたい。 

· 給食費無料にしてほしいです。 

· 18 歳までの医療費を、完全無償化にしてほしいです。 

· 子育てに関するサークルが欲しかったです。（今は、できている様なのでよかったです）・子供の発達支援、療育

についての公的施設や、サークルが欲しいです。民間の療育施設を利用していますが、同じような悩みをかかえ

ている保護者同士のつながりがあれば孤独感が減るし、子供の居場所にもなると思います。学校でも定形発達

外の子供の扱いに、まだまだ不慣れ、理解不足の点もあると思います。親子共々孤立するのを防げると思いま

す。・芸術や化学等を学べる機会が欲しいです。地方なので、民間を含めても接する機会が少なく思います。しま

んとピアもできるし、是非取り組んで欲しいです。材料費や月謝負担等（有料教室でも可） 

· 子育てにやさしい町ではない。他の市や町を見てほしい。 

· 7 月に高知市から U ターンしてきました。私は看護師の資格をもっているので、すぐに仕事が決まりましたが、

パートナーはなかなか仕事が決まらず（子育てを優先するため、土日が休みで残業などが少ない仕事に絞って

探していた為）経済的な不安を感じる事もありました。また、家賃がすごく高いのに給料は安いと思います。せっ

かく、若い世代が Iターン・Uターンをしようとしても、経済的な不安が多いままでは、移住や子育てをしようと思え

ないと思います。良い環境で、自然の多い場所で子育てしたいと考えている親は沢山いると思うので、そのような

人達を支援する体制を考えてほしいです。 

· 小学生や中学生・高校生に対しての支援不足を感じます。離れた場所に子育て施設をつくられても、まず子ども

達は行く事ができない。自分の意志で、自分の足で行く事ができない。（特に小学生）長期の休みや普段の日、

保護者が仕事で、子どもと過ごす時間が持てない方が非常に多いと思う。こういった日々の中で起る保護者ニー

ズに合わせた取り組を行ってほしい。子どもが安心して過ごせる場所（市内）があれば良いなと思います。 

· 無料で屋内の運動ができる施設があれば、雨天でも子供と一緒に体を動かす事ができると思います。（走り回っ

たり、ボール運動をしたり） 

· 親の買い物中とかに、安心して遊んで待っていられるようなところがない。フジグランなどの中に、もっと子どもも

親も一緒に遊びに行けるような、プレイジムなどがあれば、これからの子育て世代の人にはいいと思います。都会

の子と四万十市で育った子の差は大きい。 

· 四万十市に来る人を考えると、授乳室不足。ある場所が限られる。小さい子を連れている人だと不便です。ミルク

の人、母乳の人共に大変です。お年寄りも、小さい子・赤ちゃんとお出掛けして、また連れてってあげたいなと思え

る市にしてほしいです。じゃないと、不便だからもう来たくないでおわりますよ…。住みたい市には繋がらないと思

います。環境を整備してください。そしてもう 1 度来たいな…住みやすそうだな…に繋がっていってくれたら嬉しい

と思います。よそから移り住んだ人の勝手な意見です。頑張って頂きたいなと思います。 

· 右山にある児童館のような施設を具同地区にも作ってほしいです。子ども達だけで行けるし、雨の日などに屋内

で遊べる場所が少ないので、増やしてほしいです。 

· 初めての子どもが双子ちゃんだったので、全ての事が分からず毎日とても大変で、パパが育児休業をとってくれ

ても、おじいちゃんやおばあちゃんが来てくれても、やっぱり大変で、そんな時担当の保健師さんが沢山お家に来

てくださり、沢山お話を聞いていただき、とても元気と勇気をもらいました。その保険師さんと、4 人目が産まれた

後検診でお会いでき、声をかけてもらい本当に嬉しかったです。私は子育てに悩んでいましたが、素敵な出会い

で救われました。なので子育て中ママやパパ、悩んでいる人が 1 人ぼっちにならず地域全体で、繋がりができる

ように、そんな四万十市であればいいなと思います。 

· 子供が病気になっても、無料で見て頂けるので、戸惑うことなく、すぐ病院に連れて行ける事がすごくありがたい

です。小学校高学年になると学童に入りずらい状況なので、長期の休み（夏休みなど）の時には、図書館以外で

子供達が利用出来る児童館などを、具同地区側にも作って頂きたいです。 

· 仕事をしていると、子供の病気で仕事を休む事になるのが大変です。四万十市外から転勤で来たので、ぽっぽ
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のおかげで友達もでき、先生に相談できたのはとても助かりました。 

· 子供が生後 1 ヶ月の頃、吐き戻しの多い子供（娘）が心配で、ぽっぽに「子供用の体重計がないか、あれば測ら

せてほしい」と電話しました。すると「お母さん、そんな小さな子供は連れて来てはダメですよ」と教えていただきま

した。正直「お先真っ暗」になりました。ぽっぽの利用はどんな人ができますか?市は何をしてくれますか?四万十

市には充分税金も払っています。小学生は古い机とイスで身体に合わない物を仕方なく使っています。学童も選

考基準がわかりにくく、学校との連携もとれていない。いじめは見て見ぬふり…。給食も食費を上げるより前に特

定業者から材料をとるのをやめてみては?などなど、どんどん出てきます。「ほっこりエピソード」は子供が沢山く

れていますが、それを書いてもらう前に今の課題をしっかり聞き、きちんと取り組むべきでは?税金がきちんと子供

の為に使われている事がわかるような四万十市独自の事をしてください。よろしくお願いします。 

· 県外在住時に、病児保育は本当に助かりました。保育士さん、看護師さんがおり、小児科に併設されていました。

四万十市では祖父母の助けのある家庭が多いとは思いますが、いざという時に預けて安心して仕事ができる環

境は今でも必要と感じています。 

· 小さい頃、室内で遊べる「とことこ」はとっても、ありがたかったです。四万十市の図書館は、座って勉強できる席

が少なくて不便。プライベートを確保できればいいのに。 

· 期待しない。・住みにくい。・税金高い。・若い者が、生活していけない!! 

· 子どもだけで遊びに行けて、無料で遊べる施設などを作ってほしい。（卓球台やバドミントン、ドッジボールなど）

安並はお金がいるから。なかなか行けないなどの声を聞いた時もあります。 

· 医療費を高校卒業まで無料にして欲しいです。 
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